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Ankara Kent Konseyinin (AKK) 6 yıllık faaliyetlerinin raporlaştı-
rıldığı ve kentin geleceğine yönelik 400’ü aşkın tavsiye kararına 
yer verilen 4 ciltlik “Seyir Defteri” yayımlandı. Kent yönetiminde 

katılımcı demokrasi anlayışının güçlendirilmesi, yerel yönetimler ile sivil 
toplum arasındaki işbirliği alanlarının geliştirilmesi ve ortak akıl mekaniz-
malarının daha etkin hale getirilmesi amacıyla hayata geçirilen çalışma, 
Başkentin kültürel hafızasını, toplumsal birikimini ve geleceğine ilişkin or-
tak vizyonunu 4 ciltte bir araya getirdi. Yaklaşık 6 yıllık çalışmanın ürünü 
olan ve 200’ü aşkın özel Ankara fotoğrafına yer verilen eser, bin 734 sayfa-
dan oluşuyor. 						       Sayfa 2’de

“Seyir Defteri” kentin geleceğine ışık tutacak

Basın İlan Kurumu 33’üncü Dönem 7’inci Genel Ku-
rul Toplantısının açılışında konuşan Basın İlan Ku-
rumu Genel Müdürü Abdulkadir Çay, Şubat ayın-

dan bu yana Kurumun yürüttüğü faaliyetleri değerlendirdi.
Basın İlan Kurumu 33’üncü Dönem 7’inci Genel Kurul 

Toplantısı, Genel Müdür Abdulkadir Çay’ın konuşmasıyla 
başladı. Türk basınının dijital dönüşümüne rehberlik eden, 

genç iletişimcileri sektörün mutfağıyla buluşturan ve med-
yadaki küresel değişimi doğru okumaya çalışan yoğun bir 
çalışma dönemini geride bıraktıklarını belirten Çay, top-
lumsal hafıza açısından anlamlı bir çalışma olan ‘15 Tem-
muz Manşetleri Gazetecilik Atölyesi’ni 7 bölgeyi temsilen, 
7 üniversite ile iş birliği içerisinde gerçekleştirdiklerini 
söyledi. 					       Sayfa 2’de

“Basın camiamız için yapıcı çözümler üretmeye odaklandık”“Basın camiamız için yapıcı çözümler üretmeye odaklandık”

Gençlerbirliği Teknik Direktörü Metin 
Diyadin, “Gençlerbirliği’ni yıllarca ta-
şıyan temel özellikleri sürdürmek, üze-

rine de güncellemek gerekir. İlhan Cavcav’ı 
örnek alınabilir ama kopyalama olmaz. O temel 
taşlarından bugüne uygulayabileceğiniz şeyleri 
alabilirsiniz. Verim alamadığımız oyuncuların 
Gençlerbirliği’ne maliyeti, takım bütçesinin 
yüzde 40’ına yakın” dedi.               Sayfa 11’de

Ceren Sagu, 6 Haziran akşamı Jolly Joker 
Ankara’da sahne alacak. Ceren Sagu, 
sade vokali ve duygusu güçlü şarkılarıy-

la alternatif pop sahnesinin dikkat çeken isim-
lerinden biri. Ceren Sagu Başkentlilerle bulu-
şacağı konserde müzikseverlere unutulmaz bir 
akşam yaşatacak.		      (Haber Merkezi)

Metin Diyadin’den
“İlhan Cavcav modeli” 

güncellemesi

Ceren Sagu
Ankara’ya geliyor

www.baskentgazete.com.tr’den
Muhammed Ali YAHŞİ’nin haberi

Yıl boyu binbir emek vererek hayvanlarını 
besleyip büyüten besiciler, yüzlerce ki-
lometrelik yolları aşarak Yenimahalle’de 

bulunan Yakacık Kurban Satış Alanı’na geldi. 
Çadırlarını kuran üreticiler satış yapmak için bek-
lemeye başladı. Alanda çadır açan besicilerden 
biri de Hakan Pilgir oldu. 25 hayvanıyla Kars’tan 
Ankara’ya gelen Pilgir, verdiği emeğin karşılığını 
almak, hayvanlarını zarar etmeden satmak ve bay-
ram sonunda evine umutla dönmek istiyor. Ancak 
pazardaki tablo üreticilerin beklentisinin oldukça 
altında. Hem çiftçilik hem de hayvancılıkla uğra-
şan Pilgir, artan maliyetlerden düşen alım gücüne 
kadar birçok konuda yaşadıkları sıkıntıları anlattı.

Kars’tan Ankara’ya 25 büyükbaş hayvan ge-
tirdiğini söyleyen Hakan Pilgir, geçen yıllara göre 
satışların daha durgun geçtiğini belirterek, “Bu 
sene umduğumuzu bulamadık. Geçen sene satış-
lar biraz daha iyiydi. Her sene daha kötüye gidiyor 
diyebilirim. İnsanların alım gücü düşüyor” dedi.

Hafta sonu pazarda yoğunluk yaşandığını an-
cak bunun satışa tam olarak yansımadığını ifade 
eden Pilgir, “Sorucu çoktu. Uygun satanlar satış 
yaptı. Ama çoğu üreticinin borcu, kredisi, ödeme-
si var. Mecbur kalıp hayvanını piyasanın altına 
satan oluyor” diye konuştu.

“EN DÜŞÜK FİYAT ANKARA’DA”
Ankara’daki kurban piyasasının diğer illere 

göre daha düşük olduğunu söyleyen Hakan Pilgir, 
canlı baskül fiyatlarının ciddi şekilde gerilediğini 
belirtti. Pilgir, “Kars’ta canlı baskül şu an daha 
yüksek. Biz burada hayvanı sattıktan sonra gidip 
aynı cüssede hayvanı yerine koyamıyoruz” ifade-
lerini kullandı.

Besici emek veriyorBesici emek veriyor
ama karşılığını ama karşılığını 
alamıyoralamıyor

Yakacık Kurban Satış Alanı’nda çadır açan besici Hakan 
Pilgir, düşen alım gücü ve artan maliyetler nedeniyle üretici-
nin zor durumda olduğunu söyledi. Canlı baskül fiyatlarının 

Ankara’da 300 liraya kadar gerilediğini belirten Pilgir, “Hayva-
nı satıyoruz ama gidip yerine aynısını koyamıyoruz” dedi.

Türkiye Ziraat Odaları Bir-
liği (TZOB) Genel Baş-
kanı Şemsi Bayraktar, 

bayramda 750 bin büyükbaş ve 2 
milyon 550 bin küçükbaş olmak 
üzere 3 milyon 300 bin kurban-
lık kesilmesinin öngörüldüğü-
nü bildirdi. Bayraktar, Kurban 
Bayramı ve kurbanlık fiyatlarına 
ilişkin yaptığı açıklamada, bay-
ramın ülke ekonomisi açısından 
önemine işaret etti.

Bayraktar, ziraat odalarından 
aldıkları verilere göre, büyükbaş 
kurbanlık fiyatlarının 120 bin 
lira-450 bin lira, küçükbaşların 
ise 15 bin lira-45 bin lira civa-
rında olduğunu aktararak, hisse 
bedellerinin de ortalama 25 bin-
60 bin lira arasında değiştiğini 
belirtti.		       Sayfa 6’da

Bayramda yaklaşık 3,3 milyon kurbanlık kesilmesi bekleniyor

Çankaya’da okul öncesi eğitim alacak 
çocuklar için yapılan başvurularda, kon-
tenjanı aşan talepler noter huzurunda ger-

çekleştirilen kura ile belirlendi. Belediyeye bağlı 
gündüz bakımevlerine toplam bin 127 başvuru 
yapıldı. Kontenjanı uygun olan kreşlerde doğ-
rudan kayıt alınırken, yoğun başvuru alan bakı-
mevlerinde kayıt hakkı noter huzurunda yapılan 
kurayla belirlendi. Toplam bin 817 çocuk kapasi-
tesine sahip gündüz bakımevlerinde yeni dönem 
için 516 çocuk kontenjanı açıldı.       Sayfa 2’de

Çankaya kreşlerine
yoğun ilgi sürüyor

Yenimahalle Belediyesi Geleneksel 
Satranç Turnuvası, YENİMEK öğ-
rencilerinin geniş katılımı eşliğinde 

düzenlendi. YENİMEK Satranç Kursu’nda 
eğitim alan 40 yetişkin ve 7-14 yaş arası 32 
çocuk, Yenimahalle İkinci Bahar Merkezi’n-
de gerçekleştirilen iki gün süren şampiyonluk 
yarışında ter döktü.                     Sayfa 12’de

YENİMEK kursiyerleri 
kıyasıya yarıştı

Ankara’nın Çankaya ilçesinde sürücüsünün kontrolünden çıkan 
otomobil Sıhhiye Köprüsü’nde alt yola düştü. Sürücünün yara-
landığı kaza nedeniyle yol kısa süreliğine ulaşıma kapandı.

Kaza, önceki gün saat 20.00 sıralarında Çankaya ilçesinde meydana 
geldi. H.H. yönetimindeki 06 DNF 488 plakalı otomobil, Kızılay bölge-
sinde bulunan Sıhhiye Köprüsü’nde kontrolden çıktı. H.H.’nin direksi-
yon hakimiyetini kaybettiği otomobil, bariyerlere çarptıktan sonra köprü-
den Atatürk Bulvarı üzerine düştü. Çevredekilerin ihbarı üzerine bölgeye 
sağlık, itfaiye ve polis ekipleri sevk edildi. Kazada demir yığını haline 
dönüşen otomobilden yaralı çıkarılan sürücü, ilk müdahalenin ardından 
hastaneye kaldırıldı. Otomobil ise çekici yardımı ile kaldırılırken, kaza 
nedeniyle yol kısa süreli ulaşıma kapalı kaldı.                               (DHA)

Kontrolden çıkan otomobil Sıhhiye 
Köprüsü’nden alt yola düştü; 1 yaralı

Ankara’da bir grup gönüllü kadın, unu-
tulmaya yüz tutan ipek kozası sanatını 
yaşatmak amacıyla hazırladıkları tab-

lo, çiçek ve dekoratif eserlerle ev hanımları 
için ekonomik katkı sağlamayı hedefliyor. 
Eğitmen Bediha Sağcan, “Ben istiyorum ki 
bunu genç hanımlar özellikle öğrensin ki 
devam ettirebilsinler. Yoksa bir anlamı yok 
bence. Çünkü kaybolmuş bir sanat dalı. Ay-
rıca insanı dinlendirme yönünden gerçekten 
faydalı” dedi.  	                         Sayfa 12’de

Ankara’da sağanak yağış etkili oldu. 
Altındağ ilçesinde bir vatandaş, yağış 
sonrası göle dönen yolda olta ile balık 

tutmaya çalıştı. Ankara’da önceki gün öğle sa-
atlerinde başlayan ve zamanla etkisini artıran 
sağanak kentte günlük yaşamı etkiledi. Bazı 
ilçelerde bir anda bastıran kuvvetli yağışla 
birlikte cadde ve sokaklarda kısa sürede su bi-
rikintileri oluştu. Yağış, şehir içi ulaşımı olum-
suz etkiledi. Yağış nedeniyle zor anlar yaşayan 
vatandaşlar, otobüs durakları ve kapalı alanlara 
sığındı. Ayrıca Altındağ ilçesindeki Karacaören 
Sanayi Sitesi’nde bir vatandaş, yağışın ardından 
göle dönen yola olta atıp, balık tutmaya çalıştı. 
O anlar ise bir vatandaş tarafından cep telefonu 
kamerasıyla görüntülendi.                        (DHA)

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 2025 
yılına ilişkin doğum istatistiklerini 
açıkladı. Buna göre 2025’te canlı do-

ğan bebek sayısı 895 bin 374 olarak kayıtlara 
geçti. Geçen yıl canlı doğan bebeklerin yüz-
de 51,4’ü erkek, yüzde 48,6’sı kız oldu. Bir 
kadının doğurgan olduğu dönem (15-49 yaş 
grubu) boyunca doğurabileceği ortalama ço-
cuk sayısını ifade eden “toplam doğurganlık 
hızı”, 2001’de 2,38 çocukken 2014’ten itiba-
ren aralıksız düşüş eğilimine girerek 2025’te 
1,42 çocuk olarak gerçekleşti. Bu durum son 
9 yıldır nüfusun yenilenme seviyesi olan 
2,1’in altında kaldığını gösterdi.   Sayfa 8’de

İpek kozası sanatı
gönüllü kurslarla yaşatılıyor

Ankara’da göle dönen yolda 
olta ile balık tutmaya çalıştı

Doğurganlık hızındaki
gerileme devam ediyor
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Sapkınlık nerede başlar?  Kimdir sapık?

Ortaçağ`dan günümüze bilinçli kötülük-
ten, kendine ya da başkasına zarar vermek 
yahut yok etmekten haz duyan herkes “sap-
kın” olarak tanımlanmıştır. Ancak sapkınlık 
kategorisine giren eylemler her dönemde 
farklılaşmış, bu evrensel tabir kendi döne-
mi içerisindeki koşullara göre anlaşılmış ve 
işlenmiştir. Roudinesco, “sapkınlık” ve “sa-
pıklık” kavramlarının izini psikanaliz, tarih, 
felsefe ve siyasetin kesişiminde sürerek kül-
türel tarih bağlamında irdeliyor. Sapkınlığın 
yalnızca cinsellikle sınırlı olmadığını, aynı 
zamanda insanlığın karanlık yüzünü, kötü-
lükle ilişkisini ve toplumsal düzenle mücade-
lesinin aracısı kıldığını gösterirken; sapıklığı 
da yalnızca patolojik ya da kriminal bir olgu 
değil; aynı zamanda kültürün, sanatın ve ta-
rihin yapıtaşı, hem yüce hem de korkunç bir 
insan deneyimi olarak ele alıyor.

Yıldızsız Deniz
Kayıp mısın yoksa keşifte mi?
Uluslararası çoksatan Gece Sirki’nin 

yazarından gizli bir yeraltı dünyasında ge-
çen zamansız bir aşk hikâyesi; korsanlar, 
ressamlar, âşıklar, yalancılar ve yıldızsız 
bir denize yelken açan gemilerin dünyasını 
keşfedin. Vermont’ta bir yüksek lisans öğ-
rencisi olan Zachary Ezra Rawlins kütüp-
hanede gizlenmiş bir kitap bulur. Aşk acısı 
çeken mahkûmlar, anahtar koleksiyoncuları 
ve isimsiz çömezlerin anlatıldığı sayfaları 
çevirdikçe tuhaf bir şeyle karşılaşır: Kendi 
çocukluk anılarını okumaya başlamıştır. Bu 
muammalı kitapla serseme döner. Kendi ha-
yatının nasıl olup da kayıt altına alındığını 
anlamak için her şeyi göze alan Zachary bir-
takım ipuçları ele geçirir: bir arı, bir anahtar 
ve bir kılıç. Bunlar onu New York’ta düzen-
lenen bir maskeli baloya götürür. 

Basın İlan Kurumu 33’üncü Dönem 7’inci Genel 
Kurul Toplantısının açılışında konuşan Basın İlan 
Kurumu Genel Müdürü Abdulkadir Çay, Şubat 

ayından bu yana Kurumun yürüttüğü faaliyetleri değer-
lendirdi.

Basın İlan Kurumu 33’üncü Dönem 7’inci Genel 
Kurul Toplantısı, Genel Müdür Abdulkadir Çay’ın ko-
nuşmasıyla başladı. Türk basınının dijital dönüşümüne 
rehberlik eden, genç iletişimcileri sektörün mutfağıyla 
buluşturan ve medyadaki küresel değişimi doğru oku-
maya çalışan yoğun bir çalışma dönemini geride bırak-
tıklarını belirten Çay, toplumsal hafıza açısından anlam-
lı bir çalışma olan ‘15 Temmuz Manşetleri Gazetecilik 
Atölyesi’ni 7 bölgeyi temsilen, 7 üniversite ile iş birliği 
içerisinde gerçekleştirdiklerini söyledi.
“MILLETIMIZIN DEMOKRASI MÜCADELESINI 

VE HAFIZASINI GENÇ KUŞAKLARA AKTARDIK”
Genel Müdür Çay, ‘Hafızayı Koru, Hakikati Yaz’ 

temasıyla düzenlenen etkinlikte iletişim fakültelerinde 
öğrenim gören geleceğin gazeteci adaylarıyla sektö-
rün deneyimli isimlerini buluşturduklarını kaydederek, 
“Öğrencilerimiz kriz ve afet haberciliğinden doğrulama 
mekanizmalarına; etik yayıncılıktan medya sorumlulu-
ğuna kadar geniş bir yelpazede eğitimler alarak edin-
dikleri bilgileri pratiğe dökme imkânı buldu. Yalnızca 
akademik bir eğitim faaliyeti yürütmekle kalmadık; aynı 
zamanda milletimizin demokrasi mücadelesini ve hafı-

zasını diri tutacak bir medya bilincinin genç kuşaklara 
aktarılmasına öncülük ettik” şeklinde konuştu.

Basın İlan Kurumu ile üniversiteler arasında kurulan 
iş birliklerine değinen Çay, İstanbul, Anadolu ve Sakar-
ya Üniversiteleriyle kuramsal bilgi ile sektörel tecrübeyi 
buluşturacak adımlar attıklarını dile getirdi. Genel Mü-
dür Çay, bu kapsamdaki bir diğer önemli çalışmanın da 
‘genç iletişimcilerin mesleki gelişimlerine katkı sunma 
ve sektöre daha donanımlı bireyler kazandırma’ hedefi 
doğrultusunda iletişim fakültesi öğrencilerine yönelik 
başlatılan staj programı olduğunu hatırlatarak, “Tür-
kiye’nin dört bir yanından 150’ye yakın öğrencimizin 
başvurusunu aldık.

Genel Müdürlük ve 16 Bölge Müdürlüğümüzün dâ-
hil edildiği programla genç meslektaşlarımıza medya 
mevzuatını, resmî ilan sisteminin işleyişini ve kamusal 
yayıncılık bilincini yerinde tecrübe edebilecekleri bir 
zemin hazırladık” ifadelerini kullandı.

‘DIJITAL TELIF’ KONUSUNUN TAKIPÇI 
OLMAYA DEVAM EDECEĞIZ

“Bugün yayıncılarımız; büyük fedakârlıklarla içerik 
üretmekte, kamuoyunu doğru bilgilendirmekte ve dijital 
dünyanın veri akışını beslemektedir” diyen Çay, yayın-
cıların ürettiği içeriklerin doğurduğu ekonomik değer-
lerin küresel teknoloji platformlarının tehdidi altında 
olduğunu söyledi. Genel Müdür Çay, internet haber 
sitelerinin algoritmik baskılara karşı korunması, özgün 
içerik üretiminin teşvik edilmesi ve dijital telif meka-
nizmalarının hukuki olarak güçlendirilmesi gerektiğini 
her platformda vurguladıklarını; bu konunun takipçisi 
olmaya devam edeceklerini kaydetti.

Eskişehir, Tekirdağ ve Konya’da düzenlenen bölge-
sel basın buluşmalarında 10 farklı şehirden 98 gazete ve 
internet haber sitesinin temsilcisiyle bire bir görüşme 
fırsatı bulduğunu aktaran Genel Müdür Çay, “Bu istişa-
re toplantıları sayesinde yerel basının çözüm beklediği 
temel başlıkları, dijital dönüşüm süreçlerine dair fikir-
lerini, nitelikli insan kaynağı ihtiyacını birinci ağızdan 
dinledik. Türk basınının sesine kulak veren ve yapıcı 
çözümler üretmeye odaklanan kurumsal duruşumuzu, 
yaptığımız buluşmalarda bir kez daha vurgulamış ol-
duk” açıklamasında bulundu.

İLAN VE REKLAMLARDA ÖNEMLI                   
ORANDA ARTIŞLAR GERÇEKLEŞTI

Basın İlan Kurumu Bölge Müdürlüklerinin faaliyet-
lerini büyük titizlikle yürüttüklerini belirten Çay, Kuru-

mun taşra teşkilatıyla yaptıkları istişareler ve personelin 
özverisiyle 2026 yılının ilk 4 ayında geçen yılın aynı dö-
nemine göre resmî ilan adetlerinde ortalama yüzde 17, 
reklam adetlerinde ise yüzde 13 oranlarında artış  sağ-
landığı bilgisini paylaştı.

Çay, artışların ilan tutar bazında yüzde 45, reklam 
tutar bazında ise yüzde 64 oranlarında gerçekleştiğini 
bildirdi. Çay, şöyle konuştu: “Kamu kurum ve kuruluş-
larıyla basın kuruluşlarımızın desteklenmesi için yaptı-
ğımız çalışmaların ne denli önemli olduğunu da böyle-
likle görmüş olduk. Sektörümüzün tüm bileşenlerinin 
sürece verdiği destekler de bir o kadar kıymetlidir.”

241 MILYON TL TUTARINDA                                 
KREDIYE ONAY VERDIK

Basın sektörünün kredi ve kefalete erişimini kolay-
laştırmak amacıyla Kredi Garanti Fonu ile Ocak ayında 
yapılan protokol kapsamında pek çok medya kuruluşu-
nun kredi imkânına kavuştuğunu ifade eden Çay, Basın 
İlan Kurumu Yönetim Kurulunun 20 Mayıs 2026 tarihi 
itibarıyla süreli yayınların talepleri doğrultusunda 241 
milyon TL tutarında krediye onay verdiğini aktardı. 

Mesleki gelişim ve eğitim faaliyetlerini taşraya ya-
yarak sürdürdüklerini kaydeden Çay, Kurumun denetim 
ve rehberlik fonksiyonu gereğince İzmir, Trabzon, An-
talya ve Van Bölge Müdürlüklerinin koordinasyonunda 
gerçekleştirilen bölgesel uygulamalı mevzuat eğitimle-
rinde basın kuruluşlarını bilgilendirdiklerini söyleyerek, 
yıl genelinde de bu programların devam edeceğini bil-
dirdi.

Genel Müdür Çay, Gaziantep ve Eskişehir’de düzen-
lenen ‘Dijital Habercilik ve Yapay Zekâ Eğitimi Progra-
mı’na kurumsal paydaş olarak destek verdiklerini; ya-
pay zekâ teknolojilerinin medya üzerindeki dönüştürücü 
etkilerini, haberciliğin evrilen üretim süreçlerini ve yeni 
nesil iletişim pratiklerini sektörün aktörleriyle birlikte 
mercek altına aldıklarını kaydetti.

Genel Müdür Çay’ın konuşmasının ardından Baş-
kanlık Divanı seçimi yapılarak yoklama alındı ve Ge-
nel Kurul Gündemi belirlendi. Yönetim Kurulu Durum 
Raporu ve Denetçiler Raporları okunduktan sonra Yö-
netim Kurulu’nun tekliflerine ilişkin sunum yapıldı. 
Akabinde ise üyeleri belirlenen İlan İşleri, Hukuk İşleri 
ve Mali İşler Komisyonları çalışmalarına başladı. Basın 
İlan Kurumu 33. Dönem 7. Genel Kurulu’nun 22 Mayıs 
2026  Cuma  günü gerçekleştirilecek son oturumunda, 
komisyonların görüşleri doğrultusunda sunulan teklifler 
karara bağlanacak.		     (Haber Merkezi)

“Basın camiamız için yapıcı
çözümler üretmeye odaklandık”

Basın İlan Kurumu Bölge Müdürlüklerinin faaliyetlerini büyük titizlikle yürüttüklerini belirten Basın 
İlan Kurumu Genel Müdürü Abdulkadir Çay, Kurumun taşra teşkilatıyla yaptıkları istişareler ve 

personelin özverisiyle 2026 yılının ilk 4 ayında geçen yılın aynı dönemine göre resmî ilan adetlerinde 
ortalama yüzde 17, reklam adetlerinde ise yüzde 13 oranlarında artış sağlandığı bilgisini paylaştı.

Ankara Kent Konseyinin (AKK) 6 yıllık faali-
yetlerinin raporlaştırıldığı ve kentin geleceğine 
yönelik 400’ü aşkın tavsiye kararına yer verilen 

4 ciltlik “Seyir Defteri” yayımlandı. Kent yönetiminde 
katılımcı demokrasi anlayışının güçlendirilmesi, yerel 
yönetimler ile sivil toplum arasındaki işbirliği alanları-
nın geliştirilmesi ve ortak akıl mekanizmalarının daha 
etkin hale getirilmesi amacıyla hayata geçirilen çalışma, 
Başkentin kültürel hafızasını, toplumsal birikimini ve 
geleceğine ilişkin ortak vizyonunu 4 ciltte bir araya ge-
tirdi. Yaklaşık 6 yıllık çalışmanın ürünü olan ve 200’ü 
aşkın özel Ankara fotoğrafına yer verilen eser, bin 734 
sayfadan oluşuyor.

Konsey Başkanı Halil İbrahim Yılmaz, çalışmanın, 
farklı disiplinlerin bir araya gelmesiyle oluşturulan An-
kara’nın en anlamlı özeti olduğunu söyledi. Politikaya 
ve siyasete ilgi duymayan kesimlerin dahi kentin ge-
leceği için alın ve akıl teri döktüğü on binlerce saatlik 

çalışmanın ardından oluşturulan tavsiye kararlarının da 
eserde yer aldığını belirten Yılmaz, “Bu kentin beşeri 
sermayesinin ne kadar güçlü olduğunu, ne kadar içerik 
kenti olduğunu görmüş olduk. 

Ankara sadece yöneticilerin değil, kimseyi ayrım-
laştırmayan, ötekileştirmeyen, herkesin içindeki cevheri 
keşfeden, bundan 107 yıl önce olduğu gibi herkesi aynı 
masa etrafında toplayan bir ruhla yeniden buluşmuş 
oldu.” ifadelerini kullandı.

Yılmaz, söz konusu ciltlerde yer alan 200’den fazla 
fotoğrafın her birinin uzun yıllara yayılan emek ve hika-
yeler barındırdığını, kamu kuruluşlarınca çekilen kare-
lerin de bu arşiv içerisinde bulunduğunu bildirdi.

Seyir Defteri ile Başkentin tüm renklerinin aynı ma-
sada buluştuğunu dile getiren Yılmaz, esere yaklaşık 
280 bin kişinin katkı verdiğini söyledi.

Katkı verenlerin Ankara’nın bütün renklerini ve 
kentin en anlamlı özetini oluşturduklarını vurgulayan 

Yılmaz, çalışmanın politik bir dil barındırmadığını ak-
tardı. Yılmaz, “Türkiye’nin demokratik ve yerel yöne-
tim kültürüne katkı sunacak, bütün siyasi partilerin ilgi-
sini çekecek bir hikaye oluşturduk.” dedi.

Siyasi parti liderlerini ziyaret ederek çalışmayı tak-
dim ettiklerini anlatan Yılmaz, şöyle devam etti: “Parti 
ayırt etmeden bütün siyasi partilerin bu içerikten istifa-
de etmesini arzu ettik. Çünkü Ankara Büyükşehir Be-
lediye Meclisi için aldığımız tavsiye kararlarının tama-
mını orada grubu olan bütün siyasi partiler oy birliğiyle 
kabul ediyor. Belediye Kanunu’nun 76. maddesine göre 
oluşmuş olan bu yapıda ‘öteki’ yoktur. Herkes bizdendir 
ve herkes bu kente aittir. Herkesin fikri değerlidir. Her-
kesin itirazı kutsaldır. Şeffaflıkla herkesin kendi fikrini 
açıkça söylediği ve kimsenin kimseyi ötekileştirmediği, 
siyasallaştırmadığı, herkesin aklına, fikrine itibar ettiği 
büyük bir hikaye var burada ve bu hikayenin kısa özeti-
ni göreceksiniz.”				             (AA)

AKK’nin “Seyir Defteri” kentin geleceğine ışık tutacak

Çankaya Belediyesi’nin 16 gündüz ba-
kımevi için 2026-2027 eğitim öğre-
tim dönemi kayıt süreci tamamlandı. 

Okul öncesi eğitim alacak çocuklar için ya-
pılan başvurularda, kontenjanı aşan talepler 
noter huzurunda gerçekleştirilen kura ile be-
lirlendi.  Bu yıl belediyeye bağlı gündüz ba-
kımevlerine toplam bin 127 başvuru yapıldı. 
Kontenjanı uygun olan kreşlerde doğrudan 
kayıt alınırken, yoğun başvuru alan bakı-
mevlerinde kesin kayıt hakkı noter huzurun-
da yapılan kura çekimiyle belirlendi. Toplam 
bin 817 çocuk kapasitesine sahip gündüz 
bakımevlerinde yeni dönem için 516 çocuk 
kontenjanı açıldı. 

Çankaya Belediyesi, uygun fiyatlı ve ni-
telikli okul öncesi eğitim hizmeti sunduğu 
gündüz bakımevlerinde, adil ve şeffaf bir ka-
yıt süreci yürütmek amacıyla kura çekimini 
noter huzurunda gerçekleştirdi. Halihazırda 
gündüz bakımevlerine devam eden çocuk-
ların kardeşleri ise noter kurasına girmeden 
kayıt hakkı elde etti. 

YENİ DÖNEM                                                 
7 EYLÜL’DE BAŞLAYACAK

Noter çekilişi sonuçları, bugün Çankaya 
Belediyesi’nin internet sitesi üzerinden ilan 
edilecek. Kesin kayıt hakkı kazanan aileler, 
1-19 Haziran 2026  tarihleri arasında kayıt 
işlemlerini tamamlayabilecek. Belirlenen ta-
rihlerde kayıt yaptırmayanların yerine yedek 
listeden kayıt alınacak. Yeni eğitim dönemin-
de ilk kez kayıt yaptıran çocuklar 31 Ağustos 
2026’da uyum sürecine başlayacak. Eğitimi-
ne devam eden çocuklar ile üst yaş grupları 
ise 7 Eylül 2026 tarihinde yeni döneme baş-
layacak.   		  (Haber Merkezi)

Gölbaşı Belediyesi, ilçe genelinde siv-
risinek ve haşerelere karşı yürüttüğü 
ilaçlama çalışmalarını yılın dört mev-

simine yayarak aralıksız sürdürüyor. Özellikle 
yaz aylarının yaklaşmasıyla birlikte artış gös-
teren sivrisinek, karasinek ve diğer zararlı can-
lılara karşı harekete geçen Gölbaşı Belediyesi 
Sağlık İşleri Müdürlüğü ekipleri, vatandaşla-
rın daha sağlıklı ve huzurlu bir yaz mevsimi 
geçirmesi için sahada yoğun mesai harcıyor. 
Gölbaşı Belediyesi ekipleri, haşere oluşumunu 
kaynağında önlemeyi hedefleyen çalışmalarla 
yalnızca mevcut popülasyonu azaltmayı değil, 
aynı zamanda gelecekte oluşabilecek yoğunlu-
ğun da önüne geçmeyi amaçlıyor. İlçenin farklı 
mahallelerinde sürdürülen uygulamalar belir-
lenen program doğrultusunda periyodik olarak 
devam ediyor.

Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup Odaba-
şı, vatandaşların yaz aylarını daha konforlu 
ve sağlıklı geçirebilmesi için çalışmaların ti-
tizlikle sürdürüldüğünü ifade etti. Odabaşı, 
“Gölbaşımızın doğal yapısını koruyarak va-
tandaşlarımızın yaşam kalitesini artırmak için 
çalışmalarımıza ara vermeden devam ediyoruz. 
Yaz aylarının gelmesiyle birlikte sivrisinek ve 
haşere kaynaklı sorunların artmaması adına 
ekiplerimiz ilçemizin dört bir yanında yoğun 
bir çalışma yürütüyor. Özellikle dere yatakları, 
sulak alanlar, parklar ve haşerelerin üreme riski 
taşıyan bölgelerde düzenli ilaçlama gerçekleşti-
riyoruz. Burada en önemli hassasiyetimiz hem 
insan sağlığını korumak hem de doğaya zarar 
vermemek. Bu nedenle kullandığımız ilaçlar 
çevre dostu ve ekolojik dengeyi gözeten ürün-
lerden oluşuyor. ” dedi.	  (Haber Merkezi)

Çankaya kreşlerine
yoğun ilgi sürüyor

Gölbaşı’nda ilaçlama
çalışmaları sürüyor
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Muhtelif Sokak Kaldırımlarının Renkli Renksiz Baskılı Asfalt, Yama ve Sokak Aydınlat-
ması Yaptırılması Yapım İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu mad-
desine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda 
EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/926777
 
1- İdarenin
1.1. Adı	 :		 ÇANKAYA BELEDİYE BAŞKANLIĞI FEN İŞLERİ 
		 MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	BİRLİK MAHALLESİ KAHİRE CADDES 
		 ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124427506
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	12.06.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	BİRLİK MAHALLESİ KAHİRE CADDESİ NO:3 KAT:1 
		 İHALE ODASI ÇANKAYA/ANKARA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	Muhtelif Sokak Kaldırımlarının Renkli Renksiz Baskılı 
	 Asfalt, Yama ve Sokak Aydınlatması Yaptırılması Yapım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	10 KALEM SOKAK AYDINLATMASI İŞİ 33 KALEM 
		 ASFALT KALDIRIM YAPILMASI İŞİ
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Çankaya/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yer tesliminden itibaren 160 (YüzAltmış) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde
		 yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
teklif edilen bedelin % 70 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mü-
hendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
27961 SAYILI VE 11.06.2011 TARİHLİ RESMİ GAZETEDE YAYIMLANAN YAPIM İŞ-
LERİNDE BENZER İŞ GRUPLARI TEBLİĞİNE GÖRE A-V GRUBU İŞLER BENZER İŞ 
OLARAK DEĞERLENDİRİLECEKTİR.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,20
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedi-
lecektir.

ASFALT, YAMA VE SOKAK AYDINLATMASI 
İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02473635

Makbule AKGÜL

Türk Tabipleri Birliği (TTB) ve TTB Özel Hekimlik 
Kolu 1 Haziran 2026 itibarıyla özel sağlık kuruluş-
larında hekimlerin 4/A kapsamında bordrolu çalış-

masına ilişkin yeni dönem başlayacağını, TTB olarak bu 
sürecin yalnızca teknik bir sigortalılık değişikliği olarak 
görülmesini kabul etmediklerini açıkladı.

TTB Genel Merkezi’nde yapılan açıklamada, “Sağlık 
Bakanlığı tarafından özel sağlık kuruluşlarını düzenleyen 
alt düzenleyici işlemlerde yıllar içinde yapılan değişiklik-
lerle esas çalışma biçimlerini düzenleyen kanunlara aykırı 
olarak farklı adlar altında çalışma biçimleri türetilmiştir. 
Hekimler, on yıldan uzun süredir giderek belirsizleşen, bo-
zulan, kuralsızlaşan çalışma koşullarının içinde özel sağlık 
kuruluşlarının dayatmaları ve yetkili idarelerin denetimden 
kaçınmaları sonucunda gerçek statülerine aykırı sosyal gü-
venlik ve vergilendirmeye tabi tutulmuşlardır” denildi.

“SİGORTA PRİMLERİNDEKİ KAYIPLAR                 
GÖRMEZDEN GELİNMİŞTİR”

Özel sağlık kuruluşlarının daha fazla kazanç elde etme-
si amacı ile hekimleri, çalışan olarak haklarından mahrum 
bırakan sözleşme türlerinin giderek yaygınlaşmasına idare 
tarafından göz yumulduğunun ifade edildiği açıklamada, 
“Özel sağlık kuruluşlarının kazancı öyle gözetilmiştir ki, 
hazine alacağı olan vergi ve sigorta primlerindeki kayıplar 
görmezden gelinmiştir. 

Vergi mevzuatının ruhuna tümüyle aykırı olarak ‘ser-
best meslek erbabı sayılanlar’ maddesine hekimlerin de ek-
lenmesi ile aslında işverene bağlı çalışan hekimlerin kendi 
nam hesabına çalışan olarak tanımlanması kanun ile düzen-
lenmiş, işveren hem vergi yükünden hem de SGK primle-
rinden korunmuştur” diye kaydedildi.

Açıklamada, ülkenin gelinen ekonomik darboğazından 
doğan daha fazla vergi toplama ihtiyacı ile olacak ki, 2025 
yılında tümüyle “yeniden” düzenlendiği kabulüyle yapılan 
yönetmelik değişiklerinin ardından 1219 sayılı kanunun 12. 
maddesiyle hekimlerin çalışmalarına dair hükme 5510 sa-
yılı kanunun 4. maddesinin 1. fıkrasının (a) bendi uyarınca 
çalışma statüsünün belirleneceğinin eklendiği ve hekimle-
rin en fazla iki sağlık kuruluşunda çalışabilecekleri kuralı 
getirildiği ifade edildi.

“Yürürlük süresi gerekçesiz olarak uzatılarak 1 Haziran 
2026 olarak belirlenmiştir” denilen açıklamada, “1 Haziran 
tarihi yaklaşmışken Sağlık Bakanlığı ile Hazine ve Maliye 
Bakanlığı tarafından taşra teşkilatına gönderilen yazıların 

sadece hekimlere özgülendiği, özel sağlık kuruluşlarının 
işveren olarak yükümlülüklerine dair özel vurguların yapıl-
madığı görülmektedir. Hekimlerin yıllar içinde yaşadıkları 
kayıpların telafisine dair herhangi bir adıma işaret etmeyen, 
denetimlerin ve gerekli yaptırımların uygulanacağından 
bahsetmeyen açıklamalara rağmen hekimlerin yeni dönem 
için tüm sorularının asıl muhatabının Sağlık Bakanlığı ol-
duğu açıktır” denildi.

Açıklamanın devamında, “Türk Tabipleri Birliği’ne ve 
tabip odalarına gelen başvurulardan da ortaya çıktığı gibi; 
mevzuatın istisna hükümlerinde yapılan değişiklikler ile 
kimi statülerin devamlarının sağlanmasından da kaynaklı 
olarak aynı uzmanlık alanında ve görünür işleyişte ‘aynı 
şekilde’ çalışan hekimlerin arasında dahi benzer çalışma-
nın, statünün, uygulamanın bulunmadığı görülmektedir. İl 
sağlık müdürlüklerine başvuran hekimlere açıklayıcı, do-
yurucu bir yanıt veremeyen idarelerin, hekimlerin ‘cezalan-
dırılması’ için yapılan denetimlerde ısrarlı olduğu da bilin-
mektedir. Tüm bunlar göz önüne alınarak; sosyal güvenlik, 
vergi, sağlık mevzuatının parçalı ve ‘birbirini görmez’ ya-
pısının yarattığı belirsizlik aşılmaya çalışılarak hukuk büro-
muz tarafından hazırlanmış olan bilgilendirme metni Türk 
Tabipleri Birliği web sayfasında mevcuttur” denildi.

“SOMUT ÖNLEMLER ALIN ÇAĞRISI”
Yapılan açıklamada, “Bu düzenleme; hekimlerin gü-

venceli çalışma hakkı, gerçek ücret üzerinden sosyal gü-
venlik primi yatırılması, kayıt dışı ve hibrit ücretlendirme 
modelleriyle mücadele edilmesi, şeffaf ve denetlenebilir 
ücret sistemlerinin kurulması açısından önemli bir fırsat 
olabilir. Ancak bu fırsatın hekimler aleyhine yeni bir gelir 
kaybına, hak kaybına veya baskı aracına dönüştürülmesine 
izin verilemez. Özel sağlık kuruluşlarında yıllardır emeği 
görünmez kılınan, şirketleşmeye zorlanan, hak ediş sistem-
leri içinde gelir belirsizliği yaşayan hekimlerin bu geçiş 
sürecinde maddi ve manevi kayba uğramaması temel tale-
bimizdir” ifadelerine yer verildi.

Hekimleri ezdirmeyeceğiz denilen açıklamanın deva-
mında, “‘Özel Sağlık Hizmetinde Hekim Emeğini Koruma 
Kurulu’ oluşturulmuş ve odalarımız aracılığı ile hekimler 
arası dayanışmanın güçlendirilmesi, hak kayıplarının en-
gellenmesi amaçlanmıştır. Sağlık Bakanlığı’nı, Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanlığı’nı bu geçiş sürecinde hekimle-
rin kazanılmış haklarını koruyacak, gelir kaybını önleye-
cek, gerçek ücret üzerinden prim yatırılmasını sağlayacak 
ve kayıt dışı modelleri ortadan kaldıracak somut önlemler 
almaya çağırıyoruz” denildi.

Türk Tabipleri Birliği Merkez Konseyi ve Özel Hekimlik Kolu, özel sağlık kuruluş-
larında çalışan hekimlerin 1 Haziran 2026 itibarıyla 4/A kapsamında bordrolu çalış-

maya başlamasına ilişkin düzenleme hakkında basın toplantısı düzenledi. TTB, yeni 
sürecin hekimler açısından hak kayıplarına yol açmaması gerektiğini vurguladı.

TTB’den özel sağlıkta TTB’den özel sağlıkta 
4/A düzenlemesine tepki4/A düzenlemesine tepki

Makbule AKGÜL

Hekim Birliği, kamu ağız ve diş sağlığı hizmetlerine 
ilişkin verilerin paylaşılması amacıyla yapılan bilgi 
edinme başvurusunun reddedilmesi üzerine açılan 

davada mahkemenin Sağlık Bakanlığı’nın sağlık verilerini 
paylaşmamasını hukuka aykırı bulduğunu ve işlemlerin ip-
taline karar verdiğini duyurdu.

Mahkemenin hukukun ve kamu yararının gereğini yeri-
ne getirdiği belirtilen açıklamada, mahkemenin Sağlık Ba-
kanlığı’nın “özel çalışma gerekir” gerekçesiyle kamuoyunu 
ilgilendiren sağlık verilerini paylaşmamasını hukuka aykırı 
bulduğu ve işlemlerin iptaline karar verdiği kaydedildi.

Açıklamada, şu ifadeler kullanıldı: “Dava kapsamında; 
Türkiye genelindeki kamu ağız ve diş sağlığı kuruluşlarının 
listesi, 2025 yılı acil diş başvurularına ilişkin veriler, kamu-
da görev yapan diş hekimi sayıları talep edilmiş; Bakanlık 
ise bu bilgilerin paylaşılmasının ‘ayrı çalışma ve analiz ge-
rektirdiğini’ ileri sürerek başvuruyu reddetmiştir.”

Mahkeme kararında açıkça; kamu kurumlarının gö-
revleri gereği ellerinde bulunması gereken verilerin, Bilgi 
Edinme Hakkı Kanunu kapsamı dışında değerlendirileme-
yeceği, sendikaların üyeleri adına yürüttüğü faaliyetler için 
bu bilgilere erişim hakkı bulunduğu, şeffaf yönetim anlayı-
şının idare açısından bir yükümlülük olduğunu vurguladı-
ğı belirtilen açıklamada, “Bu karar; kamu verilerinin keyfi 
biçimde saklanamayacağını, sağlık hizmetlerinin planlan-
ması ve değerlendirilmesinde şeffaflığın esas olduğunu, 
sendikaların kamu adına denetim ve takip görevlerinin yar-
gı güvencesi altında bulunduğunu bir kez daha ortaya koy-
muştur. Hekim Birliği olarak; Hekimlerin, sağlık çalışan-
larının, hastaların ve toplumun ortak yararı için mücadele 
etmeye, kamu yönetiminde şeffaflık ve hesap verebilirlik 
talep etmeye devam edeceğiz.”

“Sağlık Bakanlığı’nın sağlık verilerini
paylaşmaması hukuka aykırı bulundu”

Hekim Birliği, bilgi edinme başvurusunun reddedilmesi üzerine açtığı da-
vada mahkemenin Sağlık Bakanlığı’nın sağlık verilerini paylaşmamasını 
hukuka aykırı bulduğunu ve işlemlerin iptaline karar verdiğini duyurdu.

Keçiören Belediyesi’nin ev sahipliğinde Necip 
Fazıl Tiyatro Salonu’nda sahnelenen “Bu Da 
Geçer Ya Hu” adlı tiyatro oyunu, nostalji dolu 

atmosferi ve kahkaha yüklü hikâyesiyle sanatseverler-
den yoğun ilgi gördü. Komedi türündeki oyun, Yeşil-
çam’ın unutulmaz ruhunu sahneye taşırken izleyicilere 
eğlenceli ve kahkaha dolu anlar yaşattı.

Film yıldızı Lalifer’e ulaşabilmek için kendi filmini 
çekmeye karar veren Arif’in hikâyesini konu alan oyun; 
hayaller, yanlış anlaşılmalar ve birbirinden renkli ka-
rakterler etrafında gelişen olaylarla seyirciyi Yeşilçam 
dönemine götürdü. Köhne bir film platosunda geçen 
hikâyede planların karışması, rollerin değişmesi ve her-
kesin başrol olma çabası sahnede mizahi bir curcunaya 
dönüştü.

VATANDAŞLARI TEBESSÜM ETTIRDI
Danslar, şarkılar ve nostaljik göndermelerle zengin-

leşen iki perdelik oyun, seyircilerden büyük alkış aldı. 
Oyuncuların sahne performansları izleyiciler tarafından 
beğeniyle karşılanırken, dekor atmosferi ve müzikal ge-
çişler de oyuna ayrı bir renk kattı. 

Yeşilçam sinemasına sevgi dolu bir selam niteliği 
taşıyan gösterinin ardından vatandaşlar salondan tebes-
süm ederek ayrıldı. Oyunun yazarlığını Uğur Saatçi üst-
lenirken, yönetmen koltuğunda Caner Karadağ yer aldı. 
Toplam 120 dakika süren oyun, 16 yaş ve üzeri izleyici-
ler için sahnelendi.		     (Haber Merkezi)

“Bu Da Geçer Ya Hu” oyunu 
Keçiören’de sahnelendi



Tolga ALCA

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve Mer-
sin Milletvekili Mehmet Emin Ekmen, İstan-
bul’da faaliyet gösteren ve son kullanma tarihi 

geçmiş ürünlerin satıldığı belirtilen bir market örneği 
üzerinden vatandaşın yaşadığı ekonomik sıkıntıları 
gündeme taşıdı. Özellikle emekli ve asgari ücretli-
lerin bu ürünlere yönelmek zorunda kaldığını ifade 
eden Ekmen, durumun Türkiye’deki ekonomik tab-
lonun vahametini ortaya koyduğunu söyledi. Ekmen, 
İstanbul Milletvekili Hasan Karal tarafından İbrahim 
Yumaklı’ya yöneltilen soru önergesini hatırlatarak, 
Bakanlığın verdiği yanıtı eleştirdi. Bakanlığın, “ürü-
nün kokusu, rengi ve fiziksel görünümünde bozulma 
yoksa tüketilebileceği” yönündeki yaklaşımını kabul 
edilemez olarak değerlendiren Ekmen, “Böyle bir şey 
olabilir mi?” ifadelerini kullandı.

“AVRUPA’DAKİ                                                       
UYGULAMAYLA AYNI DEĞİL”

Ekmen, Avrupa’daki indirimli satış uygulamala-
rının Türkiye’deki durumla karıştırılmaması gerekti-
ğini belirtti. Avrupa’da son kullanma tarihi yaklaşan 
ürünlerin indirimli şekilde satışa sunulduğunu, bunun 
hem israfı önlediğini hem de dar gelirli vatandaşlara 
ekonomik avantaj sağladığını ifade eden Ekmen, Tür-
kiye’de ise son kullanma tarihi geçmiş ürünlerin açık 
şekilde satışa sunulduğunu söyledi. Tarım ve Orman 

Bakanlığı’nın bu uygulamaya karşı yeterli denetim 
yapmadığını öne süren Ekmen, “Son kullanım tarihi 
geçmiş ürünler aleni şekilde satışa sunuluyor, koca 
koca marketler açılıyor ve Bakanlık da bunu teyit 
ediyor” dedi. Gıda güvenliği konusunda da kapsamlı 
eleştirilerde bulunan Ekmen, özellikle meyve ve seb-
zelerde pestisit ve toksik kimyasal denetimlerinin ye-
tersiz olduğunu savundu. İhraç edilen ürünlerin zaman 
zaman denetimlerden geçemediği için geri döndüğünü 
hatırlatan Ekmen, iç piyasaya sunulan ürünlerde ise 
düzenli ve şeffaf bir kontrol mekanizmasının bulun-
madığını belirtti. Tarım ve Orman Bakanlığı’nın ya-
yımladığı taklit ve tağşiş listelerinde çoğunlukla et ve 
şarküteri ürünlerinin yer aldığını ifade eden Ekmen, 
meyve ve sebzelere ilişkin denetim sonuçlarının ka-
muoyuna açıklanmadığını söyledi. Ekmen, “Hangi 
meyvede ya da sebzede hangi zirai ilacı ne oranda 
tükettiğimizi maalesef bilmiyoruz” diyerek denetim 
eksikliğinin halk sağlığı açısından ciddi risk oluştur-
duğunu kaydetti.

“GENÇLER ARTIK ÖNGÖRÜLEBİLİR             
BİR GELECEK TALEP EDİYOR”
Ekmen, konuşmasında gençlerin eğitim, 

istihdam ve ekonomik koşullar nedeniyle 
yoğun bir gelecek kaygısı yaşadığını belirt-
ti. Gençlerin işsizlik, barınma sorunu, ge-
lir adaletsizliği ve fırsat eşitsizliğiyle karşı 
karşıya olduğunu söyleyen Ekmen, geçmiş 

dönemlerde gençlerin eğitim sonrası daha kolay şe-
kilde kendi hayatlarını kurabildiğini ancak bugün bu-
nun giderek zorlaştığını ifade etti. Ekmen, gençlerle 
yaptıkları görüşmelerde en sık dile getirilen konunun 
gelecek kaygısı olduğunu belirterek, birçok gencin ev 
sahibi olmayı, aile kurmayı ve çocuk sahibi olmayı 
ekonomik nedenlerle ertelediğini söyledi. Her dört 
gençten birinin ne eğitimde ne de istihdamda yer aldı-
ğına dikkat çeken Ekmen, bahis ve kumar gibi alanla-
ra yönelen gençlik hikayelerinin de arttığını ifade etti. 
Bu durumun yalnızca ekonomik değil, aynı zamanda 
toplumsal bir sorun haline geldiğini vurguladı. Genç-
lerin üretimden teknolojiye, girişimcilikten tarıma 
kadar her alanda desteklenmesi gerektiğini söyleyen 
Ekmen, gençlerin eğitim aldığı, fikir geliştirdiği ve 
emeğinin karşılığını alabildiği bir düzen kurulmasının 
zorunlu olduğunu belirtti. DEVA Partisi Genel Başka-
nı Ali Babacan’ın “Bu ülkeyi, gençlerin yeniden hayal 
kurabildiği bir ülke haline getireceğiz” sözünü hatır-
latan Ekmen, gençlerin hak ettiği yaşam koşullarına 
ulaşabilmesi için çalıştıklarını ifade etti.
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YakınPlan
Sami GÖKÇE

Kılıçdaroğlu’nun
Videolu Mesajı

Dostlarım;
Kemal Kılıçdaroğlu DSP’de başladığı siyasete 

girme arzusunu CHP’de gerçekleştirdi, 2003 yı-
lında TBMM’de kurulan Yolsuzlukları Araştırma 
Komisyonu’nda müfettişlik birikimiyle öne çıktı. 
Başarılı bir milletvekili olarak CHP Grup Başkan-
vekilliğine getirildi.

Grup Başkanvekili olduğu 2008 yılında usta 
gazeteci Uğur Dündar’ın yönettiği açık oturumda 
AKP Genel Başkan Yardımcısı Dengir Mir Meh-
met Fırat ile yaptığı program yaldızının parlama-
sını sağladı.

Fırat’ın bulunduğu konumunu da kullanarak  
“Hayali ihracat”, “eroin yakalanan TIR”, “çift fa-
tura” yolsuzluğu yaptığını iddia eden Kılıçdaroğ-
lu, kamuoyunda bir anda en çok konuşulan isim 
oldu.

Baykal’a muhalif olan büyük bir kesim CHP 
Genel Başkanlığı yolunun bu tartışma programıy-
la açıldığını konuşmaya başladı.. Nitekim kısa 
süre sonra, Deniz Baykal’ın FETÖ tarafından 
kayda alınarak sızdırılan kaset sonucunda  istifa 
etmesiyle birlikte CHP liderliğine seçildi.

Aralıksız 13 yıl CHP’nin genel başkanı olarak 
olan Kemal Kılıçdaroğlu, Baykal döneminde an-
cak yüzde 22’lere çıkabilen CHP’nin oyunu yüz-
de 25’e taşıdı. Ama girdiği hiçbir seçimde başarılı 
olamadı.

Ancak 14 Mayıs 2023’te yapılan Cumhurbaş-
kanlığını kaybetmesi ve ardından yapılan kurul-
tayın 2. tur oylamasında  Özel 812, Kılıçdaroğlu 
536 delegenin oyunu aldı.

Özgür Özel’in Genel Başkan seçilmesi CHP 
örgütünün de iktidar için  umutlanmasını sağladı. 
Nitekim  31 Mart yerel seçimlerinde Özel’in ba-
şında olduğu CHP seçimlerden yüzde 38 oy oranı 
ile birinci parti çıkınca koltuğunu daha da güçlen-
dirdi.

Kılıçdaroğlu ve ‘onu destekleyen grup bu de-
ğişimin “doğal” olmadığını  delegelerin “satın 
alındığını” ileri sürdü ve sorumlu olarak da İs-
tanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Ekrem İma-
moğlu’nu suçladı.

Sonrasını biliyorsunuz 19 Mart tarihinde İma-
moğlu ve CHP’li belediyelere yönelik olarak 
başlayan soruşturma ve gözaltılardan sonra Kı-
lıçdaroğlu’nun sessiz kalması, CHP’nin yaptığı 
mitinglerde görünmemesi  “intikam” suskunluğu 
olarak algılandı.

Öyle ki CHP’li bazı milletvekilleri Kılıçdaroğ-
lu’nun 38. Kurultayın iptali için açılan “Mutlak 
Butlan” davasını beklediğini ve CHP’ye Kayyım 
olarak atanacağı sözü verildiğini dile getirdiler.

İşte bu gün yapılan bu videolu “arınma” çağ-
rısı, mahkemenin karar verdiği ve Kemal Kılıç-
daroğlu’nun CHP’ye kayyım olarak atanacağı bil-
gisinin kendisine verilmesi sonucu yayınlandığı 
iddiasını konuşuyor siyasiler.

Mutlak Butlan kararının çıkması ve Kılıçda-
roğlu’nun CHP’ye kayyım olarak atanması halin-
de yıl sonunda bir erken genel  seçim olasılığı da 
yüksek gibi görünüyor.

Türkiye’yi sıcak bir yaz bekliyor!

“Gazze’de hakkın nasıl sağlanacağı,
İsrail’in nasıl durdurulacağı

Türkiye’nin meselesidir”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Sudan Başbakanı
İdris’i kabul etti

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve Mersin Milletvekili Mehmet Emin Ekmen, son kullanma 
tarihi geçmiş ürünlerin satışına ilişkin yaptığı konuşmada, ekonomik kriz ve gıda denetimlerine yönelik 

eleştirilerde bulundu. Ekmen ayrıca gençlerin yaşadığı ekonomik ve sosyal sorunlara dikkat çekti.

DEVA Partili Ekmen’den gıda 
güvenliği ve gençlik vurgusu

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Satışına karar verilen aşağıda özellikleri yazılı bulunan taşınmazlar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamala-
ra esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/37 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
TAŞINMAZ ÖZELLİKLERİ:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri 	 : (Bilirkişi raporunda mevcuttur)
Adresi 	 : Karadana Mahallesi 182 Ada 56 Parsel Çubuk / ANKARA
Yüzölçümü 	 : 10.334,49 m2
İmar Durumu 	 :Yok
Kıymeti 	 : 1.291.811,25 TL
KDV Oranı 	 : %10
Kaydındaki Şerhler:

Artırma Bilgileri
1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 03/07/2026 - 10:04
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 10/07/2026 - 10:04
2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 30/07/2026 - 10:04
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 06/08/2026 - 10:04

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri 	 : (Bilirkişi raporunda mevcuttur)
Adresi 	 : Karadana Mahallesi 182 Ada 23 Parsel Çubuk / ANKARA
Yüzölçümü 	 : 13.316,72 m2
İmar Durumu 	 :Yok
Kıymeti 	 : 1.997.508,00 TL
KDV Oranı 	 : %10
Kaydındaki Şerhler:

Artırma Bilgileri
1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 03/07/2026 - 12:05
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 10/07/2026 - 12:05
2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 30/07/2026 - 12:05
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 06/08/2026 - 12:05
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

T.C.
ÇUBUK (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

                     2025/37 SATIŞ       Örnek No:55*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02474439

DSİ Vakfı Olağan 35.Mütevelli Heyet Toplantısı aşağıda yazılı gündemle 05.Hazi-
ran.2026 Cuma günü saat 14.00 ‘de DSİ Genel Müdürlüğü konferans salonu Mustafa 
Kemal Mahallesi Anadolu Bulvarı No: 9 Çankaya/Ankara adresinde yapılacaktır. Ço-
ğunluk sağlanmaması halinde müteakip toplantının bir hafta sonra aynı yerde 12.Hazi-
ran.2026 Cuma günü saat 14.00’de çoğunluğa bakılmaksızın yapılacaktır.

Mehmet Akif BALTA
DSİ VAKFI

YÖNETİM KURULU BAŞKANI
GÜNDEM

1. Açılış saygı duruşu ve İstiklal Marşının okunması,
2. DSİ Genel Müdürü ve Vakıf Başkanın konuşması,
3. Genel kurul Divan Başkanı ve üyelerin seçimi imza yetkisinin verilmesi,
4. Yönetim Kurulu çalışma raporu, bilanço ve gelir raporları ile Denetim Kurulu raporla-
rının okunması,
5. Yönetim Kurulunu 2025 yılı faaliyet ve hesaplarından dolayı ibra edilmesi,
6. Denetim Kurulu raporunun ibra edilmesi,
7. Üyelerden yapılan aidat tahsilâtları ve yardımların müzakere edilmesi;
Hatırlatma:
a-Vakıf aidatı (aylık/60,00 TL) 
b-Öğrenci kredisi ve Öğrenci bursu (aylık/2.000,00 TL)
c-Ölüm yardımı(15.000,00 TL) ödenmektedir.
8. 2026 yılı tahmini bütçesinin görüşülmesi ve onaylanması,
9. 2025 yılı gelir fazlasının ve İşletme karının sermayeye eklenmesi,
10. Mütevelli Heyet üyelerinden ölüm, istifa ve üyeliği düşenlerin yerine yeni üyelerin 
seçiminin yapılması
11. Yönetim ve Denetim Kurulu aday üyelerinin tespiti ile Yönetim ve Denetim Kurulu 
üyelerinin seçimi,
12. Dilek ve temenniler
Teşrifleriniz bizi mutlu kılacaktır.

DEVLET SU İŞLERİ VAKFI BAŞKANLIĞI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02474789

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, ça-
lışma ziyareti dolayısıyla Türkiye’ye ge-
len Sudan Başbakanı Kamil İdris’i kabul 

etti. Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’ndeki kabul-
de, Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Tarım ve 
Orman Bakanı İbrahim Yumaklı ve Cumhurbaş-
kanlığı İletişim Başkanı Burhanettin Duran da 
yer aldı.

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığının 
NSosyal hesabından, Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan’ın Sudan Başbakanı İdris’i Cumhurbaşkan-
lığı Külliyesi’ndeki kabulüne ilişkin açıklama 
yapıldı.

Türkiye-Sudan ikili ilişkileri ile bölgesel ve 
küresel konuların ele alındığı kabulde Cumhur-
başkanı Erdoğan, iki ülke arasındaki ilişkilerin 
atılan ve atılacak adımlarla daha ileri seviyeye 
taşınmasının hedeflendiğini belirtti.

Türkiye’nin Sudan’ın egemenliği ve toprak 
bütünlüğüne yönelik güçlü desteğini sürdürdü-
ğünü ifade eden Erdoğan, Türkiye’nin Sudan’da-
ki çatışmaların sona erdirilmesi ve normalleşme-
nin sağlanması için gayret gösterdiğini, ateşkesin 
tesisi ile kapsamlı bir siyasi sürecin oluşumu için 
ortaya konan diplomatik çabaları desteklediğini 
vurguladı. Cumhurbaşkanı Erdoğan, bu zaman 
zarfında kardeş Sudanlıların acılarını hafiflete-
cek insani yardımların artarak devam edeceğini 
kaydetti.                                                       (AA)

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, kendi himayelerinde, 
Üsküdar Üniversitesi Stratejik Araştırmalar Uygulama ve 
Araştırma Merkezi (ÜSSAM) tarafından Hilton İstanbul 

Bomonti Otel’de düzenlenen “Çağdaşlaşma: Küresel Karşılaştır-
malar ve Alternatif Arayışlar Işığında Türk Modernleşmesi” baş-
lıklı uluslararası sempozyumun açılış programına katıldı.

Kurtulmuş, Türkiye tarihinin en önemli meselelerinden olan 
modernleşmenin, çağdaşlaşmanın ve yeni perspektiflerin de işin 
içerisine alınarak değerlendirmelerin yapılacağı bu önemli sem-
pozyumda emeği geçenleri tebrik ederek, programın hayırlı so-
nuçlar getirmesini diledi.

TBMM olarak üniversitelerle yapılan işbirlikleriyle fevkala-
de önemli, zengin sempozyumlar, toplantılar gerçekleştirdiklerini 
dile getiren Kurtulmuş, ÜSSAM ile ilk uluslararası sempozyumu 
“ceditçilik hareketi” konusunda düzenlediklerini hatırlattı.

Kurtulmuş, bugünkü ikinci sempozyumdan sonra üçüncü bir 
uluslararası sempozyumu yakın zamanda, “Türkiye’de İslamcılık 
serüveni, İslamcılık fikrinin gelişimi ve bugünkü durumu” konu-
sunda yapacaklarını belirtti.

“Türkiye’nin modernleşmesi meselesi, sadece bundan bir asır 
evvel tartıştığımız bir mesele olmanın çok ötesindedir. Artık mo-
dernleşme, çağdaşlaşma meselesi, Türkiye’de disiplinler arası bir 
çalışma halinde ele alınan oldukça önemli, oldukça aktif bilimsel 
çalışmaların yapıldığı bir alan haline dönüşmüştür” diyen Kur-
tulmuş, bütün ülkelerin modernleşme sürecinin benzer sancıları 
yaşamakla birlikte birbirinden ayrı, bağımsız ve her birinin özgün 
bir yapıya sahip olduğuna işaret etti.

“Nasıl olur da biz gelişmelere karşı kendimizin cevabını geliş-
tirebilir, bu cevabın üzerinden de kendi milli kimliklerimiz üze-
rinde ayakta durabiliriz?” sorusunun, geçmiş dönemlerde olduğu 
gibi bugün de sorulmaya devam ettiğini kaydeden Kurtulmuş, 
“Artık 22. yüzyılın ufkunun yavaş yavaş görülmeye başlandığı 
bir dönemde, Türkiye olarak bizim de üzerimize düşen sorum-
luluk, hiç şüphesiz bu soruya doğru cevap vermektir, doğru bir 
yönelimin içerisinde olmaktır. Ezberlerin üzerinde giderek değil, 
karşıtlıklar, düşmanlıklar üzerinden tezler geliştirerek değil, ger-
çekten meseleyi anlayarak Türk modernleşmesinin nasıl yapıcı 
bir unsura dönüştürülebileceğinin üzerinde fikren yoğunlaşmak-
tır.” ifadelerini kullandı.

Geçmişten alınacak en önemli dersin “hiçbir milletin, başka 
bir milleti taklit ederek ayakta duramayacağı gerçeği” olduğunu 
vurgulayan Kurtulmuş, “Modernleşmeyi bir mukallitlik serüveni 
olarak asla görmüyoruz, görmememiz gerektiğini düşünüyoruz.” 
dedi.

Kurtulmuş, modernleşme konusunda özgün fikirlerin ortaya 
çıkarılması bakımından hem Osmanlı İmparatorluğu coğrafya-
sında hem geniş anlamda Türk coğrafyasında büyük emekler ve-
rildiğini, büyük fikri mücadeleler yapıldığını dile getirdi.

Türk dünyasında, her birisi kendi alanında devrimci sayılabi-
lecek büyük fikir adamlarının ortaya koyduğu “ceditçilik hareke-
ti”nin, önemli olduğunu, bugün de Türk dünyasına ve özellikle 
Türk dünyasının merkezi olan Türkiye’ye çok ciddi fikri katkılar 
sunduğunu belirten Kurtulmuş, şöyle devam etti:

“Yusuf Akçura’dan Musa Carullah Bigiyef’e, Zeki Velidi To-
gan’dan Ziya Gökalp’e kadar çok geniş coğrafyada bu fikirleri 
gündeme getirenlerin bugüne de söyleyecek taze sözleri oldu-
ğunu düşünüyorum. Şimdi bir asır geçtikten sonra bugün geldi-
ğimiz noktada ise bir başka küresel gelişmeyle karşı karşıyayız. 
Modern değerler üzerinde kurulan, Batı’nın fikri ve medeni ha-
kimiyeti üzerinde gerçekleşen bir asırlık bu uluslararası anlayış 
ve uluslararası sistem, bugün maalesef tam anlamıyla bir çöküşe 
geçmiştir. Modern değerler üzerine kurulan neredeyse dünyadaki 
bütün kurumların ya fonksiyonsuz hale geldiği ya tamamıyla ye-
nilenme ihtiyacı içerisinde olduğu ya da miadını doldurduğu ger-
çektir. Hatta sadece kurumların değil, kavramların da kuralların 
da tartışıldığı yeni bir dönemin içerisine giriyoruz. En basitinden 
uluslararası alanda Batı medeniyetinin ürettiği en önemli kav-
ramlardan birisi olan insan haklarının ne manaya geldiğini bugün 
çok derinden tartışıyoruz.                                                      (AA)



Makbule AKGÜL

TBMM Genel Kurulu’nda görüşülen ekono-
mi paketi yasalaştı. Pakette, varlık barışının 
kapsamı girişim sermayesi yatırım fonlarıyla 

genişletilirken CHP Diyarbakır Milletvekili Mustafa 
Sezgin Tanrıkulu, vergi denetimlerine ilişkin “Bütün 
Türkiye’de gerçekten böyle bir denetim terörü var” 
eleştirisinde bulundu. Yüz binlerce küçük esnafın 
dükkanlarını kapatmak zorunda kaldığını söyleyen 
Tanrıkulu, “Kan kusuyorlar gerçekten. Evlerine ak-
şam bir ekmek götürecek paradan bile yoksun hale 
geldiler bu denetimler yüzünden” dedi.

CHP Diyarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin 
Tanrıkulu, yürütülen vergi politikalarını, denetimle-
ri ve yargı uygulamalarını sert sözlerle eleştirdi. 15 

maddelik torba yasanın 17 ayrı konuda ve 7 kanunda 
değişiklik öngördüğünü belirten Tanrıkulu, “Gerçek-
ten insanlara bu vergi bakımından illallah ettirdiniz, 
illallah; bu denetimler konusunda özellikle” ifadele-
rini kullandı.

Yüz binlerce küçük esnafın dükkanlarını kapat-
mak zorunda kaldığını söyleyen Tanrıkulu, “Kan ku-
suyorlar gerçekten. Evlerine akşam bir ekmek götüre-
cek paradan bile yoksun hale geldiler bu denetimler 
yüzünden” dedi. Görüşülmekte olan teklifle dokuzun-
cu kez “varlık barışı” düzenlemesi getirildiği-
ne dikkati çeken Tanrıkulu, mülkiyet hakkı ve 
yargı bağımsızlığı ihlal edildiği sürece dışarı-
dan sermaye gelmeyeceğini savundu. Tanrı-
kulu, “O nedenle bu yasa teklifine ‘hayır’ oyu 
vereceğiz” diyerek konuşmasını tamamladı.

“KAYNAĞI BELİRSİZ VARLIKLARI               
SORGUSUZ BİÇİMDE SİSTEME         
KATMAYA ÇALIŞIYORSUNUZ”

Teklifin 8’inci maddesi üzerine söz alan 
CHP Kocaeli Milletvekili Nail Çiler ise pa-
kette yer alan varlık barışı düzenlemesine 
eleştiriler yönelterek, bu uygulamanın dürüst 
vergi mükelleflerini mağdur ettiğini savundu. 
Genel Kurul kürsüsünden iktidarın ekonomi 
politikalarını ve varlık barışı uygulamasını 
hedef alan Çiler, “Bugün yapmaya çalıştığı-
nız, adına ne derseniz deyin helal olmayan 
paranın aklanması ya da kara paranın aklan-
ması ya da ‘Para nereden gelirse gelsin, helal 
sayarım.’ dediğiniz varlık barışından bahset-
mek istiyorum. Yurt dışındaki kaynağı belir-
siz varlıkları sorgusuz sualsiz biçimde siste-
me katmaya çalışıyorsunuz” diye konuştu.

Çiler, “Amacınız üretim ve yatırım çekmek mi, 
yoksa seçim için sıcak para akışını sağlamak mı? Ne-
den varlık barışından faydalanan kesimleri açıklamı-
yorsunuz? Lütfen açıklayın, herkes bilsin. Yıllardır 
düzenli vergi ödeyen dürüst mükellefi korumak bu 
mudur acaba?” dedi.

GİRİŞİM SERMAYESİ YATIRIM                       
FONLARI DA KAPSAMA ALINDI

Kanun teklifinin varlık barışı uygulamalarını içe-
ren 10’uncu maddesi üzerinde AK Parti milletvekil-
leri tarafından kritik bir değişiklik önergesi verildi. 
Kabul edilen önergeyle Kurumlar Vergisi Kanunu’na 
eklenen geçici 19’uncu maddenin altıncı fıkrasında 
düzenlemeye gidildi. Banka ve aracı kurumlara bildi-
rilen varlıkların belirli sürelerle Türkiye’de tutulması-
nı teşvik eden indirimli vergi uygulamasının kapsamı 
genişletildi. Buna göre; söz konusu varlıklar mevcut 

hesapların, devlet iç borçlanma senetlerinin ve kira 
sertifikalarının yanı sıra artık girişim sermayesi yatı-
rım fonlarında da tutulabilecek. Değişiklikle birlikte 
yatırımcıların işlemlerini kolaylaştıracak mali bir 
muafiyet de yürürlüğe girdi. Maddenin ilgili fıkrası-
na eklenen yeni hükümle, bildirilecek varlıkların elde 
tutulmasına ilişkin süreçte verilecek taahhütnameler-
den damga vergisi alınmaması kararlaştırıldı. Düzen-
lemenin gerekçesinde ise, bankalara ve aracı kurum-
lara bildirilen varlıkların belirli sürelerle Türkiye’de 
tutulmasını teşvik eden indirimli vergi uygulamasının 
kapsamına girişim sermayesi yatırım fonlarının dahil 
edildiği belirtildi.

TBMM Genel Kurulu’nda “varlık barışı” düzen-
lemeleri, İstanbul Finans Merkezi bünyesindeki fir-
malara vergi avantajları ile SGK borç taksitlerinin 72 
aya çıkarılmasını öngören kanun teklifi kabul edilerek 
yasalaştı.

522 MAYIS 2026
CUMA S İ Y A S E T

CHP Diyarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin Tanrıkulu, yüz binlerce
küçük esnafın dükkanlarını kapatmak zorunda kaldığını belirterek,

“Kan kusuyorlar gerçekten. Evlerine akşam bir ekmek götürecek
paradan bile yoksun hale geldiler bu denetimler yüzünden” dedi.

“Esnaf kan kusuyor”

Mülkiyeti Enstitümüze ait olan; İstanbul ili Fatih ilçesi Hobyar Mah. 305 ada 4 parselde 
bulunan Tarihi Şeker Han, 2886 sayılı Devlet İhale Kanununun 35. ve Türk Standardları 
Enstitüsü Taşınır ve Taşınmazlarının İdaresi Hakkındaki Yönetmeliğin 52. maddesi ge-
reğince Kapalı Teklif Usulü ile ihale edilerek kiraya verilecektir.
İhaleye ilişkin bilgiler aşağıda yer almaktadır:
1- İhale Konusu İşin Niteliği	: “Hobyar Mah. Hoca Kasım Köprüsü Sk. No:4 Fatih / İstan-
bul” adresindeki 1 adet han binasının (ofis hizmetleri vb. kullanıma uygun olarak res-
torasyonu tamamlanmış, Z+3 katlı, zemin katı fuaye ve sergi alanı olarak tasarlanmış, 
kapalı alan toplamı brüt 2.638,90 m² olan tarihi ve tescilli bina) kiraya verilmesi
2- İhale Şartnamesi https://www.tse.org.tr/duyurular/ internet adresinde, TSE Ankara 
Emlak İnşaat Müdürlüğünde bedelsiz olarak görülebilir ve temin edilebilir. Ancak, iha-
leye teklif verecek olanların idarece onaylı ihale dokümanını temin etmesi ya da alttaki 
bağlantıdan indirmesi, şartnamenin her sayfasını ve sonundaki taahhüdü imzalaması 
ve diğer evraklarla ihale saatine kadar komisyona sunması zorunludur. Doküman bedeli 
alınmayacaktır.
3- İhalenin:
a) Yapılacağı Adres	 : Şekerhan Binası -Hobyar Mah. Hoca Kasım Köprüsü Sk.
		  No:4 Fatih / İstanbul
b) Tarih ve Saati	 : 08/06/2026 Pazartesi günü saat: 15.30
c) Usulü	 : 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu ve Türk Standardları 
		 Enstitüsü Taşınır ve Taşınmazlarının İdaresi Hakkında Yönet-	
		 melik hükümlerince Kapalı Teklif Usulü ile ihale edilecektir.
ç) Tahmini Bedeli 	 : 23.100.000,00 TL /yıl (KDV / stopaj vb. vergiler hariç)
d) Geçici Teminat Miktarı (%3): 693.000,00 TL
4- İsteklilerde aranacak nitelikler ve istenecek belgeler:
a) İsteklilerin, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığımızın ana hedeflerinden; sanayi ve tekno-
lojiye yönelik araştırma, geliştirme ve yenilikçilik kapsamında yapılacak yatırımları ve 
girişimcilik ekosistemini destekleyen alanlarda faaliyet gösteren gerçek yada tüzel kişi-
lerden biri olmaları,
b) Yasal yerleşim yeri sahibi olmaları, (e-Devlet)
c) Tebligat için Türkiye’de adres göstermeleri,
ç) Gerçek kişilerin T.C. kimlik numarasını (e-Devlet), tüzel kişilerin ise vergi kimlik nu-
marasını bildirmeleri,
d) Geçici teminat bedelinin ödendiğine dair makbuz veya 2886 Say. Kanun ve Yönetme-
liğe TSE Taşınmaz Yönetmeliğine uygun geçici teminat kabul edilecek belgenin ibrazı 
(Bedel, Vakıflar Bankası Cumhurbaşkanlığı Strateji Bütçe Başkanlığı Bağlı Şb IBAN:TR 
81 0001 5001 5800 8848 9291 17 hesabına yatırılacak, açıklamasına ise “TSE Şeker-
han Kiralama İhalesi Geçici Teminat Bedeli” ibaresi eklenecektir.) Üzerine ihale kalma-
yanlara geçici teminatları geri verilir.
e) Şartnamede belirtilen imzalı taahhütnameyi vermeleri,
f) Özel hukuk tüzel kişilerinin, yukarıda belirtilen şartlardan ayrı olarak, idare merkezle-
rinin bulunduğu yer mahkemesinden veya siciline kayıtlı bulunduğu ticaret veya sanayi 
odasından yahut benzeri meslekî kuruluştan, ihalenin yapıldığı yıl içinde alınmış sicil 
kayıt belgesi ile tüzel kişilik adına ihaleye katılacak veya teklifte bulunacak kişilerin tüzel 
kişiliği temsile tam yetkili olduklarını gösterir belge veya noterlikçe tasdik edilmiş vekâ-
letnameyi vermeleri; kamu tüzel kişilerinin ise, yukarıdaki (c), (d) ve (e) bentlerinde be-
lirtilen şartlardan ayrı olarak tüzel kişilik adına ihaleye katılacak veya teklifte bulunacak 
kişilerin tüzel kişiliği temsile yetkili olduğunu belirtir belgeyi vermeleri şarttır.
g) Vekâleten temsil halinde, vekilin noter tasdikli vekâletnameleri, imza sirküleri ve nüfus 
cüzdan sureti.
5- Tevdi edilen belgelerin asıl veya fotokopilerinin, noter onaylı ya da fotokopi verilmesi 
halinde asıllarının Enstitümüzce görüldüğüne dair kaşeli olmaları zorunludur.
6- Kapalı teklif usulünde teklifler yazılı olarak yapılır. Teklif mektubu, bir zarfa konulup 
kapatıldıktan sonra zarfın üzerine isteklinin adı, soyadı veya ticaret unvanı, tebligata 
esas açık adresi yazılır. Zarfın yapıştırılan yeri istekli tarafından imzalanır veya mühür-
lenir. Bu zarf (İÇ ZARF) geçici teminat dekontu veya banka teminat mektubu ve istenilen 
diğer belgelerle birlikte ikinci bir zarfa konularak kapatılır (DIŞ ZARF). Dış zarfın üzerine 
isteklinin adı soyadı, ticaret unvanı ile açık adresi ve teklifin hangi işe ait olduğu yazılır 
ve mühürlenerek veya imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar ihale komisyonuna tes-
lim edilir. Bu saatten sonra verilecek teklif zarfları veya herhangi bir nedenle (postada 
gecikme vb.) oluşacak gecikmeler dikkate alınmaz.
7- Bina, tarihi ve tescilli olması sebebiyle 2863 sayılı Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma 
Kanununa tabidir.
8- Enstitümüz ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.
İletişim ve tebligat adresi: TSE Ankara Emlak İnşaat Müdürlüğü Necatibey Cad. No:112 
Bakanlıklar Çankaya /ANKARA Tel: 0312 416 6534 e-posta: emlakinsmud@tse.org.tr 
Kep adresi: tse@hs01.kep.tr
İhale Şartnamesi bağlantısı: https://www.tse.org.tr/duyurular/
İlan olunur.

TAŞINMAZ KİRAYA VERİLECEKTİR
Türk Standardları Enstitüsü’nden

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02473615

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Denizli Milletve-
kili TBMM Genel Kurulu’nda varlık barışı ile 
ilgili düzenlemeler ve İstanbul Finans Merkezi 

bünyesindeki firmalara vergi avantajları sağlayan, ayrıca 
SGK’ya borç taksitlerinin 36 aydan 72 aya çıkarılmasını 
öngören kanun teklifi görüşmelerinde konuştu.

“TEKSTIL KAN KAYBETMEYE                              
DEVAM EDIYOR, NIYE BU SEKTÖRE                 

SIRTINIZI DÖNÜYORSUNUZ”
İstanbul Hometex Fuarı’nda tekstil sektöründe faa-

liyet gösteren firmaları ziyaret ettiğini belirten CHP’li 
Arpacı konuşmasında şu ifadelere yer verdi: “Bakın, bu 
kürsüden üç senedir defalarca dile getirdim, tekrar altını 
çizerek, üstüne basarak dile getirmek istiyorum: Tekstil 
ve hazır giyim kan kaybetmeye devam ediyor. Firmala-
rımız yüksek enflasyon ve düşük kur politikasıyla haya-
tına devam edemiyor, reel sektör çok sıkıştı. Konkordato 
sayısı ve vurulan çeklerin sayısında büyük artış var. Tür-
kiye’nin köklü sanayi şirketleri teker teker iflas ediyor, 
işletmelerini kapatıyor ya da yurt dışına giderek ülkeyi 
terk ediyorlar. Tekstilci diyor ki: ‘Bu böyle gitmez’ İstih-
dam kaybı 400 bini geçti, ihracat düşüyor, üretim düşü-
yor, yatırım kaçıyor. Bakın, bu sektörde katma değerse 
katma değer, markaysa marka, verimlilikse verimlilik, 
istihdamsa istihdam, hepsi var. Yılda 30 milyar dolar 
ihracat kapasitene sahip elli yıllık ‘know-how’ var. Siz 
niye bu sektöre sırtınızı dönüyorsunuz? Bu Meclis, bu 
Sanayi ve Ticaret Komisyonu, sayın vekiller; biz ne za-
man bir şeyler yapacağız?

“DÖRT AYDA 11 BIN ŞIRKET KAPANDI,                     
46 BIN ESNAF KEPENK KAPATTI”

Bakın, bir kanun teklifi getirdiniz, ilk imzacının ko-
nuşmasını dikkatle dinledik, dedi ki: ‘Kanunu yatırım, 
istihdam, üretim ve ihracatı artırmak için yapıyoruz’ De-
dim ki: ‘Eyvah! Sanayicimizi, ihracatçımızı Allah koru-
sun’ Niye böyle düşündüm? Çünkü siz en son bu dört ke-
limeyi kullandıktan sonra bu ülkenin başına neler geldi, 
biliyor musunuz? Dolar kuru 8 buçuktan 45 liraya çıktı, 
mazot 17 liradan 70 liraya çıktı. Kur korumalı mevduatı 
icat ettiniz, hazineden çıkan paranın ne olduğunu tahmin 
bile edemiyoruz. Merkez Bankası üç senede 2,5 trilyon 
zarar etti. Dört ayda faize sadece 1,1 trilyon ödediniz, 
2026’da ödeyeceğiniz toplam rakam 2,7 trilyon lira. Bu 
rakam ne biliyor musunuz? Yirmi dört senelik özelleştir-
menin karşılığı. Ticari krediler 20 trilyona ulaştı, batık 
kredi yükü 420 milyar. Dört ayda 11 bin şirket kapandı, 
46 bin esnaf kepenk kapattı; bu, günde 470 tane dükkâna 
tekabül ediyor.

“CARRY TRADE’CILERI                                                 
DÜŞÜNDÜĞÜNÜZ KADAR BU ÜLKENIN              

SANAYICISINI DÜŞÜNMEDINIZ”
Son altı ayda tekstil, hazır giyim, deri... İstihdam 

kaybı 128 bin kişi arkadaşlar, 128 bin kişi işten çıkarıl-
dı. Alınan her konkordato, her iflas sizin eseriniz. Mutlu 
musunuz? Eserinizle övünüyor musunuz acaba çok me-
rak ediyorum. O gün size inanıp yatırım yapan insanlara 
siz ne dediniz? ‘Plansız büyüdünüz’ dediniz ya, o gün 
yatırım yapan insanlara. Bugün siz hâlâ ‘Bu kanunu ‘Ya-
tırımı, istihdamı artıracağız.’ diye getirdik’ diyorsunuz. 
Yazıklar olsun size, komik duruma düşüyorsunuz ve bu 
treni kaçırdınız. Sanayicinin, ihracatçının, üreticinin iş-
tahını kaçırdınız arkadaşlar; ülkeyi ithalat ülkesi hâline 
getirdiniz. ‘Carry trade’cileri düşündüğünüz kadar bu 
ülkenin üreticisini, ihracatçısını, sanayicisini düşünme-
diniz.

Bu kanunla 9’uncu kez varlık barışı getiriyorsunuz 
‘Yurt dışından para gelsin nasıl gelirse gelsin’ diyorsu-
nuz. Sıcak paraya ihtiyaç var, değil mi? Neden? Çünkü 
kamunun ve özel sektörün döviz borcu 430 milyar dolar. 
Rezervleriniz 25 milyar dolara düştü, açık 400 milyar 
dolar. Siz artık dolar bazında verdiğiniz yüzde 30, yüzde 
40 faize rağmen sıcak parayı bu ülkeye çekemiyorsu-
nuz. Neden biliyor musunuz? Siz artık burada mülkiyet 
hakkını bitirdiniz arkadaşlar, hakkında iddianamesi ya-
zılmayan, hükmü verilmeyen insanların mal varlıklarına 
el koydunuz, TMSF’ye devrettiniz ve satılığa çıkardınız 
bazılarını. Ya, bu ülkeye yatırım gelir mi? Siz ancak ve 
ancak bu kanunla fırsatçılık yapıyorsunuz. Orta Doğu’da 
bir savaş var, bu savaştan kaçacak -Dubai’deki, Katar-
daki- bir sıcak para var, ‘Bu sıcak para ülkeye gelir mi?’ 
diye fırsatçılık yapıyorsunuz; fırsatçısınız! Bu kanun-
ları sanayiciyi, üreticiyi, ihracatçıyı düşündüğünüz için 
çıkarmıyorsunuz, sıcak paraya ihtiyaç duyduğunuz için 
çıkarıyorsunuz. Bu millet, bu insanlar, bu ihracatçılar 
bunu biliyorlar arkadaşlar ve en kısa zamanda seçimle 
sizi gönderecekler.”                              (Haber Merkezi)

CHP Denizli Milletvekili Şeref Arpacı,
varlık barışı ile ilgili düzenlemeleri de 

içeren kanun teklifine ilişkin “Bu kanunla 
fırsatçılık yapıyorsunuz. Bu kanunları sana-
yiciyi, üreticiyi, ihracatçıyı düşündüğünüz 
için çıkarmıyorsunuz, sıcak paraya ihtiyaç 

duyduğunuz için çıkarıyorsunuz” dedi.

“Bu kanunla fırsatçılık yapıyorsunuz”

“KKTC enerji arzına ilişkin atılması
gereken adımlar önceliklerimiz arasında”
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, “KKTC 

enerji arzına ilişkin atılması gereken adımlar önce-
liklerimiz arasında yer almakta olup bu konudaki 

girişimlerimizi kararlılıkla devam ettireceğiz.” dedi.
Yılmaz, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) 

Başbakanı Ünal Üstel ve beraberindeki heyetle Cumhur-
başkanı Yardımcılığı Konutu’nda bir araya geldi. Görüş-
mede, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bay-
raktar da yer aldı. Baş başa ve heyetler arası görüşmelerin 
ardından Üstel ile ortak açıklamada bulunan Yılmaz, gö-
rüşmede, KKTC ile ikili ilişkileri kapsamlı biçimde ele 
alarak, işbirliğini kuvvetlendirme yolunda atılacak adım-
ları ve hayata geçirilecek çeşitli projeleri istişare etme im-
kanı bulduklarını söyledi. Yılmaz, 9 Nisan’da Kıbrıs Türk 
halkının hayatına dokunan, refahını artıran ve onu daha da 
müreffeh bir noktaya taşımayı hedefleyen gayretlere dair 
bir yol haritası niteliğini taşıyacak 2026 Yılı İktisadi ve 
Mali İşbirliği Anlaşması’nı, Ankara’da Üstel ile beraber 
imzaladıklarını hatırlatarak, söz konusu anlaşmanın KK-
TC’deki iç hukuk sürecinin kısa süre önce tamamlanmış 
olmasından memnuniyet duyduklarını, Türkiye’deki ilgili 
süreçlerin de en kısa süre içinde tamamlanacağını öngör-
düklerini ifade etti.

“YAŞANAN ELEKTRIK KESINTILERININ         
ÖNÜNE GEÇILMESI HEDEFLENMEKTEDIR”

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayrak-
tar’ın da katılımıyla gerçekleşen bugünkü görüşmenin ana 
gündeminin enerji alanındaki işbirliği olduğunu aktaran 
Yılmaz, şöyle konuştu: “KKTC’nin enerji arz güvenli-
ğinin güçlendirilmesi, üretim kapasitesinin artırılması ve 
enerji altyapısının daha sağlam bir yapıya kavuşturulması 
yönünde yürüttüğümüz çalışmaları kapsamlı bir şekilde 
ele alma fırsatı bulduk. Kıbrıs Türkü kardeşlerimizin ön-
celiği neyse bizim de önceliğimiz odur. Enerji konusunun 
bu anlamda önceliklerimiz arasında en üst sıralarda oldu-
ğunu ifade etmek isterim. Adanın enerji arz güvenliğine 

dönük olarak KKTC’de gerçekleştirilen saha incelemeleri 
ve görüşmeler neticesinde EÜAŞ aracılığıyla Eylül 2024 
itibarıyla 5 mobil santral adada tesis edilmiştir.

Geçen yıl 2 mobil santralin daha KKTC’ye sevki-
yatının tamamlanmasıyla birlikte devreye alınan mobil 
santral sayısı 7’ye ulaşmıştır. Böylece her biri 25 me-
gavat gücündeki santraller vesilesiyle KKTC’de giderek 
artan elektrik ihtiyacının sağlıklı bir şekilde karşılanabil-
mesi sağlanmaktadır. Bu santrallerin tüm bakım ve ona-
rımları Türkiye tarafından karşılanmaktadır. KIB-TEK 
bünyesinde yer alan dizel makinelerin bakım, onarım 
ve arıza tamirleri de belirli dönemlerde iki ülke arasında 
imzalanan iktisadi ve mali işbirliği anlaşması aracılığıy-
la karşılanmıştır. Verdiğimiz blokelerle EÜAŞ’ın işbirli-
ğinde 2026 anlaşması kapsamında da KIB-TEK’e ait 4 
dizel makinenin bakımına ilişkin giderler karşılanacak 
olup, böylece adada elektrik üretim faaliyetlerinin de-
vam etmesi ve kondisyon kayıplarının en aza indirilmesi 
hedeflenmektedir.”

Yılmaz, KIB-TEK’in ihtiyaç duyduğu akaryakıtın 
navlun bedelinin de Anlaşma kapsamında karşılandığını 
dile getirerek, “Bu saydığım yatırım ve projeler ile özel-
likle yaz döneminde Ada’da yaşanan elektrik kesintileri-
nin önüne geçilmesi hedeflenmektedir. Tüm gayretimiz 
KKTC vatandaşlarının ve işletmelerinin daha güçlü bir 
enerji altyapısına kavuşması içindir. Bu çerçevede or-
ta-uzun vadede KKTC’nin enerji arzını güvence altına 
alacak projeleri hayata geçirmekte kararlıyız.” değerlen-
dirmesini yaptı. Yılmaz, Ada’daki enerji arz güvenliği-
nin sağlanması kapsamında, Kablo ile Elektrik Projesi 
ve bu proje ile ilgili uzun vadeli perspektifi koruyarak, 
Türkiye ile KKTC arasında karşılıklı doğal gaz tedarik 
imkanı sağlayacak doğal gaz boru hattı kurulmasına yö-
nelik bir anlaşmanın hayata geçirilmesi de dahil olmak 
üzere farklı alternatifler üzerinde KKTC’deki meslektaş-
ları ile birlikte çalıştıklarını kaydetti.                       (AA)



Türkiye’nin “gül bahçesi” Isparta’da hasat başladı

Aile ve Gençlik Fonu kapsamında
bu ay 1 milyar 228 milyon lira ödeme yapıldı

Asgari işçilik konusundaki
haksız uygulama sona erdi

Dünya gül yağı üretiminin yüzde 65’inin gerçekleşti-
rildiği, Türkiye’nin “gül bahçesi” Isparta’da hasat 
başladı. Müftüzade Gülcü İsmail Efendi’nin 1888’de 

Bulgaristan’ın Kızanlık kentinden bastonunun içinde getir-
diği ve Isparta’ya ektiği gül çiçeği, bugün yüzlerce ailenin 
geçim kaynağı haline geldi. Dünya gül yağı üretiminin yüzde 
65’inin yapıldığı kentte gül çiçeğinin açmasıyla üreticiler ha-
sada başladı. Güneşin yağ oranını azaltması nedeniyle sabah 
erken saatlerde bahçelerine giden çiftçiler, topladıkları ilk 
gülleri fabrikalara gönderdi. Isparta’nın Keçiborlu ilçesine 
bağlı Ardıçlı köyünde de işçiler tarafından özenle toplanan 
güller, çuvallara doldurularak fabrikalara ulaştırılıyor.

Yaklaşık 12 yıldır 70 dekarlık alanda gül üretimi yapan 
Ali Yolcu, geçen yıl yaşanan don olayının rekolteyi düşürdü-
ğünü, bu yıl verimden mutlu olduklarını söyledi.

“20 TON REKOLTE BEKLIYORUZ”
Hava şartlarının üretici açısından olumlu seyrettiğini be-

lirten Yolcu, “Bu yıl geçen yıla göre daha iyi gidiyor. Yağ-
murlu ve serin hava güllere olumlu yansıdı. Geçen yıl don 
nedeniyle 10,5 ton ürün almıştık. Bu yıl tomurcuklar olduk-

ça fazla. Yaklaşık 20 ton rekolte bekliyoruz.” dedi. Hasadın 
sabah erken saatlerde başladığını ifade eden Yolcu, yüksek 
kesimlerde çalışmaların gece saatlerine kadar sürebildiğini 
söyledi. Kendi kazanlarında da üretim yaptıklarını anlatan 
Yolcu, “Kazanlarımızda yaklaşık 60 kilo gül kaynatıyoruz. 
Hasadın geri kalan kısmını ise gül yağı üretimine gönderiyo-
ruz.” diye konuştu. Üretimi yapılan gül yağının kozmetik sa-
nayisinin ham maddesi olduğunu vurgulayan Yolcu, önemli 
bir kısmının ihraç edildiğini dile getirdi.                        (AA)

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, Aile ve Gençlik Fonu kapsamında bu ay 5 bin 
328 gence, 1 milyar 228 milyon lira ödeme yapıldığı-

nı bildirdi. Göktaş, aile kurmayı her daim teşvik ettiklerini ve 
aileyi güçlendirmeyi ana hedef olarak gördüklerini belirtti. Bu 
kapsamda Aile ve Gençlik Fonu’nu kurduklarını anımsatan 
Göktaş, fonun, Türkiye’nin yeraltı zenginliklerinden elde edi-
len gelirlerle finanse edildiğini aktardı. Göktaş, “Bu kaynakla 
gençlerimizin geleceğine yatırım yapıyoruz. Aileyi güçlendir-
mek adına 81 ilimizin tamamında bu projeyi kararlılıkla sür-
dürüyoruz.” ifadelerini kullandı. Daha fazla genç çiftin fondan 
yararlanabilmesi için ocakta kredi miktarını güncellediklerini 
belirten Göktaş, “Fona başvuran çiftlerden ikisinin de 18-25 
yaş arasında olması halinde 250 bin lira, 26-29 yaş aralığında 
olmaları durumunda ise 200 bin liralık destek sağlıyoruz. Baş-
vurusu onaylanan çiftlerimize kredi desteğini 48 ay vadeli ve 2 
yıl geri ödemesiz şekilde veriyoruz.” bilgisini paylaştı.

Fondan yararlanma kriterlerinden biri olan gelir şartını da 
yükselttiklerini hatırlatan Göktaş, “Gelir durumu değerlendir-
mesinde son 6 ay gelirine ilişkin başvuru şartını asgari ücre-
tin 2,3 katından 2,5 katına çıkardık. 48 ay içinde çocuk sahibi 

olan genç çiftlerimizin geri ödemelerini ise ilk çocuk için 12 
ay hibe ederek, kalan borçlarını ise 12 ay erteliyoruz. Erteleme 
süreci ile 60 aya uzayan vade süresi içerisinde İkinci çocuk 
sahibi olunması halinde kalan borcun tamamını hibe ediyoruz. 
Nitekim fon kapsamında bugüne kadar desteklediğimiz 9 bin 
926 çiftimizin 10 bin 54 çocuğu dünyaya geldi.” açıklamasını 
yaptı.

Gençlerin evliliklerini sağlam temeller üzerine kurma-
larını hedeflediklerini ve evlilik yolundaki çiftleri yalnız bı-
rakmadıklarını vurgulayan Göktaş, şunları kaydetti: “2024’te 
pilot illerde hayata geçirdiğimiz ve 2025’te Türkiye geneline 
yaygınlaştırdığımız Aile ve Gençlik Fonu’na yapılan toplam 
başvuru sayısı 262 bin 388’e ulaştı. Bu ay 5 bin 328 gencimi-
ze sağladığımız 1 milyar 228 milyon liralık ödeme ile bugüne 
kadar 151 bin 412 gencimize kredi desteği sağlamış olduk. 
Gençlerimizin evlilik süreçlerine katkı sunmak amacıyla sağ-
ladığımız toplam destek miktarı ise 12 milyar 898 milyon lira-
yı buldu. Gençlerimize sadece maddi destek sağlamakla kal-
mıyor, eğitim ve danışmanlık hizmetlerimizle de yanlarında 
oluyoruz. Bu kapsamda bugüne kadar 195 bin 62 gencimize 
eğitim ve rehberlik desteği verdik.”                                    (AA)
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Bayramda yaklaşık 3,3 milyon
kurbanlık kesilmesi bekleniyor

TZOB Genel Başkanı Şemsi Bayraktar, “Kurbanlıkların 750 bininin
büyükbaş ve 2 milyon 550 bininin küçükbaş olacağı tahmin ediliyor” dedi.

TSE DKMB Elektroteknik Laboratuvarı 8 Kısım Deney Cihazı mal alımı 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/900454
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	TÜRK STANDARDLARI ENSTİTÜSÜ
1.2. Adresi	 :	Necatibey Cad. No:112 06100 Bakanlıklar 
		 Çankaya/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124166514
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	16.06.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Türk Standardları Enstitüsü Alım Satım Müdürlüğü - 
		 Necatibey Cad. No:112 Bakanlıklar Çankaya/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	TSE DKMB Elektroteknik Laboratuvarı 
		 8 Kısım Deney Cihazı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	8 kısım 10 kalem deney cihazı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	TSE Ankara Kalite Kampüsü Elektroteknik Laboratuvarı
	  Ankara Müdürlüğü Temelli Sincan/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	1. Kısım - LAB-D-TS-2029 - Eğilme Test Cihazı 100 takvim 
günü içinde, 2. Kısım - LAB-D-TS-2028 - Görsel Muayene Test Sistemi 100 takvim günü 
içinde, 3. Kısım - LAB-D-TS-1524 - Köprüleme Diyodu Test Sistemi 150 takvim günü 
içinde, 4. Kısım - LAB-D-TS-1732 - Boru Sıkıştırma Testi Cihazı 90 takvim günü içinde, 
5. Kısım - LAB-D-TS-1534 - Isınma Deneyleri Deney Köşeleri 120 takvim günü içinde, 6. 
Kısım - LAB-D-TS-1523 - İklimlendirme Kabini 210 takvim günü içinde, 7. Kısım - LAB-
D-TS-2035 - Yüksek Hassasiyetli Programlanabilir DC Elektronik Yük Cihazı 150 takvim 
günü içinde, 8. Kısım - LAB-D-TS-2035 - LCZ Metre Ana Ünitesi ve Probları 150 takvim 
günü içinde teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasını takip eden ilk takvim günüdür
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Satış sonrası servis, bakım ve onarım hizmetleri ile yedek parça sağlanmasına 
ilişkin belge:
Yetkisi Servis Belgesi
4.3.2 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren 
dokümana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
Teknik Şartnameye Cevaplar ve Açıklamalar
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ELEKTROTEKNİK LABORATUVARI
DENEY CİHAZI SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02473472

Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB) Genel Başkanı 
Şemsi Bayraktar, bayramda 750 bin büyükbaş ve 2 
milyon 550 bin küçükbaş olmak üzere 3 milyon 300 

bin kurbanlık kesilmesinin öngörüldüğünü bildirdi.
Bayraktar, Kurban Bayramı ve kurbanlık fiyatlarına iliş-

kin yaptığı açıklamada, bayramın ülke ekonomisi açısından 
önemine işaret etti. Kurbanlık hayvan alım ve satımının, 
yem sanayinden veterinerlik hizmetlerine, nakliyeden pa-
zar alanı kiralarına, kesim hizmetlerinden deri ve sakatat 
ekonomisine kadar çok geniş ticari hareketliliği berabe-
rinde getirdiğine işaret eden Bayraktar, “Son yıllardaki 
kurban satış verileri dikkate alındığında 3 milyon 300 bin 
kurbanlık hayvanın kesileceği öngörülüyor. Kurbanlıkların 
750 bininin büyükbaş ve 2 milyon 550 bininin küçükbaş 
olacağı tahmin ediliyor. Kurbanlık hayvan fiyatları ve satış 
yöntemleri illere göre farklılık gösteriyor. Bazı bölgelerde 
satışlar canlı kilogram veya karkas et fiyatı üzerinden yapı-
lırken, bazı bölgelerde pazarlık usulüyle canlı hayvan satışı 
ya da hisseli satış yöntemi uygulanıyor. Özellikle büyük-
şehirlerde kesim ücretlerinin de satış fiyatına dahil edildiği 
görülüyor.” değerlendirmesinde bulundu.

Bayraktar, ziraat odalarından aldıkları verilere göre, 
büyükbaş kurbanlık fiyatlarının 120 bin lira-450 bin lira, 
küçükbaşların ise 15 bin lira-45 bin lira civarında olduğunu 
aktararak, hisse bedellerinin de ortalama 25 bin-60 bin lira 
arasında değiştiğini belirtti.

Kurbanlık hayvanlarının ekonomik değerine ilişkin de 
bilgi veren Bayraktar, şöyle devam etti: “Ortalama 400 ki-
logram canlı ağırlığa sahip bir büyükbaşın canlı kilogram 
fiyatının 411 lira 19 kuruş olacağı dikkate alındığında, 
bayram süresince kesilecek yaklaşık 750 bin hayvan için 
ödenecek tutarın 123 milyar 357 milyon liraya ulaşacağı 
tahmin ediliyor. Küçükbaşlarda ise ortalama satış fiyatının 
26 bin 900 lira olacağı varsayımıyla, yaklaşık 2 milyon 550 
bin hayvan için ödenecek tutarın 68 milyar 595 milyon lira-

yı bulacağı öngörülüyor. Halkımızın yaklaşık 3 milyon 300 
bin kurbanlık hayvan için toplamda 192 milyar liraya yakın 
harcama yapacağı tahmin ediliyor.”

“DERILER, SANAYI AÇISINDAN ÖNEMLI            
HAMMADDE NITELIĞI TAŞIYOR”

Bayraktar, üreticilerin kurban pazarlarındaki temel ihti-
yaçlarının eksiksiz karşılanmasının önem taşıdığını bildirdi. 
Kurban Bayramı süresince kesilecek milyonlarca büyük ve 
küçükbaş hayvandan elde edilecek derilerin, deri ve teks-
til sanayisi açısından önemli hammadde niteliği taşıdığını 
anımsatan Bayraktar, şu değerlendirmede bulundu: “Ancak 
son yıllarda deri toplama ve işleme süreçlerinde yaşanan 
sorunlar nedeniyle bu ekonomik değer yeterince değerlen-
dirilemiyor. Toplama maliyetlerinin yükselmesi, piyasada-
ki durgunluk ve deri toplayıcı sayısının azalması nedeniyle 
birçok bölgede deriler, ya çok düşük bedellerle el değiştiri-
yor ya da hiç toplanmadan zayi oluyor. Özellikle küçükbaş 
hayvan derilerinde yaşanan kayıplar dikkat çekici boyutlara 
ulaştı. Kurban Bayramı döneminde kasaplık hizmetleri de 
önemli bir ekonomik faaliyet alanı oluşturuyor. Kasaplar, 
kesim, yüzme ve parçalama işlemlerine göre farklı ücretler 
talep ediyor. Büyükbaş hayvanlarda yalnızca kesim, yüzme 
ve dörde bölme işlemleri için 10 bin lira ile 15 bin lira ara-
sında, detaylı parçalama işlemleri için ise 15 bin lira ile 20 
bin lira arasında ücret alınıyor. Küçükbaş hayvanlarda ise 
kesim ücretleri 1500 lira ile 2 bin 500 lira arasında değişi-
yor. Kasaplık hizmetleri için ödenecek toplam tutarın yak-
laşık 8,2 milyar liraya ulaşacağı tahmin ediliyor. Bunların 
yanı sıra kelle, işkembe, bağırsak gibi sakatat ürünleri de 
önemli bir ekonomik değer oluşturuyor.”

Bayraktar, bayram döneminde satışların beklendiği dü-
zeyde gerçekleşmemesi halinde elde kalan hayvanların Et 
ve Süt Kurumunca üreticinin yaptığı ek masraflar da dik-
kate alınarak mağduriyet oluşturmayacak fiyatlarla satın 
alınmasının büyük önem taşıdığını kaydetti.                (AA)

Ankara Ticaret Odası (ATO) Yönetim Kurulu Başkanı 
Gürsel Baran, inşaat sektöründe uzun süredir mağ-
duriyet oluşturan SGK asgari işçilik uygulamasına 

ilişkin sorunun, Resmi Gazete’de hafta sonu yayımlanan yö-
netmelik değişikliği ile çözüme kavuştuğunu belirterek, “35 
No’lu İkamet Amaçlı İnşaat Müteahhitliği Meslek Komite-
mizin uzun süredir yürüttüğü çalışmalar sonuç verdi. Yeni dü-
zenlemeyle sektörde daha adil ve hakkaniyetli bir hesaplama 
sistemi hayata geçirildi. Reel sektörün sesine kulak vererek, 
sorunlarının çözümü konusunda destek ve katkı sağlayan 
Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan başta ol-
mak üzere, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanımız Prof. Dr. 
Sayın Vedat Işıkhan’a ve Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanı-
mız Sayın Yunus Elitaş’a şükranlarımızı sunarız” dedi.

Baran, konuyla ilgili yaptığı değerlendirmede şu ifadelere 
yer verdi: “İnşaat sektörünün, ilimizdeki yaklaşık 40 bin, ülke 
genelinde de yaklaşık 150 bin üyesinin çok önemli bir sorunu 
daha Ankara Ticaret Odamızın çözüm odaklı çalışmalarıyla 
ortadan kaldırıldı. Gerek ihale mevzuatına göre yaptırılan in-
şaat işlerinde gerekse özel nitelikteki inşaat işlerinde, inşaat 

tamamlandıktan sonra Sosyal Güvenlik Kurumu’na bildiril-
mesi gereken prime esas kazanç tutarının tespitinde, başladığı 
yıl içinde bitirilmiş olan inşaat maliyetinin hesaplanmasında 
inşaatın bittiği tarihte yürürlükte olan, başladığı yıldan son-
raki yıllarda bitirilmiş inşaatın maliyetinin hesabında ise in-
şaatın bitirildiği yıldan önceki yıla ait yayımlanan son inşaat 
birim maliyet bedeli esas alınmaktaydı.

Bilhassa, üretimi birden fazla yıla yayılan inşaat işlerin-
de bu durum prime esas kazanç tutarının adil ve rasyonel 
olmayan bir şekilde haddinden fazla hesaplanmasına neden 
olmaktaydı. Maliyetler de doğal olarak daha fazla gerçekleş-
mekteydi.

Yeni düzenleme ile asgari işçilik uygulamasında SGK’ya 
bildirilmesi gereken prime esas kazanç tutarı tespit edilirken, 
başladığı yıl içinde bitirilmiş olan inşaat maliyetinin hesap-
lanmasında inşaatın bittiği tarihte geçerli olan birim maliyet 
bedeli esas alınmaya devam edilecek.

Başladığı yıldan sonraki yıllarda bitirilmiş inşaatların ma-
liyet hesabında ise; inşaatın bitirildiği yılın dışındaki yıllara 
ait birim maliyet bedellerinin aritmetik ortalaması sonucu 
bulunan birim maliyet bedeli esas alınacak. Bu değişiklikle 
inşaat sektöründe asgari işçilik uygulaması konusunda hak-
kaniyetli bir hesaplama sistemi oluştu. Yapılan düzenlemeyle 
inşaat sektöründe önemli bir maliyet kalemi makul ve daha 
gerçekçi düzeye indirildi. Komitemizin üyeleri için yaptığı 
çalışma ülke genelinde faaliyet gösteren tüm müteahhitlere 
fayda sağladı.”                                                (Haber Merkezi)

Ankara Ticaret Odası’nın çalışmaları ile Türkiye
genelinde yaklaşık 150 bin müteahhidin inşaat bitimin-

de Sosyal Güvenlik Kurumu’ndan “ilişiksiz belgesi” 
alırken karşılaştığı asgari işçilik uygulamasındaki 

hakkaniyete uygun olmayan düzenleme değiştirildi.



Afrika kıtası, artan nüfus, gıda güvenliği ve tarımsal 
üretim ihtiyacı nedeniyle son yıllarda uluslararası 
yatırımcıların odağına yerleşirken, Türkiye de Batı 

Afrika’daki tarım ve gıda sektöründe daha görünür olmayı 
hedefliyor.

Sahra Altı Afrika’da tarımsal üretimin önemli bölümü 
halen düşük mekanizasyonla yürütülürken, lojistik ve de-
polama yetersizlikleri nedeniyle milyonlarca ton ürün tüke-
ticiye ulaşmadan kaybediliyor.

Dünya Bankası verilerine göre, Sahra Altı Afrika’da 
üretilen gıdanın yaklaşık yüzde 37’si hasat sonrası süreçte 
kayboluyor, Batı Afrika’da meyve ve sebzelerdeki kayıplar 
bazı ürünlerde yüzde 50’yi aşabiliyor.

Brookings Institution verilerine göre de bölgede 1000 
hektar ekilebilir arazi başına düşen traktör sayısı 1 ila 2 ara-
sında değişirken, tarımsal üretimin büyük kısmı halen insan 
gücüne dayalı yürütülüyor.

Batı Afrika ülkeleri son yıllarda özellikle sulama, depo-
lama, tarım makineleri ve dijital tarım teknolojilerine yö-
nelik yatırımları artırmaya çalışırken, Türkiye de bölgede 
tarım ve gıda alanındaki ekonomik varlığını güçlendirmeyi 
hedefliyor.

Bu kapsamda Türkiye ile 11 Batı Afrika ülkesini bir ara-
ya getiren Agroconnect platformunun geçen hafta Dakar’da 
düzenlediği 5’inci Batı Afrika Tarım ve Gıda Zirvesinde 
traktör tedarikinden sulama sistemlerine, mango kurutma 
tesislerinden dijital tarım uygulamalarına kadar çok sayıda 
proje ele alındı.

DEİK Türkiye-Senegal İş Konseyi Yönetim Kurulu 
Üyesi ve Agroconnect Başkanı Zeki Güvercin, platformun 
Türkiye ile Batı Afrika ülkeleri arasında tarım ve gıda ala-
nında kalıcı işbirliği oluşturmayı hedeflediğini söyledi.

Agroconnect’in tarım odaları, tarım-gıda grupları ve 
uluslararası tarım kuruluşlarını bir araya getiren bir yapı 
olduğunu belirten Güvercin, her 6 ayda bir, biri kıtada biri 
Türkiye’de olmak üzere Afrika tarım ve gıda zirvesi düzen-
lediklerini anlattı.

Güvercin, Türkiye’nin Afrika ile ilişkilerinde daha çok 
inşaat, savunma sanayisi ve tekstil sektörlerinin öne çıktı-
ğına vurgu yaparak, “Şu anda bütün Afrika’nın ana günde-
mi tarım. Birçok ülke kıtada uzun süredir tarım projelerine 
yoğunlaşıyor. Şunu idrak etmek şart, gıda güvenliği ve gıda 
bağımsızlığı olmadan kalkınma da olmaz.” dedi.

“ÜRETIMIN YÜZDE 92’SI HALEN                                     
EL YORDAMIYLA YAPILIYOR”

Güvercin, zirvede Türk firmalarıyla Batı Afrikalı şir-
ketler arasında traktör tedariki, sulama sistemleri ve mango 
işleme alanlarında çeşitli projeler gündeme geldiğini ifade 
etti.

Bu kapsamda Türkiye’den 200 traktör sipariş edildiği-
ni kaydeden Güvercin, Senegal’in güneyindeki Casamance 
bölgesinde mango kurutma projesi için ön protokol imza-
landığını ve Türksat’ın uydu destekli tarım teknolojilerinin 
bölgede uygulanmasının planlandığını aktardı.

Agroconnectin çalışmalarını mekanizasyon, su yöneti-
mi, üretim sonrası kayıplar ve dijital tarım olmak üzere dört 
temel başlık üzerine kurduklarını anlatan Güvercin, Batı 
Afrika’daki tarımsal mekanizasyon seviyesinin oldukça 
düşük olduğuna dikkati çekti.

Güvercin, şöyle devam etti: “Batı Afrika’da makine-
leşme oranı yüzde 8. Bu demek oluyor ki üretimin yüzde 
92’si halen el yordamıyla yapılıyor ki bu sürdürülebilir bir 
şey değil. Senegal’de örneğin üretim sonrası kayıplar çok 
yüksek. Mangonun yüzde 60’ı çöpe gidiyor. Soğan da aynı 
şekilde. Bunun nedeni lojistik eksikliği, soğutma sistem-
lerinin yetersizliği ve depolama altyapısının olmayışı. Biz 
de bu sorunlara çözüm bularak kayıpları en aza indirmeyi 
hedefliyoruz.”

“DÜNYADA KULLA NILABILIR TARIM                       
ARAZILERININ YÜZDE 60’I AFRIKA’DA”

Güvercin, zirvede Türk firmalarıyla Batı Afrikalı şirket-
ler arasında çeşitli projelerin gündeme geldiğini belirterek, 
özellikle traktör satışı, sulama sistemi ve mango işleme 
alanlarında önemli adımlar atıldığını kaydetti.

Türkiye’nin tarım ve gıda sektöründe Afrika’ya daha 
fazla yönelmesi gerektiğini vurgulayan Güvercin, sözlerini 
şöyle tamamladı: “Dünyada kullanılabilir tarım arazilerinin 
yüzde 60’ı Afrika’da. İş gücü de burada. Türkiye’nin ise 
ciddi bir tarım makinesi, sulama sistemi ve tarım teknolo-
jisi kapasitesi var. Sahadaki bu gerçekleri Türkiye’nin kı-
tadaki pozitif imajıyla birleştirir ve tarım ile gıda alanına 
bilinçli şekilde girersek çok ciddi sonuçlar alabiliriz.” (AA)
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Türkiye, Batı Afrika’nın
tarım pazarında daha fazla pay hedefliyor

Bakan Yumaklı: Türkiye arıcılık ve bal üretiminde
dünyada ilk 3’te, AB’de ise 1’inci sırada yer almaktadır

Türkiye ile 11 Batı Afrika ülkesini bir araya getiren 
Agroconnect Platformu Başkanı Zeki Güvercin, “Şu 
anda bütün Afrika’nın ana gündemi tarım. Birçok 

ülke kıtada uzun süredir tarım projelerine yoğunla-
şıyor. Şunu idrak etmek şart, gıda güvenliği ve gıda 

bağımsızlığı olmadan kalkınma da olmaz” dedi.

Ticaret Bakanlığı 4 ayda
170 bin 11 firmayı denetledi

Ticaret Bakanlığı, piyasa dengesini 
olumsuz etkileyecek uygulamaların 
önüne geçmek amacıyla ocak-nisan 

döneminde 170 bin 11 firma
ile 21,2 milyon ürünü denetleyerek 

1,1 milyar lira ceza verdi.

Hayvan Sağlığında Kullanılacak Cerrahi Malzeme Alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu 
İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/760527
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI 
		 VETERİNER İŞLERİ DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	EMNİYET MAHALLESİ HİPODROM CADDESİ NO: 5 
		 YENİMAHALLE/ANKARA YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125074741
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	12.06.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Gazi Mah. Cumhurbaşkanlığı Bulvarı No:8/3 Ankara Doğal 
		 Yaşam Parkı ve Hayvanat Bahçesi Yenimahalle/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Hayvan Sağlığında Kullanılacak Cerrahi Malzeme Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	C Plak 10 Adet Rekonstrüksiyon Plak 360 Adet Açılı Plak 
30 Adet T Plak 40 Adet Titanyum Plak-Vida Seti (Kedi Tedavisi) 1 Adet Kirschner-Ste-
inmann Teli/ Schanz Pin Seti 1 Adet Titanyum Plak-Vida Seti (Köpek Tedavisi) 1 Adet 
Serklaj Teli 2100 Metre Ortopedik Matkap 2 Adet Ortopedik Testere 2 Adet Çift Kademeli 
Azot-Protoksit Regülatörü 2 Adet Çift Kademeli Oksijen Regülatörü 2 Adet Isoflurane 
Vaporizatör 2 Adet
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Ahi Evran Mh. 225. Cd. No: 96 Sincan/ANKARA adresin-
deki Sincan Hayvan Bakımevi ve Rehabilitasyon Merkezi
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yüklenici; işe başlama tarihinden itibaren 30 (otuz) takvim 
günü içerisinde tüm ürünleri varsa montaj işlemlerini yaparak teslim edecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Yüklenici; sözleşmenin imzalanmasına müteakiben işe 	
		 başlayacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1 Kaliteye ilişkin belgelere ait bilgiler:
Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edilen belgelendirme kuruluşları veya 
Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal ak-
reditasyon kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşları tarafından düzen-
lenmesi zorunludur. İsteklilerden bu bilgilerin tevsik edilmesinin istenilmesi halinde, söz 
konusu belgelerin, bu belgelendirme kuruluşlarının, Uluslararası Akreditasyon Forumu 
Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon kurumlarınca akredite 
edilmiş belgelendirme kuruluşu olduklarının ve bu kuruluşlarca düzenlenen belgelerin 
geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk Akreditasyon Kurumundan alınacak bir yazı ile teyit 
edilmesi gerekir. İhale tarihi veya bu tarihten önceki bir yıl içinde alınan teyit yazıları ge-
çerlidir. Ancak, Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edildiği duyurulan belge-
lendirme kuruluşları tarafından düzenlenen ve TÜRKAK Akreditasyon Markası taşıyan 
belge ve sertifikalar için Türk Akreditasyon Kurumundan teyit alınması zorunlu değildir. 
Bu belgelerin ihale tarihinde geçerli olması yeterlidir. İş ortaklıklarında, ortaklardan biri-
nin istenilen belgeye ilişkin bilgiyi belirtmesi yeterlidir.
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
ISO 80601-2-13
TSE EN ISO 13485:2016
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

HAYVAN SAĞLIĞINDA KULLANILACAK 
CERRAHİ MALZEME SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02468368

Ticaret Bakanlığı, yılın ilk dört ayına ilişkin piyasa de-
netim bilançosunu açıkladı. Buna göre vatandaşların 
ekonomik refahını bozacak ve arz-talep dengesini 

olumsuz etkileyecek uygulamalara yönelik denetimler ger-
çekleştiriliyor.

Çalışmalar sonucu ocak-nisan döneminde toplam 170 
bin 11 firma ve 21 milyon 173 bin 893 ürün denetlendi. De-
netimlerde rastlanan uygunsuzluklar dolayısıyla 1,1 milyar 
lira ceza uygulandı. Söz konusu dönemde otomotiv, stokçu-
luk, emlak, kuyum, fahiş fiyat, haksız ticari uygulamalar ve 
ödeme sürelerine ilişkin 31 bin 857 gerçek ve tüzel kişi de-
netlendi. Bu denetimlerde aykırı fiillerde bulunan 2 bin 901 
gerçek ve tüzel kişiye toplam 476,6 milyon lira ceza verildi.

İç Ticaret Genel Müdürlüğünün denetimlerinde ise fa-
hiş fiyatlara ilişkin kesilen ceza 389,4 milyon lira olurken 
otomotiv sektörüne yönelik 38,3 milyon lira, emlak sektö-
ründeki denetimlerde 21,9 milyon lira, kuyum sektöründe 
2,9 milyon lira ceza uygulandı. Ticari elektronik ileti, çalış-
ma saatleri ve lisanslı depolara ilişkin denetimlerde kesilen 
ceza yaklaşık 21,9 milyon lira oldu.

TÜKETICILERIN TARAF                                              
OLDUĞU SÖZLEŞMELERE SIKI TAKIP

Tüketicinin Korunması ve Piyasa Gözetimi Genel Mü-
dürlüğünce de tüketicilerin günlük hayatta taraf oldukları 
sözleşmeler, reklam ve haksız ticari uygulamalar ile ürün 
güvenliği kapsamında denetim yapıldı. İlk 4 ayda 20 bin 

190 gerçek ve tüzel kişi denetlenirken aykırı eylemlerde 
bulunan 667 gerçek ve tüzel kişiye toplam 364,3 milyon 
lira ceza kesildi.

Ön ödemeli konut satışları, abonelik, mesafeli satış, tak-
sitli satış ödemeleri, paket tur ve devre tatil gibi tüketicile-
rin taraf olduğu sözleşmelerdeki aykırılıklara 258 milyon 
lira ceza verildi.

Reklam ve haksız ticari uygulama denetimleri kapsa-
mında 100 milyon lira, piyasa gözetimi ve denetimi faali-
yetleri doğrultusunda yapılan ürün güvenliği denetimlerin-
de aykırı fiillere ise 6,1 milyon lira ceza uygulandı.

REKABET KURUMUNUN ÇALIŞMALARI                
SONUCU 4 AYDA 6,1 MILYAR LIRA CEZA

Ticaret il müdürlükleri aracılığıyla söz konusu dönemde 
81 ilde yapılan denetimlerde 118 bin firma denetlenirken 
bunlardan 25 bin 198 firmaya 350 milyon lira ceza kesil-
di. Yılın ilk 4 ayındaki denetimlerde, İstanbul’da aykırı-
lık tespit edilen 61 bin 689 ürün nedeniyle 278,3 milyon 
liralık ceza verildi. Bu dönemde, Ankara’da 7,3 milyon, 
İstanbul’da 3,1 milyon ve Antalya’da 2,4 milyon ürünün 
denetimi gerçekleştirildi. Öte yandan, Rekabet Kurumu ta-
rafından yapılan çalışmalar kapsamında, geçen yıl toplam 
227 firmaya 13,2 milyar lira ceza uygulanırken bu yılın 4 
ayında başta bilişim teknolojileri ve platform hizmetleri, 
gıda endüstrisi, tarım ve hayvancılık alanlarında faaliyet 
gösteren 117 firmaya 6,1 milyar lira ceza kesildi.         (AA)

Tarım ve Orman Bakanı Yumaklı, Türkiye’nin güçlü 
arıcılık potansiyeline dikkati çekerek, ülkenin koloni 
sayısında ve bal üretiminde dünyada ilk 3’te, Avrupa 

Birliği (AB) ülkeleri ile kıyaslandığında ise 1. sırada yer al-
dığını bildirdi.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 20 Mayıs 
Dünya Arı Günü dolayısıyla yayımladığı mesajda, söz ko-
nusu günde arılar ve diğer tozlayıcıların ekosistem, biyolo-
jik çeşitlilik ve gıda güvenliği açısından taşıdığı kritik öne-
min vurgulandığını kaydetti.

Tozlaşmanın yaklaşık yüzde 75’inin arılar ve diğer po-
linatörler tarafından sağlandığı dikkate alındığında, arıcılık 
faaliyetlerinin yalnızca bal üretimi ile sınırlı olmayıp sürdü-
rülebilir tarımın ve gıda arz güvenliğinin temel unsurların-
dan birini oluşturduğuna işaret eden Yumaklı, şu ifadeleri 
kullandı: “Türkiye, sahip olduğu zengin bitki örtüsü, farklı 
iklim bölgeleri ve yüksek genetik çeşitliliğe sahip arı varlı-
ğı ile dünya arıcılığında önemli bir potansiyele sahiptir. Bu 
kapsamda ülkemizde her yıl düzenlenen Dünya Arı Günü 
etkinlikleri ile arıların tarımsal üretimdeki kritik rolü, arı 
ürünlerinin ekonomik değeri, arıcılığın sürdürülebilirliği ve 
geliştirilmesi konularında toplumsal farkındalığın artırılma-
sı hedeflenmektedir.”

TÜRKIYE 2025’TE 97 BIN 253 TON BAL ÜRETTI
Bakan Yumaklı, 2025 yılına ilişkin Türkiye İstatistik 

Kurumu verilerine göre, ülkede 96 bin 646 arıcılık işletmesi 
ile 8 milyon 817 bin 155 arılı kovan bulunduğunu ve 97 bin 
253 ton bal üretimi gerçekleştirildiğini kaydetti.

Bingöl ve Yenice ıhlamur ballarının AB’den coğrafi işa-
ret aldığını anımsatan Yumaklı, Türkiye’de 39 coğrafi işaret-
li bal çeşidi bulunduğunun altını çizdi. Yumaklı, “Türkiye, 
güçlü arıcılık potansiyeli ile koloni sayısında ve bal üreti-
minde dünyada ilk üçte, AB’de ise 1. sırada yer almaktadır. 
Dünya çam balı üretiminin yaklaşık yüzde 90’ı ülkemizde, 
bunun da yüzde 70-80’i Muğla ilimizde gerçekleştirilmek-
tedir.” bilgisini paylaştı.

YETIŞTIRICILERE VERILEN DESTEKLER
Bakan Yumaklı, ülkede arıcılığın geliştirilmesine yöne-

lik arı yetiştiricilerine gerekli desteğin sağlandığına dikkati 
çekerek, şu değerlendirmelerde bulundu:

“Hayvancılık yol haritası kapsamında yeni destekleme 
modeli ile arıcılığa temel desteğe ilave olarak destekler ve-
rilmektedir. Bu kapsamda, kadın ve genç yetiştiricilerimize 
yüzde 40, planlama kapsamında gezginci arıcılara yüzde 30, 
1. derece tarımsal amaçlı örgütlere yüzde 20 ilave destek 
sağlanmaktadır. Gen kaynaklarını koruma desteği başlığı 
altında, izole bölgelerde yerli arı ırklarını koruyan yetiştiri-
cilere ilave destek verilmektedir. Kırsal kalkınma destekleri 
kapsamında arıcılık yatırımları, ekipman temini ve işleme 
tesislerine yönelik hibe ve teşvikler sağlanmaktadır. Bunun-
la birlikte propolis, polen, arı sütü, arı zehri gibi bal dışında-
ki arı ürünlerinin üretiminin artırılmasına yönelik çalışmalar 
yürütmekteyiz. Organik tarım mevzuatı kapsamında faaliyet 
gösteren arıcılarımıza da sertifikalı üretim yapmaları şartıy-
la arılı kovan başına destekleme ödemesi yapılmaktadır. 
Ayrıca, arıcılarımıza yönelik teknik eğitimler ve uygulamalı 
kurslar da düzenlenmektedir.”

Türkiye’nin, arı genetik kaynakları açısından önemli bir 
merkez olduğuna işaret eden Yumaklı, Anadolu ve Kafkas 
arısı gibi yerli arı ırk ve ekotiplerinin korunması ve gelişti-
rilmesi amacıyla üniversiteler ve arı yetiştiricileri birlikleri 
işbirliğinde ıslah çalışmaları yürütüldüğünü kaydetti.

BÖLGESEL EKOTIPLER KORUNUYOR
Bakan Yumaklı, ekonomik arı yetiştiriciliğinde damız-

lık materyalin niteliğinin önemine işaret ederek, “Bölgesel 
ekotiplerin kalıtsal düzeylerini korumak ve ıslah etmek 
amacıyla ülkemiz genelinde bölgesine adapte olmuş arı gen 
kaynaklarımızın tespit edilerek öncelikle bölgelerinde ko-
ruma altına alınması, yapılacak ıslah çalışmaları sonucunda 
ana arı üretiminde materyal olarak kullanılması ve arıcılı-
ğın hizmetine sunulması büyük önem arz etmektedir.” de-
ğerlendirmesinde bulundu.                                           (AA)



Ondokuz Mayıs Üniversitesi (OMÜ) Veteriner Fa-
kültesi Dekan Yardımcısı Prof. Dr. Ali Gücükoğlu, 
Canik Hayvan Pazarı’nda gazetecilere, Kurban Bay-

ramı’nın toplumsal dayanışmanın yanı sıra tüketim tercihleri 
üzerinde de büyük etkisi olduğunu söyledi.

Türkiye’de her yıl Kurban Bayramı süresince yaklaşık 1 
milyon büyükbaş ve 3 milyon küçükbaş hayvanın nakledilip 
kesildiğini belirten Gücükoğlu, “Tarım ve Orman Bakan-
lığı, il ve ilçelerdeki yerel yönetimlerce belirlenen hayvan 
pazarlarından ya da veteriner hekimi bulunan kasaplık hay-
van yetiştiricilerinin denetiminde olan yerlerden hayvanların 
alınmasını önemsiyoruz. Satın alınacak hayvanların küpeli 
olmaları ve hayvanlara ait veteriner sağlık raporunun mut-
laka bulunması gerekiyor. Tarım ve Orman Bakanlığının, 
‘Tarım Cebimde’ uygulamasıyla kulak küpesi numarasından 
hayvanın ırkı, cinsiyeti ya da yaş gibi bilgilerini sorgulayabi-
lirsiniz.” ifadelerini kullandı.

Kurbanlık hayvanlarda birtakım özellikler bulunması 
gerektiğine dikkati çeken Gücükoğlu, “Bir gözünün kör, ku-
lağında parça kopukluğu, boynuzlarında kırık, kuyruk ya da 
meme başlarında dokusal eksiklik, diş kaybı ya da topallığın 
olmamasına dikkat edilmelidir. Sığır ve mandanın 2, devenin 
5, keçi ve koyun ise en az 1 yaşında olması gerekiyor. Çok 
zayıf, gebe, yeni doğum yapmış, yüksek ateşli, aşırı öksürük 
ya da hırıltılı solunumlu, ishalli, çevreye karşı aşırı tepkili, 
uygun olmayan renk ve kıvamda ağız ve burun akıntıları olan 
hayvanların tercih edilmemesi önem taşıyor.” diye konuştu.

KESIMDEN SONRA HAYVANDA SORUN                   
GÖRÜLÜRSE VETERINERE DANIŞILMALI

Gücükoğlu, park, bahçe, cadde, sokak, bina önleri, mey-
dan gibi umuma açık yerlerde kurban kesimi yapanlara 
idari para cezası uygulanacağına işaret ederek, “Kesimden 
sonra büyükbaş hayvanlar için 6, küçükbaş hayvanlar için 
ise 5 dakikalık kan akıtma süresinin geçmesi beklenmelidir. 
Hayvanlar kesildikten sonra pıhtılaşmayan koyu renkte kan, 
deri üzerine çiçek benzeri kabarcıklar, ağız boşluğu ve dilde 
erozyonlu bölge ya da etlerde pirinç tanesi büyüklüğünde 
oluşum, anormal görüntüye sahip iç organların varlığında 
mutlaka veteriner hekimden görüş alınmalıdır.” değerlen-
dirmesinde bulundu. Hayvan kesildikten sonra etlerinin 5-6 
saat serin bir yerde dinlendirilmesi, sonrasında buzdolabına 
alınması gerektiğini vurgulayan Gücükoğlu, şunları kaydetti: 
“Tavsiyemiz buzdolabında dinlenen etlerin bir gün sora par-
çalanarak paylara bölünmesi ve tüketilmesidir. Çünkü hay-
vanlar hemen kesildikten sonra kasların ete dönüşmesi için 
sürenin geçmesi gerekiyor. Büyük ve parça etler buzdolabın-
da 5-6 gün muhafaza edilebilir. Daha uzun süreli muhafaza-
larda eksi 18 derecede bu süre 6-12 ayı bulabilir ama iç or-
ganlar hayvanlar kesildikten sonra en geç 24 saat içerisinde 
tüketilmelidir. Bu kurallara uyulması Kurban Bayramı’nın 
sağlıkla, huzurla ve güvenle geçmesini sağlayacaktır. Aynı 
zamanda da gıda israfının önlenmesine ve kaynaklarının ve-
rimli kullanılmasına da katkı sağlayacaktır.”                   (AA)

Doğurganlık hızındaki
gerileme devam ediyor

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 2025 
yılına ilişkin doğum istatistiklerini açıkla-
dı. Buna göre 2025’te canlı doğan bebek 

sayısı 895 bin 374 olarak kayıtlara geçti. Geçen 
yıl canlı doğan bebeklerin yüzde 51,4’ü erkek, 
yüzde 48,6’sı kız oldu. Bir kadının doğurgan 
olduğu dönem (15-49 yaş grubu) boyunca do-
ğurabileceği ortalama çocuk sayısını ifade eden 
“toplam doğurganlık hızı”, 2001’de 2,38 çocuk-
ken 2014’ten itibaren aralıksız düşüş eğilimine 
girerek 2025’te 1,42 çocuk olarak gerçekleşti. 
Bu durum son 9 yıldır nüfusun yenilenme sevi-
yesi olan 2,1’in altında kaldığını gösterdi.

Buna göre, geçen yıl en yüksek toplam do-
ğurganlık hızı 3,15 çocukla Şanlıurfa’da kayde-
dildi. Bu ili 2,53 ile Şırnak, 2,23 ile Mardin izle-
di. Toplam doğurganlık hızının en düşük olduğu 
il ise 1,09 çocuk ile Bartın oldu. Bu illerin ardın-
dan 1,1 çocukla İzmir, 1,11’er çocukla Eskişehir, 
Ankara ve Zonguldak geldi. Toplam doğurgan-
lık hızı 2017’de nüfusun yenilenme seviyesinin 
altına düşmüştü. O yıl 57 ilin toplam doğurgan-
lık hızı 2,1’in altında iken 2025’te söz konusu il 
sayısı 76’ya çıktı. Bu hızın 1,5’in altında kaldığı 
il sayısı 2017’de 4 iken 2025’te 59 oldu. Toplam 
doğurganlık hızının 3 çocuk ve üzerinde olduğu 
il sayısı 2017’de 10 iken 2025’te sadece Şanlı-
urfa kaldı.

Toplam doğurganlık hızının Avrupa Birliği 
(AB) üye ülkeleri ortalaması 2024 yılında 1,34 
çocuk olarak kayıtlara geçti. AB üyesi 27 ülke-
nin toplam doğurganlık hızları incelendiğinde, 
2024 yılında en yüksek toplam doğurganlık hı-
zına sahip ülke 1,72 çocukla Bulgaristan oldu. 
En düşük doğurganlık hızına sahip ülke ise 1,01 
çocuk ile Malta olarak kayıtlara geçti.

Toplam doğurganlık hızı 2025’te binde 1,42 
çocuk olan Türkiye, AB üyesi ülkeler arasında 
11. sırada yer aldı.

EĞITIM SEVIYESI YÜKSELDIKÇE                                
DOĞURGANLIK HIZI DÜŞÜYOR

Annenin eğitim durumuna göre toplam do-
ğurganlık hızı incelendiğinde, 2025’te en yük-
sek toplam doğurganlık hızı ilkokul mezunu 
anneler için 2,51 çocuk iken en düşük toplam 
doğurganlık hızı yüksek öğretim mezunu anne-
ler için 1,24 çocuk olarak kaydedildi.

Çalışma kapsamında, Mekansal Adres Kayıt 
Sistemi’nin (MAKS) kullanılmaya başlanma-
sıyla fiili kent-kır yapısını daha doğru yansıtan 
“yoğun kent, orta yoğun kent ve kır” ayrımında 
oluşturulan yeni bir sınıflama da yapıldı. Buna 
göre, 2025’te kır olarak sınıflandırılan yerlerde 
toplam doğurganlık hızı 1,75 çocuk iken orta yo-

ğun kent olarak sınıflandırılan yerlerde 1,53 ve 
yoğun kent olarak sınıflandırılan yerlerde 1,33 
çocuk oldu.

Bin nüfus başına düşen canlı doğum sayısını 
ifade eden kaba doğum hızı, 2001 yılında binde 
20,3 iken 2025’te binde 10,4 oldu. Buna göre, 
2001’de bin nüfus başına 20,3, 2025’te ise 10,4 
doğum düştü.

DOĞURGANLIK HIZININ EN                  
YÜKSEK OLDUĞU YAŞ GRUBU 25-29

Belli bir yaş grubunda bin kadın başına dü-
şen ortalama canlı doğan çocuk sayısını ifade 
eden “yaşa özel doğurganlık hızı”, 2001 yılın-
da en yüksek binde 144 ile 20-24 yaş grubunda 
iken 2025 yılında binde 96 ile 25-29 yaş gru-
bunda görüldü. Bu durum, doğurganlığın kadı-
nın daha ileri yaşlarında gerçekleştiğini gösterdi. 
Adölesan doğurganlık hızı, 15-19 yaş grubunda 
bin kadın başına düşen ortalama canlı doğan ço-
cuk sayısını ifade ederken 2001 yılında binde 49 
olan söz konusu hız 2025 yılında binde 9’a geri-
ledi. Buna göre, geçen yıl 15-19 yaş grubundaki 
her bin kadın başına 9 doğum düştü.

Annenin son iki doğumu arasındaki ortala-
ma süresi incelendiğinde, bu süre 2020’de 4,6 
yıl iken 2025’te 4,8 yıl oldu. Geçen yıl ikinci 
doğumunu yapan annelerin ilk gerçekleştirdiği 
doğumuyla bu doğumu arasındaki ortalama süre 
4,3 yıl olarak kaydedildi. Doğum yapan anneler-
den 2025’te üçüncü doğumunu gerçekleştirenle-
rin ikinci doğumu ile arasındaki ortalama süre 
ise 5,5 yıl oldu.

Doğum yapan annelerden 2025’te ikinci 
doğumunu gerçekleştirenlerin birinci doğumu 
arasındaki ortalama sürenin en uzun olduğu ilin 
geçen yıl 5,5 yılla Kırklareli olduğu görüldü. Bu 
ili 5,2 yılla Bartın, 5,1’er yılla Çanakkale, Eski-
şehir, Kütahya, Bilecik, Denizli ve Bolu izledi.

Annenin ikinci ile birinci doğumu arasındaki 
ortalama sürenin en kısa olduğu ilin 2025’te 2,7 
yıl ile Şanlıurfa olduğu belirlenirken bu ili 3 yıl-
la Şırnak, 3,1 yıl ile Muş takip etti. Doğumlarını 
2001 yılında gerçekleştiren annelerin ortalama 
yaşı 26,7 iken 2025 yılında 29,4 oldu. İlk doğu-
munu geçen yıl gerçekleştiren annelerin ortala-
ma yaşı ise 27,5 olarak belirlendi. İlk doğumda-
ki ortalama anne yaşı illere göre incelendiğinde, 
2025 yılında ilk doğumda ortalama anne yaşının 
en yüksek olduğu il 29 ile Artvin olurken bu ili 
28,9’ar yaşla İstanbul ve Tunceli, 28,7’şer yaşla 
Rize, Trabzon ve İzmir takip etti.

İlk doğumdaki ortalama anne yaşının en dü-
şük olduğu iller ise 24,4 yaş ile Şanlıurfa oldu. 
Bu ili 24,7 yaşla Ağrı, 24,9 yaşla Muş izledi. 
Çoğul doğum sayısı 2025 yılında 29 bin 60 
oldu. Doğumların 2025’te yüzde 3,3’ü çoğul 
doğum iken bunların yüzde 96,8’i ikiz, yüzde 
3,1’i üçüz ve yüzde 0,1’i dördüz ve daha fazla 
bebek olarak gerçekleşti. Sırasına göre doğum-
lar incelendiğinde, 2015 yılında doğumların 
yüzde 36,1’i ilk, yüzde 31,9’u ikinci, yüzde 
18,2’si üçüncü, yüzde 12,8’i ise dördüncü ve 
üzeri doğum olarak gerçekleşirken 2025’te do-
ğumların yüzde 42,8’inin ilk, yüzde 30,5’inin 
ikinci, yüzde 15,5’inin üçüncü, yüzde 10,8’inin 
ise dördüncü ve üzeri doğum olarak gerçekleş-
tiği görüldü.                                              (AA)

Toplam doğurganlık hızı 2001’de 2,38 çocukken 2025’te 1,42
olarak gerçekleşti ve bu durum son 9 yıldır doğurganlığın

nüfusun yenilenme düzeyi olan 2,1’in altında kaldığını gösterdi.

Ondokuz Mayıs Üniversitesi (OMÜ) Veteriner 
Fakültesi Dekan Yardımcısı Prof. Dr. Ali Gü-
cükoğlu, kurban seçimi, kesimi ve et muhafa-
zası hakkında uyarı ve önerilerde bulundu.
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Klinik Psikolog Sera Elbaşoğlu, yeme 
bozukluklarının gelişiminde aile tutum-

larının önemli bir rol oynadığını vur-
gulayarak, “Diyet, kilo verme ve yeme 
davranışlarının sürekli gündem olması 

çocuk ve ergenlerde yeme bozuklukları-
na zemin hazırlayabiliyor” dedi.

“Yeme bozukluğu gelişiminde 
ebeveyn etkisi büyük”

Ayaş 	 Gökçe 	 0 - (312) 712 - 1159
Bala 	 Yeni Bala 	 0 - (534) 352 - 6225
Şereflikoçhisar 	 Meral Uzunöz 	 0 - (312) 687 - 6218
Beypazarı 	 İnan	  0 - (312) 763 - 1321
Çubuk 	 Deva 	 0 - (312) 837 - 1334
Kalecik 	 Sağlık 	 0 - (312) 857 - 1110
Akyurt	  Kıvanç 	 0 - (552) 372 - 9072
Altındağ 	 Cansum 	 0 - (312) 317 - 2006
Altındağ 	 Müge Deniz	  0 - (312) 363 - 0525
Altındağ 	 Ulus Meydan	  0 - (312) 311 - 4669
Çankaya	  Adil 	 0 - (312) 480 - 6889
Çankaya 	 Demirtepe Argun 	0 - (312) 232 - 6030
Çankaya	  Enes 	 0 - (546) 190 - 6332
Çankaya 	 Esma 	 0 - (507) 819 - 0098
Çankaya 	 Gökşen 	 0 - (312) 496 - 3038
Çankaya 	 Güner 	 0 - (312) 223 - 6565
Çankaya	  Mavi Güneş 	 0 - (312) 577 - 1966
Çankaya 	 Nida 	 0 - (536) 067 - 7610
Elmadağ	  Ozan Türk	  0 - (312) 863 - 1245
Elmadağ 	 Yılmaz 	 0 - (312) 866 - 3771
Etimesgut	  Efe 	 0 - (312) 543 - 5644
Etimesgut 	 Galaksi 	 0 - (312) 283 - 1234
Etimesgut 	 Yeni 	 0 - (312) 260 - 3120
Evren 	 Evren 	 0 - (533) 336 - 1080
Güdül	  Arınmış	  0 - (530) 117 - 8589
Haymana 	 Hazal	  0 - (545) 119 - 3454
Kahramankazan 	 Sevgi	  0 - (312) 800 - 0015
Keçiören 	 Ateşin 	 0 - (312) 323 - 2424
Keçiören 	 Beril	  0 - (312) 331 - 9641

Keçiören 	 Melisa 	 0 - (312) 504 - 6550
Kızılcahamam 	 Erdoğan 	 0 - (312) 736 - 3949
Mamak 	 Hakan	 0 - (532) 257 - 5394
Mamak 	 Mervenin 	 0 - (312) 562 - 2521
Mamak 	 Sena 	 0 - (312) 369 - 5374
Mamak 	 Yeni 	 0 - (312) 377 - 0790
Mamak	  Zeynep Ulucan 	0 - (312) 865 - 2637
Nallıhan 	 Can 	 0 - (312) 785 - 5636
Polatlı 	 Güler 	 0 - (312) 622 - 9130
Sincan 	 Aktürk 	 0 - (312) 270 - 2019
Sincan 	 Beyler	  0 - (505) 861 - 6908
Sincan 	 Esinti 	 0 - (312) 267 - 1658
Sincan Malazgirt 	 Şifa 	 0 - (312) 271 - 0112
Yenimahalle 	 Aşti 	 0 - (312) 224 - 0020
Yenimahalle 	 Dursun Akar 	 0 - (312) 346 - 3131
Yenimahalle 	 Gazi	  0 - (312) 223 - 4386
Yenimahalle 	 Şans 	 0 - (312) 255 - 2003
Yenimahalle 	 Vera 	 0 - (312) 250 - 7729
Yenimahalle 	 Yaren 	 0 - (312) 315 - 5858
Pursaklar 	 Sıhhat	  0 - (312) 328 - 2902
Sincan 	 Altıntaş	  0 - (536) 281 - 0884
Ayaş 	 Çalışkan	  0 - (312) 712 - 1829
Gölbaşı 	 Şifa	  0 - (545) 766 - 8903
Kalecik 	 Yeni Ayşem	  0 - (312) 857 - 0859
Şereflikoçhisar 	 Kerem 	 0 - (312) 686 - 4832
Çubuk 	 Öznur	  0 - (312) 837 - 8676
Kahramankazan 	 Diren 	 0 - (533) 415 - 9699
Nallıhan 	 Şeyma Erol	  0 - (312) 785 - 6001

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
İlçe 	 Eczane Adı 	 Telefon İlçe	 Eczane Adı	 Telefon

Uzmanından Kurban Bayramı öncesi
“sağlıklı kesim ve et muhafazası” uyarısı!

“Çocuklukta güneş yanığı 
melanom riskini artırıyor”

Tolga ALCA

Özellikle eleştirel, mükemmeliyetçi ve başarı 
odaklı ebeveyn yaklaşımlarının süreci tetik-
leyebildiğini aktaran Klinik Psikolog Sera 

Elbaşoğlu, “Diyet, kilo verme ve yeme davranışları-
nın sürekli gündem olması çocuk ve ergenlerde yeme 
bozukluklarına zemin hazırlayabiliyor. Aynı şekilde 
çocuğun bedenine yönelik olumsuz değerlendirmeler, 
beğenmeme ya da eleştirme gibi tutumlar da risk fak-
törü olarak öne çıkıyor” dedi. Özellikle anoreksiyada 
hastalığın çoğu zaman kabul edilmediğini ve kimlikle 
bütünleşebildiğini dile getiren Elbaşoğlu, tedavi sü-
recinde ise eleştirel ve yargılayıcı dilden kaçınılma-
sının büyük önem taşıdığını vurguladı. Sera Elbaşoğ-
lu, yeme bozukluklarının aile tutumlarıyla ilişkisi ve 
hastalara yaklaşımın önemi hakkında açıklamalarda 
bulundu.

“YEME ATAKLARINI PİŞMANLIK                     
VE SUÇLULUK TAKİP EDER”

Yeme bozukluklarının gelişiminde aile tutum-
larının önemli bir rol oynayabileceğini dile getiren 
Klinik Psikolog Sera Elbaşoğlu, “Özellikle başarı 
odaklı, mükemmeliyetçi ve eleştirel ebeveyn yakla-
şımları hem yeme bozukluklarını tetikleyebiliyor hem 
de mevcut sürecin seyrini olumsuz etkileyebiliyor” 
dedi. Aile içinde beden, kilo ve beslenme üzerine sık 
ve eleştirel yorumlar yapılabildiğini aktaran Elbaşoğ-
lu, “Çocuğun bedenine yönelik olumsuz değerlendir-
meler, beğenmeme ya da eleştirme gibi tutumlar da 
risk faktörü olarak öne çıkıyor” şeklinde konuştu. 

Söz konusu yeme bozuklukları arasında Anoreksiya 
Nervoza ve Bulimia Nervoza’nın öne çıktığını kay-
deden Klinik Psikolog Sera Elbaşoğlu, “Anoreksiya 
Nervoza temel olarak yeme kısıtlaması ve aşırı kont-
rol davranışları ile karakterizedir. Bulimia Nervoza ise 
tıkınırcasına yeme ataklarının ardından kusma ya da 
telafi edici davranışlarla seyreder” dedi. Bazı vakalar-
da bu iki tablonun birlikte görülebildiğini ya da zaman 
içinde birinin diğerine dönüşebildiğini ifade eden El-
başoğlu, şunları söyledi: “Psikolojik açıdan anoreksi-
ya nervozada kontrolcülük, mükemmeliyetçilik, inkar 
ve kusursuz olma isteği ön plandadır. Kişi kendi bede-
nini ve yeme davranışını sıkı bir şekilde kontrol etme 
eğilimindedir. Bulimia nervozada ise dürtüsellik, duy-
gu düzenleme güçlüğü, kontrol kaybı ve yoğun utanç 
duygusu daha belirgindir. Yeme ataklarını genellikle 
pişmanlık ve suçluluk takip eder.”

“YEME DAVRANIŞI KİŞİNİN                            
KİMLİĞİYLE BÜTÜNLEŞEBİLİR”

Özellikle anoreksiya nervoza vakalarında hastalı-
ğın kabul edilmemesinin sık görülen bir durum oldu-
ğuna işaret eden Klinik Psikolog Sera Elbaşoğlu, “Bu 
kişilerde güçlü bir inkar mekanizması ve ego-sintonik 
bir yapı söz konusudur; yani yeme davranışı ve beden 
kontrolü kişinin kimliğiyle bütünleşmiştir. Kişi, ‘bede-
nimi kontrol edebildiğim sürece değerliyim’ gibi bir 
inanç geliştirebilir. Bu nedenle hastalık algısı zayıf olur 
ve tedavi süreci daha dirençli ilerleyebilir” dedi. Yeme 
bozukluğu yaşayan bireylere yaklaşımda eleştirel ve 
yargılayıcı dilden kaçınılmasının büyük önem taşıdı-
ğını vurgulayan Elbaşoğlu, sözlerini şöyle tamamladı: 
“Bu kişilere yöneltilen ‘çok zayıfsın’, ‘çok kilo aldın’ 
gibi beden odaklı yorumlar ya da yemek yemeye yö-
nelik baskı içeren ifadeler süreci olumsuz etkileyebi-
lir. Bunun yerine daha destekleyici, anlayışlı ve yar-
gılamayan bir iletişim tarzı benimsenmelidir. Aile içi 
iletişim sorunları da yeme bozukluklarının önemli bir 
bileşeni olabileceğinden, tedavi sürecinde bu alanın da 
ele alınması gerekir.”

Medikal Onkoloji Uzmanı Doç. Dr. Orhan Şen-
can, son yıllarda artan kontrolsüz güneşlenme 
ve solaryum kullanımının cilt kanseri vakala-

rını ciddi oranda artırdığını belirterek, “En tehlikeli cilt 
kanseri türlerinden biri olan melanom erken dönemde 
belirti vermeden ilerleyebilir. Özellikle çocukluk ve er-
genlik döneminde oluşan şiddetli güneş yanıkları ileriki 
yaşlarda önemli risk oluşturmaktadır. Benlerde şekil, 
renk ve boyut değişikliği görülmesi halinde dermatoloji 
uzmanına başvurulması gerekir” dedi.

Medikal Onkoloji Uzmanı Doç. Dr. Orhan Şencan, 
cilt kanseri türü olan melanom hakkında bilgi verdi. Doç. 
Dr. Şencan, son yıllarda artan ultraviyole (UV) maruzi-
yetinin, kontrolsüz güneşlenme ve solaryum kullanımı-
nın cilt kanseri vakalarını ciddi oranda tetiklediğini söy-
leyerek, “Bu vakalar arasında en tehlikeli grup ise cilde 
rengini veren melanosit hücrelerinden kaynaklanan ve 
çok hızlı yayılım gösterebilen melanom oluşturuyor. 
Cilt UV hasarını yıllar boyunca hafızasında tutmaktadır. 
Çocukluk ve ergenlik dönemindeki şiddetli yanıklar, ye-
tişkinlikte doğrudan birer risk faktörü oluşturmaktadır. 
Özellikle açık tenli, renkli gözlü, çok sayıda beni olan ve 
ailesinde cilt kanseri öyküsü bulunan bireylerde bu risk 
çok daha yüksektir. Çocuklukta alınan güneş hasarı ye-
tişkinlikte benlerin yapısını bozabilir ya da yeni kanserli 
yapılar oluşturabilir. Normal güneş lekeleri ile tehlikeli 
benlerin karıştırılmaması gerekir. Sıradan güneş lekeleri 
genellikle homojen renklidir, sınırları belirgindir ve za-
man içerisinde değişmez. Melanom ise, başlangıçta ağrı 
veya kaşıntı yapmadan, sessizce büyür. Zamanla asi-
metrikleşen, kenarları girintili çıkıntılı hal alan, birden 
fazla renk barındıran ve çapı 6 milimetreden büyük olan 
benler mutlaka dermatolojik değerlendirme gerektirir” 
diye konuştu.

“SADECE GÜNEŞE AÇIK                                       
BÖLGELERDE GÖRÜLMÜYOR”

Toplumda cilt kanserinin yalnızca güneşe maruz 
kalan yerlerde çıkacağına dair yanlış bir algının oldu-
ğunu ifade eden Doç. Dr. Şencan, “Hastalık ayak tabanı, 
tırnak altı, saçlı deri ve mukozal bölgelerde de ortaya 
çıkabilmektedir. Bu nedenle yılda bir kez tam vücut 
dermatolog muayenesi ve ayda bir kişisel cilt kontro-
lü (ABCDE yöntemi) hayati önem taşımaktadır. İleri 
evre hastalarda dahi günümüzde immünoterapiler ve 
akıllı ilaçlarla etkili tedavi seçenekleri bulunmaktadır. 
D vitamini sentezi için doğru olan, kollar ve bacakların 
haftada 2-3 gün 15-20 dakika güneş görmesidir. Ancak 
bu süreçte yüz bölgesi ve vücuttaki benler her zaman 
güneşten korunmalıdır” ifadelerini kullandı.        (DHA)
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Psikiyatri Uzmanı Prof. Dr. Kültegin Ögel, 
Birleşmiş Milletler Uyuşturucu ve Suç Ofi-
si’nin (UNODC) 2025 Dünya Uyuşturucu 
Raporu’na göre dünya genelinde yaklaşık 
316 milyon kişinin uyuşturucu madde kul-
landığını belirterek, son 10 yılda bağımlılık 
oranlarında ciddi artış yaşandığını söyledi.

“Dünyada 316 milyon kişi
bağımlılıkla mücadele ediyor”

Kaplaması bozulan teflon tavalar
sağlık açısından risk oluşturabiliyor

Tek taraflı çiğneme çene eklemi
sorunlarına yol açabiliyor

7 KALEM KÜLTÜR GEZİSİ HİZMET ALIMI İŞİ hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Ka-
nununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/936093
 
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	PURSAKLAR BELEDİYE BAŞKANLIĞI DESTEK 
		 HİZMETLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Tevfik İleri Mahallesi Emek Caddesi No:8 06145 
		 PURSAKLAR/ANKARA PURSAKLAR/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125519819
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	16.06.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Pursaklar Belediye Başkanlığı Destek Hizmetleri Müdürlüğü
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	7 KALEM KÜLTÜR GEZİSİ HİZMET ALIMI İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	7 KALEM KÜLTÜR GEZİSİ HİZMET ALIMI İŞİ
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	PURSAKLAR BELEDİYE BAŞKANLIĞI KÜLTÜR İŞLERİ 	
		 MÜDÜRLÜĞÜ
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 6(Altı) aydır
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 1 gün içinde işe 	
		 başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 30 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim bel-
gesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunul-
ması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri 
ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
TURSAB A GRUBU SEYAHAT ACENTESİ İŞLETME BELGESİ 
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu veya özel sektörde gerçekleştrilmiş kültür gezisi, tur organizasyonu, ulaşım ve 
organizasyon hizmetlerine ilişkin işler benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 45 (KırkBeş) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıkla-
ma istenecektir.
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Bağımlılık, yalnızca bireyin fiziksel sağlığını değil; 
ruhsal yapısını, aile ilişkilerini, sosyal yaşamını ve 
toplumsal işlevselliğini de etkileyen küresel bir halk 

sağlığı sorunu olmaya devam ediyor. Uzmanlar, son yıllar-
da özellikle gençler arasında artış gösteren madde kullanı-
mı, davranışsal bağımlılıklar ve dijital bağımlılıkların artık 
çok boyutlu bir yaklaşımla ele alınması gerektiğine dikkat 
çekti. Bu kapsamda bağımlılık tedavisinde sanat terapisi, 
son dönemde öne çıkan destekleyici yöntemlerden biri ola-
rak değerlendiriliyor. Psikiyatri Uzmanı Prof. Dr. Külte-
gin Ögel, Birleşmiş Milletler Uyuşturucu ve Suç Ofisi’nin 
(UNODC) 2025 Dünya Uyuşturucu Raporu’na göre dünya 
genelinde yaklaşık 316 milyon kişinin uyuşturucu madde 
kullandığını belirterek, son 10 yılda bağımlılık oranlarında 
ciddi artış yaşandığını söyledi. Özellikle genç nüfus ara-
sında bağımlılık davranışlarının yaygınlaştığını ifade eden 
Ögel, bağımlılığın yalnızca biyolojik değil; psikolojik, 
travmatik ve sosyal yönleriyle birlikte değerlendirilmesi 
gerektiğini vurguladı.

“SANAT TERAPİSİ,                                                        
ETKİLİ YÖNTEMLERDEN BİRİ”

Türkiye’de de bağımlılık nedeniyle tedavi başvuruları-
nın her yıl arttığını belirten Prof. Dr. Kültegin Ögel, davra-
nışsal bağımlılıkların ve dijital bağımlılığın daha erken yaş-
larda ortaya çıktığına dikkat çekti. Ögel’e göre bağımlılık 
sürecinde yalnızca fiziksel arınma yeterli olmuyor; bireyin 
duygusal yaralarının ele alınması, travmaların işlenmesi 
ve kişinin kendisiyle yeniden sağlıklı bir bağ kurabilmesi 
tedavinin en önemli aşamalarından biri olarak görülüyor. 
Klinik Psikoloğu Beyza Selvi ise bağımlılık sürecinin yal-
nızca madde kullanımından ibaret olmadığını, aynı zaman-
da yoğun duygusal çatışmalar ve baş etme güçlükleriyle 
ilişkili çok boyutlu bir süreç olduğunu belirtti. Sanat terapi-
sinin özellikle sözel ifade konusunda zorlanan bireyler için 
önemli bir alan açtığını ifade eden Selvi, şu değerlendirme-
de bulundu: “Bağımlılık sürecindeki bireyler çoğu zaman 
ifade etmekte zorlandıkları yoğun duygular yaşayabiliyor. 
Sanat terapisi, bireyin duygu ve düşüncelerini resim, renk, 
şekil ve semboller aracılığıyla dışa vurmasını sağlayarak 
sözel olarak ulaşılması güç alanlara temas edebiliyor.” 
Selvi’ye göre sanat terapisi; bireyin bilinçdışı süreçlerini, 
bastırılmış duygularını ve içsel çatışmalarını görünür hale 
getiren önemli psikoterapi yöntemlerinden biri olarak kabul 
ediliyor.

“İÇSEL ÇATIŞMALAR                                                 
GÖRÜNÜR HALE GELİYOR”

Selvi, bağımlılık davranışlarının çoğu zaman bastı-
rılmış öfke, suçluluk duygusu, yalnızlık hissi, değersizlik 
algısı ve travmatik yaşantılarla bağlantılı olduğuna dikkat 
çekti. Sanat terapisi sayesinde bireyin yalnızca mevcut duy-

gularını değil, geçmiş yaşantılarını ve ihtiyaçlarını da fark 
etmeye başladığını belirtti. Klinik Psikolog Beyza Selvi, 
sanat terapisi sürecinin bireyin kendilik farkındalığını ar-
tırdığını ifade ederek şu bilgileri verdi: “Kişi yaptığı çalış-
malar aracılığıyla kendilik farkındalığını artırabiliyor. Bu 
süreç, bireyin kendisiyle kurduğu ilişkiyi güçlendirirken 
değişim motivasyonunu da destekliyor.” Selvi, “Bağımlı-
lık tedavisinde bireyin yalnızca maddeyi bırakması değil, 
bağımlılığı tetikleyen duygusal süreçleri anlayabilmesi ve 
bunlarla sağlıklı şekilde baş etmeyi öğrenmesi büyük önem 
taşıyor” dedi. Uzmanlar, bağımlılık davranışlarının çoğu 
zaman yoğun duygularla baş etmekte yaşanan güçlüklerin 
sonucu olarak ortaya çıktığını belirtti. Sanat terapisi ise bi-
reye bu zorlayıcı duygularla güvenli şekilde temas kurma 
fırsatı sunuyor. Beyza Selvi, terapi sürecinde bireylerin 
yalnızca duygularını ifade etmeyi değil, aynı zamanda yeni 
baş etme becerileri geliştirmeyi de öğrendiğini belirterek 
şunları söyledi: “Sanat terapisi çalışmaları sırasında birey, 
zorlayıcı duygularla daha güvenli bir şekilde temas kurma-
yı öğrenebilir ve alternatif baş etme yolları geliştirebilir.” 
Selvi’ye göre bu süreç, bireyin yeniden madde kullanımına 
yönelme riskini azaltan önemli destek unsurlarından biri 
olarak görülüyor. Selvi, sanat terapisinin grup ortamında 
uygulanmasının da bağımlılık tedavisinde önemli katkılar 
sunduğunu ifade ederek, “Benzer deneyimlere sahip birey-
lerin bir araya geldiği grup çalışmaları, sosyal destek his-
sini artırırken izolasyon duygusunun azalmasına yardımcı 
oluyor” dedi. 

“YARGISIZ VE GÜVENLİ                                                  
BİR İFADE ALANI SUNUYOR”

Klinik Psikolog Beyza Selvi, grup sanat terapilerinin 
kişilerarası farkındalığı güçlendirdiğini belirterek şu değer-
lendirmeyi yaptı: “Katılımcılar benzer deneyimlere sahip 
bireylerle bir araya geldiklerinde yalnız olmadıklarını fark 
ediyorlar. Bu paylaşım süreci empatiyi ve sosyal destek 
duygusunu güçlendiriyor.” Beyza Selvi, sanat terapisinin 
temel yaklaşımına ilişkin şu ifadeleri kullandı: “Bu yön-
temde estetik kaygı ya da doğru-yanlış değerlendirmesi 
bulunmaz. Bu da bireyin kendini daha özgür ve güvenli bir 
şekilde ifade etmesine alan açar.” Selvi, modern bağımlılık 
tedavisinde yalnızca bağımlılık davranışının ortadan kaldı-
rılmasının yeterli olmadığını; bireyin duygusal dünyasının 
da iyileştirilmesi gerektiğini vurguladı. Selvi’ye göre sanat 
terapisi, bağımlılık tedavisinde yalnızca davranışsal değişi-
mi değil; aynı zamanda bireyin duygusal iyileşmesini, içsel 
dönüşümünü ve kendisiyle yeniden sağlıklı ilişki kurması-
nı destekleyen güçlü bir psikoterapi yöntemi olarak dikkat 
çekiyor. Uzmanlar, sanat terapisinin bağımlılık tedavisinde 
yalnızca davranışsal değişimi değil; bireyin duygusal iyi-
leşmesini, içsel dönüşümünü ve kendisiyle yeniden sağlıklı 
ilişki kurmasını destekleyen güçlü bir psikoterapi yöntemi 
olarak giderek daha fazla önem kazandığını vurguladı.

Tıbbi Onkoloji Uzmanı Doç. Dr. Melih Şimşek, 
kaplaması bozulan teflon tavaların sağlık açısından 
risk taşıdığını belirtti. Yapılan açıklamaya göre, 

günlük hayatta pratikliği nedeniyle tercih edilen teflon 
tavalar, yüksek ısıya maruz kaldığında, yanlış kullanıldı-
ğında ve yüzeyleri çizildiğinde insan sağlığını tehdit eden 
kimyasallar yayıyor.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Doç. Dr. Şimşek, 
özellikle yüksek sıcaklıklarda yapısı bozulan teflon kap-
lamanın bazı kimyasalları açığa çıkarabileceğini vurgula-
yarak, teflonun doğrudan kansere yol açtığına ilişkin net 
bir veri bulunmadığını ancak kullanım hatalarının riski 
artırabileceğine dikkati çekti.

Teflonun belirli bir sıcaklığın üzerine çıktığında ya-
pısının bozulduğunu aktaran Şimşek, şunları kaydetti: 
“Özellikle 260-300 derecenin üzerindeki sıcaklıklarda 
teflon kaplama zarar görmeye başlar. Bu durumda üre-
timinde kullanılan kimyasallar ve gazlar açığa çıkabilir. 
Asıl risk bu noktada ortaya çıkıyor. Geçmişte teflon üre-
timinde kullanılan bazı kimyasallar kanserle ilişkilendiri-
lirken, bu maddeler 2010 itibarıyla birçok ülkede yasak-
landı ve kullanımı sınırlandırıldı.”

Şimşek, teflon tavaların kullanımında yapılan hata-
lara da değinerek, yüzeyin çizilmesinin önemli bir risk 
oluşturduğunu ifade etti. Teflon ürünlerde ahşap ya da 

silikon mutfak gereçlerinin kullanılması gerektiğini be-
lirten Şimşek, “Metal spatula ya da kaşık kullanımı teflon 
yüzeyi çizer. Yüzey zarar gördüğünde kaplama bozulur 
ve zararlı maddelerin açığa çıkma riski artar.” değerlen-
dirmesini yaptı.

Şimşek, yüksek ısı gerektiren yemeklerde teflon ye-
rine farklı ürünlerin tercih edilmesi gerektiğini vurgula-
yarak, özellikle et yemeklerinde döküm tavaların daha 
güvenli olduğunu kaydetti. Zamanla oluşan çiziklerin 
risk oluşturabileceğini aktaran Şimşek, “Ünlü şefler de bu 
konuda oldukça dikkatli. Teflon tavaları daha çok kısa sü-
rede pişen yiyecekler için kullanıyorlar. Yüksek ısı gerek-
tiren yemeklerde ise döküm ürünleri tercih ediyorlar. Baş-
langıçta küçük çizikler önemsenmeyebilir ancak zamanla 
bu çizikler artar ve kaplama zarar görür. Bu nedenle ciddi 
şekilde çizilmiş teflon tavaların kullanılmaması gerekir.” 
ifadelerini kullandı.

Şimşek, teflonun tamamen yasaklanması gereken bir 
ürün olmadığını ancak dikkatli kullanılması gerektiğini 
belirterek, sağlık açısından güvenli seçeneklerin başında 
döküm ürünlerin geldiğini vurguladı. Teflon kullanımın-
da başlıca riskin yüksek ısı olduğunu kaydeden Şimşek, 
“Teflon tavaları düşük ve orta sıcaklıklarda kullanmak, 
çizilmesini önlemek ve uzun süre yüksek ısıya maruz bı-
rakmamak gerekir.” açıklamasını yaptı.                    (AA)

Doç. Dr. Almira Ada Diken Türksayar, eksik dişle-
rin estetiğin yanı sıra çiğneme dengesi, yüz deste-
ği ve çene eklemi sağlığı açısından önemli etkiler 

oluşturabileceğini belirtti.
Türksayar, eksik diş nedeniyle hastaların farkında ol-

madan çiğnemeyi tek tarafa yönlendirebildiğini, çiğneme 
kuvvetinin ağız içinde dengeli dağılmasının önemli oldu-
ğunu aktardı. Türksayar, “Özellikle azı dişleri, bu kuvveti 
taşıyan temel dişler. Eksikliklerinde, kişi yükü daha çok 
diğer tarafa verir. Bu durum zamanla çene ekleminde zor-
lanma, kas dengesizliği, dişlerde aşınma ve kapanış prob-
lemlerine yol açabilir.” ifadelerini kullandı.

Tek taraflı çiğneme alışkanlığının bazı hastalarda çene 
ekleminden ses gelmesi, çene-yüz bölgesinde ağrı, ağız 
açmada kısıtlılık, baş ve boyun ağrısı gibi şikayetlerle 
kendini gösterebileceğini aktaran Türksayar, şunları kay-
detti: “Çiğneme sistemi dişler, kaslar ve çene ekleminin 
birlikte çalıştığı bir bütün. Eksik dişlerin uzun süre tedavi 
edilmemesi, yüz görünümünü de etkileyebilir. Özellikle 
arka diş kayıplarında yanak ve dudak dokuları yeterince 
desteklenemeyebilir. Diş kayıpları tedavi edilmediğinde, 
zamanla kapanış yüksekliğinde azalma, yani dikey boyut 
kaybı görülebilir. Bu durum yüzde çökmüş, sarkmış ya 
da olduğundan daha yaşlı bir görünüm oluşmasına neden 
olabilir. Bu nedenle eksik dişler hem fonksiyonel hem de 
estetik açıdan değerlendirilmeli.”

Türksayar, tedavinin ertelenmesi halinde hastalarda 
komşu dişlerde kayma, karşı dişlerde uzama, çene kemi-
ğinde hacim kaybı ve kapanış bozuklukları gelişebilece-
ğini belirterek, buna rağmen bazı hastaların yalnızca ön 

bölgedeki diş eksikliklerini önemsediklerine değindi.
Arka bölgedeki diş kayıplarının ağız sağlığını ciddi 

şekilde etkilediğini vurgulayan Türksayar, şu değerlen-
dirmelerde bulundu: “Eksik dişlerin uygun protez, köprü 
ya da implant gibi tedavi seçenekleriyle tamamlanması, 
çiğneme konforu ve çene eklemi sağlığı açısından önemli. 
Sürekli baş, boyun, çene ağrısı yaşayan ya da çenesinden 
ses geldiğini fark eden kişiler, diş hekimi muayenesini ih-
mal etmemeli. Erken dönemde yapılacak değerlendirme, 
daha büyük sorunların önüne geçebilir.”                   (AA)
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Karayolları 4 Bölge Müdürlüğü Sınırları Dahilindeki Yollarda 6 Adet Yeni Yaya Üst Geçiti Yapılması 
İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale 
edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/846987
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ-4.BÖLGE ANKARA DİĞER ÖZEL BÜTÇELİ 
		 KURULUŞLAR KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Zübeyde Hanım Mah. Etlik Cad. No: 19 06070 ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125506000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	18.06.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Karayolları 4. Bölge Müdürlüğü İhale Salonu - Etlik Cad. No:19 
		 Dışkapı ANKARA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	Karayolları 4 Bölge Müdürlüğü Sınırları Dahilindeki Yollarda 
		 6 Adet Yeni Yaya Üst Geçiti Yapılması İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	Karayolları 4. Bölge Müdürlüğü Yol Ağında Muhtelif km’lerde çelik 
malzemeler ve kompozit ( beton+çelik) malzemeler ile imalatları yapılacak olan yaya üstgeçit köp-
rüleri (540 ton Çelik İmalatı)
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Karayolları 4.Bölge Müdürlüğü Sınırları içerisinde
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yer tesliminden itibaren 360 (ÜçyüzAltmış) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde
		 yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilançosu veya eşdeğer belgeleri:
a) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma zorunluluğu olan istekliler yıl sonu bilançosunu 
veya bilançonun gerekli kriterlerin sağlandığını gösteren bölümlerini,
b) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma zorunluluğu olmayan istekliler, yıl sonu bi-
lançosunu veya bilançonun gerekli kriterlerin sağlandığını gösteren bölümlerini ya da bu kriterlerin 
sağlandığını göstermek üzere yeminli mali müşavir veya serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından e-forma uygun olarak düzenlenen belgeyi sunar.
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar / kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olması,
b) Öz kaynak oranının (öz kaynaklar/ toplam aktif) en az 0,15 olması,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olması, yeterlik kriterleridir 
ve bu üç kriter birlikte aranır.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son üç yıla kadar olan yılların belge-
lerini sunabilirler. Bu takdirde belgeleri sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden 
yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:
İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait, aşağıda belirtilen belgelerden birini sunması 
yeterlidir;
a) Toplam cirosunu gösteren gelir tablosu,
b) Yapım işleri cirosunu gösteren belgeler,
İsteklinin cirosunun teklif ettiği bedelin % 25 inden, yapım işleri cirosunun ise teklif edilen bedelin 
% 15 inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladığı kritere ilişkin 
belgeyi sunan istekli yeterli kabul edilecektir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen 
bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini 
gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması ve/veya 
sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şartnamede 
belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
ISO-3834-2 Kaynaklı İmalat Yeterlilik Belgesi
TSEN 1090-1 ve TSEN 1090-2 Çelik Alüminyum Yapı Uygulamaları Standart CE Belgeleri
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve 
mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
A/1. GRUP: Köprü ve viyadük işleri  benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Makine Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fiyatla birlikte fiyat dışındaki unsurlar da dikkate alınarak 
belirlenecektir.
Hesaplamada Kullanılacak Formül:Toplam Puan=Teklif Fiyatı Puanı + Fiyat Dışı Unsur Puanı
İsteklinin Toplam Puanı hesaplanırken;
Toplam Puan = (Teklif Tam Puanı - (|En Düşük Geçerli Teklif Tutarı-Teklif Fiyatı| X Teklif Tam Puanı 
/ En Düşük Geçerli Teklif Tutarı)) + Fiyat Dışı Unsur Puanı

Teklif Fiyat Puanı:50
Fiyat Dışı Unsur (FDU) Puanı:50
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: İsteklinin Teklifi ile Yaklaşık Maliyet Yapısının Birbiri ile 
Uyumu
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 50 )
Aşağıda, teklif cetvelinde yer alan iş kalemlerinden seçilen kaleme/kalemlere ilişkin asgari ve aza-
mi oranlar belirlenmiştir. İsteklinin teklif cetvelinde seçilen bu kalemlere verilmiş olan teklifler, is-
teklinin ihaleye vermiş olduğu toplam teklife oranlanarak 100 ile çarpılacak, bulunan oran o kalem 
için belirlenen asgari oran ile azami oran arasında kalıyorsa istekli o kalem için belirlenen fiyat 
dışı unsur puanını alacaktır. Bu işlem sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi 
yapılmayacaktır. İş kalemlerinde gruplama yapılmış olması halinde, gruba dahil olan kalemlere 
istekli tarafından teklif edilen tutarların toplamının, isteklinin ihaleye vermiş olduğu toplam teklife 
oranlanarak 100 ile çarpılması sonucu bulunan oran, o grup için belirlenen asgari oran ile azami 
oran arasında kalıyorsa, istekli o grup için belirlenen fiyat dışı unsur puanını alacaktır. Bu işlem 
sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi yapılmayacaktır.Bu yönteme ilişkin 
işlemler, belirlenen bütün kalemler için isteklilerin teklif cetveli esas alınarak EKAP tarafından oto-
matik olarak yapılacak ve toplam fiyat dışı unsur puanları hesaplanacaktır.
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?:Hayır

İş ortaklıklarında ortaklık oranları dikkate alınmadan istekli bazında fiyat dışı unsur puanlaması 
yapılacaktır.

İş Kaleminin Adı ve Kısa Açıklaması	 Asgari Oran	 Azami Oran	 Fiyat Dışı
			   Unsur
			   Puanı
Betonarme üstgeçit köprülerinde kullanılmak üzere 
öngermeli (önçekim-artçekim) boyuna enine 
kirişlerde her dozda demirli beton (C40/50 Hazır 
beton harcı ile)	 5,965654%	 8,071179%	 3,5092
Betonarme üst geçit köprülerinde prefabrik yapı 
elemanlarının imalatı için her dozda demirli beton 
(C40/50 Hazır beton harcı ile)	 3,758361%	 5,084842%	 2,2108
Yüksek dayanımlı öngerme çeliği temini taşınması 
boşaltılması istifi muhafazası ve işçiliği 
(0,6 inç halat( (tip 270 k)	 1,500423%	 2,029984%	 0,8826
Boyuna ve enine önçekim, öngerme çeliğinin 
(tel demet çubuk) yerine konulması gerilmesi 
gevşetilmes ve kesilmesi işçiliği	 6,05463%	 8,191558%	 3,5615
Kılıf borusu (temini döşenmesi vb. herşey dahil)	 0,069103%	 0,093492%	 0,0406
Neopren mesnet tyertibatı (içi çelik fretli)	 0,049289%	 0,066686%	 0,029
Prefabrik kirişlerin yerine konulması	 1,174288%	 1,588742%	 0,6908
Her türlü profil demir ve saclarla kiriş, kolon, başlık, 
bağlantı her türlü korkuluk, çatı konstriksiyonu, 
yağmur olukları imalatlarının yapılması, galvanizlenmesi, 
iş başına nakli, tüm montaj işçiliklerinin yapılması 
ve yerine konulması. (her şey dahil)	 48,114893%	 65,09662%	 28,3029
Çarpma etkisini azaltan antistatik kauçuk zemin 
kaplaması yapılması (3 cm kalınlıkta)	 1,003648%	 1,357877%	 0,5904
4 mm kalınlıkta ve kesitte solid polikarbon levha ile 
yaya üstgeçitlerin üzerinin kapanması (her şey dahil)	 0,663851%	 0,898151%	 0,3905
Her türlü çelik imalat, profil veya sacdan kolon/kiriş, 
korkuluk vb. imalatın sökülmesi, nakliyesi ve istifi. 
(herşey dahil)	 0,153055%	 0,207074%	 0,09
Bisiklet erişim rampası yapılması ve yerine 
konulması (nakliye ve işçilikler dahil)	 0,714825%	 0,967116%	 0,4205
Çevre düzenleme için işlenerek dekore edilmiş her 
çeşit demirden parmaklık, fiziki ayırıcı korkuluk vb. 
dekoratif ferforje imalat yapılması ve yerine konulması	 1,604788%	 2,171184%	 0,944
Dekoratif telçit yapılması ve yerine montajı (işçilikler
 ve nakliyeler dahil)	 0,675945%	 0,914514%	 0,3976
Çevre düzenleme için, prefabrik beton parke 
yapılması, iş başına nakli ve yerine döşenmesi 
(2. sınıf, 6 cm kalınlıkta ) (her şey dahil)	 0,23252%	 0,314586%	 0,1368
Çevre düzenleme için prefabrik bordür yapılması 
(her şey dahil)	 0,081366%	 0,110083%	 0,0479
Yaya üstgeçiti için temel kazısı yapılması kazıdan 
çıkan malzemenin depoya nakli (herşey dahil)	 0,727641%	 0,984455%	 0,428
Temel İnşaatı İçin demirsiz beton (C16/20 Hazır 
Beton Harcı)	 0,640496%	 0,866554%	 0,3768
Köprülerde kuruda veya suda her dozda demirli 
beton (C30/37 Hazır beton harcı ile)	 8,20442%	 11,100097%	 4,8261
İnşaat büntesine giren nervürlü demir zati bedeli, 
şınması, istifi ve işçiliği (her çapta) (her şey dahil)	 3,610804%	 4,885205%	 2,124

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 210 (İkiYüzOn) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,00
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.
4 Aralık 2015 tarih ve 29552 sayılı Resmi Gazete’de çeşitli ilanlar bölümünde yer alan “Karayolları 
Genel Müdürlüğü tarafından yapılan yapım işleri ihalelerinde; Sınır Değer Katsayısı (A) Alt Yapı 
İşlerinde N = 1,00 olarak belirlenmiştir. Bu ilan yayımı tarihinde yürürlüğe girer.” hükme göre bu 
ihale için Sınır Değer Katsayısı (N) = 1,00 olarak belirlenmiştir.

YAYA ÜST GEÇİTİ YAPTIRILACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	          BASIN-ILN02474413

8’inci Etnospor Kültür Festivali kapsamında ilk kez 
düzenlenecek Uluslararası Güreş Kupası’nın lans-
manı gerçekleştirildi. Türkiye Güreş Federasyonu 

Başkanı Taha Akgül öncülüğünde yapılan lansmana 
Türk devletlerinden güreş federasyonu temsilcileri ve 
sporcular katıldı. Lansmanda konuşan Taha Akgül, Et-
nospor Kültür Festivali’nin Türk kültürünün yaşatılma-

sı ve genç nesillere aktarılması açısından büyük önem 
taşıdığını belirterek, Türkiye Güreş Federasyonu’nun 
festivalde ilk kez yer alacağını söyledi. Festivalin kül-
türel anlamına vurgu yapan Akgül, “Etnospor bizler 
için çok değerli ve anlamlı. Türkiye Güreş Federasyo-
nu olarak ilk kez bu organizasyonda yer alacağız. Biz 
bu organizasyonu çok önemsiyoruz. Gençlerin kültü-
rümüzü hissetmesi bakımından 8 yıldır yapılan bu fes-
tivale federasyon olarak ilk kez beraber ayak basmış 
olacağız. Dünya Etnospor Birliği Başkanımız Sayın 
Necmettin Bilal Erdoğan’a gidip projemizi anlattığı-
mızda sağ olsunlar, kendileri çok beğendiler ve bizle-
rin bu festivali görmemize vesile oldular. Kendilerine 
çok teşekkür ediyoruz. Buraya gelen takımlarımız biz-

ler için çok değerli. Kırgızistan’dan, Azerbaycan’dan, 
Kazakistan’dan, Türkmenistan’dan, Özbekistan’dan 
hocalarımız, buradalar; genel sekreterlerimiz bura-
dalar. İnşallah biz bu organizasyonda bundan sonra 
her zaman yer alacağız. Tarihte ilk kez açık havada 
uluslararası organizasyon yapılacak. Daha önce yöre-
sel festivaller yapıldı ama uluslararası organizasyon 
ilk kez yapılacak. Takım maçı şeklinde olacak, üçerli 
gruplar halinde yapacağız. Yarın biraz yağış olma ih-
timali var ama biz her şeye hazırlıklıyız. Her ihtimale 
karşı sizlerden rica edeceğiz; ufak bir yağmur çisileme 
durumu olabilir. Minderlerimiz şu anda koruma altına 
alındı ama devre aralarında, o 30 saniyelik kısımda biz 
minderleri de kurulayacağız. Oldu da diyelim yağmur 

devam etti, burada sizden o şekilde yine mücadele et-
menizi özellikle istiyoruz. Özel şort ve tişört yaptırdık. 
Mayonun haricinde, Türk devletlerini temsil eden özel 
motiflerin kullanıldığı o şort ve tişörtte, inşallah orada 
mayonun dışında bir giysinin giyilmesi de buraya ben-
ce ayrı bir değer katacak. Güreş Türklerin ata sporu. 
Orta Asya’dan, Osmanlı’dan, atalarımız Anadolu’ya 
geldiklerinde güreş sporu Türklerin bir sanatıydı, bir 
savaş sanatıydı. Teknolojinin olmadığı geçmişte, kılıç-
lar yere düştüğünde direkt güreş başlıyordu savaş ala-
nında. O yüzden ecdadımızın, atalarımızın yaptığı bu 
güreşi uluslararası arenada tanıtmak, büyütmek, rekla-
mını yapmak da biz federasyonun görevi. Etnospor’a 
çok ciddi bir halk sirkülasyonu var.” dedi.          (DHA)

Taha Akgül: Türk Devletleri
Güreş Birliği’ni kurmak istiyoruz

Türkiye Güreş Federasyonu (TGF) Baş-
kanı Taha Akgül, “Türk Devletleri Güreş 
Birliği’ni kurmak istiyoruz. Amacımız bu 
birliği kurarak Türk devletlerinin güreşini 

hep beraber büyütmek” dedi.
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17 Kalem Motor Birimi Yedek Parça Malzemesi Alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale 
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/854322
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA ELEKTRİK, HAVAGAZI VE OTOBÜS İŞLETME
 	 MÜESSESESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ ARAÇ BAKIM VE
	  ONARIM DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	Hacı Bayram Mahallesi Sanayi Caddesi No:2 
		 ALTINDAĞ/ANKARA ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123840153
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	15.06.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	EGO 2. Bölge Müdürlüğü Atölyeler Şube Müdürlüğü 
		 İhale Odası Macunköy Yenimahalle / ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	17 Kalem Motor Birimi Yedek Parça Malzemesi Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	17 Kalem Motor Birimi Yedek Parça Alıımı/Mal Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	EGO Genel Müdürlüğü Araç Bakım Onarım Dairesi Baş-
kanlığı Stok ve Ambarlar Şube Müdürlüğü Yedek Parça Ambarı Mehmet Akif Ersoy Ma-
hallesi İstiklal Marşı Caddesi No: 133 - 06200 Macunköy Yenimahalle / ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sıra numarası 6 olan malzeme içun teslim süresi 90 tak-
vim günüdür. Diğer kalemler için 90 takvim günü içerisinde idareye teslim edilecektir. 
Sözleşmenin imzalanmasına müteakip kısmi teslimat yapılabilir. Ancak malın tamamı 
yüklenici tarafından 90 (Doksan) takvim günü içerisinde idareye teslim edecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşme imzalanması sonrası bir takvim günü içerisinde 
işe başlanır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunul-
ması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri 
ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Marka Belgesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ARAÇ YEDEK PARÇASI SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02474075

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda parsel numarası yazılı taşınmaz satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı gör-
sellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi 
üzerinden 2025/40 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
TAŞINMAZ ÖZELLİKLERİ:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri 	 : (Bilirkişi raporunda mevcuttur)
Adresi 	 : Yakuphasan Mahallesi 101 Ada 8 Parsel Çubuk / ANKARA
Yüzölçümü 	 : 7.618,44 m2
İmar Durumu 	 :Yok
Kıymeti 	 : 1.523.688,00 TL
KDV Oranı 	 : %10
Kaydındaki Şerhler:

Artırma Bilgileri
1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 03/07/2026 - 11:03
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 10/07/2026 - 11:03
2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 29/07/2026 - 11:03
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 05/08/2026 - 11:03
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

T.C.
ÇUBUK (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

                      2025/40 SATIŞ       Örnek No:55*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02474462

Gençlerbirliği Teknik Direktörü Metin Diyadin, kırmı-
zı-siyahlı kulübün efsane başkanı İlhan Cavcav döne-
minden gelen temel yönetim anlayışının bugünün fut-

bol şartlarına göre “güncellenerek” sürdürülmesi gerektiğini 
söyledi.

Sezonun kritik döneminde başkent temsilcisinde görev 
alan Diyadin, Gençlerbirliği’nin kendine özgü kulüp dinamik-
lerine sahip olduğunu, İlhan Cavcav döneminin “kopyalanma-
dan” örnek alınabileceğini dile getirdi.

Futbolun geliştiğini ve değiştiğini vurgulayan Diyadin, 
İlhan Cavcav’ın Gençlerbirliği tarihindeki yerine dikkati çe-
kerek “Futbol aklı sözü çok kullanılıyor. İlhan başkan döne-
mi gibi deniliyor ama dönem değişti. İlhan Bey bu kulüp için 
farklı, kendine münhasır bir isim. 38 yıl bir kulüp yönetmek, 
istikrarın da istikrarı. İlhan Cavcav’ı tabii ki örnek alınabilir 
ama kopyalama olmaz. O temel taşlarından bugüne uygula-
yabileceğiniz şeyleri alabilirsiniz. Ben geldiğimde 1988’deki 
Türkiye’deki futbol gelirleri ve ekonomik şartlarla bugünkü 
bir değil. Sosyal medya yoktu, federasyon gelirleri yoktu. O 
dönemle bu dönem bir değil. Ama Gençlerbirliği’ni yıllarca 
taşıyan temel özellikleri sürdürmek ve üzerine güncellemek 
gerekir. Gençlerbirliği’nin kendine has oturmuş dinamikleri 
var. Bunu İlhan başkandan alabilirsiniz. Onun hassasiyetleri-
nin çok avantajlı olduğu özellikleri vardı, onlar devam ettiri-
lebilir ama muhakkak gelişim de göstermek lazım.” değerlen-
dirmesinde bulundu.

Ligde düşen takımların belli olacağı son 2 haftada görevi 
kabul etmesine de değinen Diyadin, Gençlerbirliği ile arasın-
da güçlü bir aidiyet bağı bulunduğunun altını çizdi.

Gençlerbirliği’ne bundan önce de zor dönemlerinde hayır 
demediğini anlatan “Bu kulübe ‘yok’ deme şansımız yok. Bu-
rayı sahiplenme duygumuz çok yüksek. Çok rahat dönemler-
de böyle bir şey bize gelmedi, böyle zorlu dönemlerde oluyor. 
Kendi kulübümüz. Ben 19-20’li yaşlarda Gençlerbirliği’ne 
transfer olarak gelmiştim. Daha sonra 10 yıl aralıksız oyna-
dım, Gençlerbirliği’nde takım kaptanı oldum. Fenerbahçe, 
Göztepe gibi takımlarda da oynadım. Antrenörlüğe de altya-
pıdan başlayarak Oftaş, ASAŞ ve rezerv takımda çalıştım. 38 
yıl içinde tabii ki başka takımda da teknik adamlık yaptım ama 
hem Ankara’da yaşadım hem de İlhan başkanın elinde büyü-
dük. O bağ her zaman vardı dışarıda çalışırken de arardık. 
‘Şu oyuncuyu al başkanım’ derdik, o da alırdı. O bağ sürekli 
devam etti. A takımda da 2-3 kez teknik adamlık yaptık. Bu 
38 yıl böyle dolu dolu Gençlerbirliği ile geçiyor.” ifadelerini 
kullandı.

Kulüp Başkanı Arda Çakmak’ın kendisiyle devam etmek 
istedikleri yönündeki açıklamaları üzerine Diyadin, Gençler-
birliği ile ilişkisinin sözleşme üzerinden değerlendirilemeye-
ceğini aktararak “Gençlerbirliği ile mukaveleler üzerinden de-
vam edip etmememin çok anlamı yok. Ediyorsak ediyoruzdur, 
etmiyorsak etmiyoruzdur. Sözleşme kağıt üzerinde olsa bile 
olmamız gerekiyorsa oluruz, olmamamız gerekiyorsa olma-
yız.” dedi.

ONYEKURU VE NIANG DEĞERLENDIRMESI
Diyadin, Onyekuru ve Niang başta olmak üzere bazı oyun-

culardan beklenen verimin alınamamasının hem sportif hem 
de ekonomik açıdan değerlendirilmesi gerektiğini söyledi.

Ligin 10 haftasında kırmızı-siyahlı ekiple çalıştığını ha-
tırlatan Diyadin, “Bu oyunculardan verim alınamadı. Bunlar 
kulüplerde oluyor, sadece burada olmuyor, başka kulüplerde 
de bu tip verim alamadığınız oyuncular oluyor. Gençlerbirliği 
özelinde, maliyetleri yüksek olduğu i verim almak zorundası-
nız. Bazı oyunculardan benden öncekiler de ben de çok verim 
alamadık. O da bizi zor duruma düşürdü. Çünkü son iki hafta 
geldiğimde sayı olarak azaldık. Son maça çıkarken 3-4 oyun-
cumuz da sarı kart sınırındaydı. Lig 2-3 hafta daha devam etse 
belki ciddi sıkıntıya düşebilirdik.” yorumunu yaptı.

“BU SÜRECI HERKES YAŞADI”
Diyadin, Gençlerbirliği’nin gelecekte benzer sıkıntıları ya-

şamaması için bu sezonki süreçten doğru derslerin çıkarılması 
gerektiğinin altını çizdi.

Kulüp yönetimi ve kadro planlamasında ekip çalışması-
nın önemine dikkati çeken Diyadin, “Bu süreci herkes yaşa-
dı. Buradan kulüp muhakkak sonuçlar çıkaracaktır. Bununla 
ilgili olumlu anlamda neler yapılabilir, bunların hepsinin bir 
ekip ve denetlemeyle olması gerektiğini düşünüyorum. Bir 

kişiye bağlı yönetme ya da transfer yapmayı çok uygun bul-
muyorum. Bu teknik adam da olabilir, ben de olabilirim. Bu 
da kulübe tecrübe oldu, bundan sonra herhalde öyle yapılır.” 
ifadelerini kullandı.

İLK DÖNEMDEKI AYRILIK SÜRECI
Diyadin, sezon içindeki ilk ayrılık sürecinin kendisi ve ku-

lüp adına tecrübe olduğunu dile getirdi.
Diyadin, kulüpten ayrılmasına dair “Bir anda gittik. Olma-

ması gerekendi tabii. Şimdi gülerek söylüyoruz ama o anda 
öyle söyleyemiyorsun. Sonu güzel olduğu için hayat böyle-
dir, olumlu bağladığınızda birçok şeyi unutup es geçebiliyor-
sunuz. Bu hepimiz adına bir tecrübe oldu. Camianın içinden 
bireylerin, hepimizin bu tip şeyleri sağlıklı yönetmesi gerekti-
ğini düşünüyorum.” şeklinde görüş belirtti.

“ŞAPKAYI GENÇLERBIRLIĞI                                    
DIYE KOYMAMIZ GEREKIYOR”

Gençlerbirliği taraftarının bu sezon takıma önemli destek 
verdiğini dile getiren Diyadin, doğru adımlar atılması halinde 
tribün ilgisinin daha da artacağını söyledi.

Kırmızı-siyahlı camianın birbirini yakından tanıyan bir 
yapıya sahip olduğunu anlatan Diyadin, taraftar artışına deği-
nerek şöyle devam etti: “Bugün 14-15 bin taraftar varsa doğru 
pozisyon alınabilirse bu sayının 20 binleri bulacağını düşü-
nüyorum. Ankara’da Gençlerbirliği çok konuşuluyor. Küçük 
çocuklarda da Gençlerbirliği formaları görüyorum. Bu, doğru 
kullanıldığı zaman başka bir yere evrilebilir. Herkesin kişisel 
düşünceleri olabilir. Yönetimsel, teknik konular olabilir, mu-
halefet olur. Ne yaparsak yapalım bunun üstüne gelip şapkayı 
Gençlerbirliği diye koymamız gerekiyor. Gençlerbirliği’nin 
alt liglerde oynamasının hiç kimseye faydası yok. Bu kulüp 
103 yıllık bir kulüp, dün kurulmadı, bir geçmişi var. Nasıl 
kurulduğu belli, bu camiadaki kişilerin eğitim seviyeleri bel-
li, ekonomik güçleri olmayabilir ama insan kalitesi çok yük-
sektir. Gençlerbirliği’ni şöyle düşünmemiz gerek, hep küçük 
hesaplar değil büyük fotoğrafı düşünmemiz gerek.”

“HEPSINE VEFA DUYGUM OLMASI DOĞAL”
Diyadin, Trabzonspor ve Fenerbahçe başta olmak üzere 

kariyerinde yer alan kulüplerle ilgili aidiyet ve vefa duygusu 
taşımasının doğal olduğunu ifade etti.

Trabzon’da doğduğunu ve Trabzonspor altyapısında ye-
tiştiğini hatırlatan Diyadin, “Trabzonspor’a vefa duygum 
vardır. Fenerbahçe’de 2 yıl oynadım, sevildiğimi biliyorum. 
Futbol oynamaya doymuştum ama Fenerbahçe’de oynamaya 
doymamıştım. Göztepe’ye futbolcu olarak gittim, şampiyon 
olduk ve Süper Lig’e çıktık. Daha sonra teknik adam olarak 
gittim, orada da 1. Lig’de şampiyon olduk. Bunlara benim 
hem vefa hem aidiyet duygusu duymam insan olarak normal.” 
değerlendirmesinde bulundu.

Kariyerinde forma giydiği kulüplerin kendisi için özel ol-
duğunu aktaran Diyadin, “Ben 20 tane kulüpte oynamadım. 
Oynadığım üç-dört kulüp var. Hepsinde bir şeyler olmuş; ba-
şarmışız, oynamışız, sevilmişiz. Hepsini topladığın zaman ne 
dersen; Gençlerbirliği tabii ki. Onlardan bahsettiğim zaman 
olayı başka yere çekmeye gerek yok.” diyerek sözlerini ta-
mamladı.					                   (AA)

Metin Diyadin’den
“İlhan Cavcav modeli” güncellemesi
Gençlerbirliği Teknik Direktörü Metin Diyadin, “Gençlerbirliği’ni yıllarca 

taşıyan temel özellikleri sürdürmek, üzerine de güncellemek gerekir. İlhan 
Cavcav’ı örnek alınabilir ama kopyalama olmaz. O temel taşlarından bu-

güne uygulayabileceğiniz şeyleri alabilirsiniz. Verim alamadığımız oyuncu-
ların Gençlerbirliği’ne maliyeti, takım bütçesinin yüzde 40’ına yakın” dedi.

Kayseri’de küçük yaşta babası tarafından götürüldü-
ğü spor salonunda bale kursuna başladığını sanan 
18 yaşındaki Beratsu Yılmazer, muaythaide ringe 

çıktığını günden bu yana şampiyonalarda birinci olabilmek 
için ter döküyor. Baba Ayhan Yılmazer, 6 yaşında baleye 
merak duyan kızını bale kursuna yazdırma bahanesiyle 
spor salonuna götürmeye başladı. Yaklaşık 2 yıl bale yap-
tığını zannederek antrenmanlara katılan ailenin tek çocuğu 
Beratsu, 8 yaşında muaythai yaptığını anladı.

12 yıldır muaythai sporuna devam eden Beratsu, ant-
renörü Yücel Haspolat’ın yönlendirmesiyle katıldığı orga-
nizasyonlarda birçok başarı elde etti. En son 7-12 Nisan 

tarihleri arasında Mersin’de yapılan Türkiye şampiyona-
sında birincilik elde eden Beratsu, gösterdiği performansla 
dikkatleri üzerine çekerek milli takıma seçildi.

Beratsu, antrenmanlarını bu yıl Fransa’da yapılacak Av-
rupa şampiyonasında birincilik kürsüsüne çıkma hedefiyle 
sürdürüyor.

“UZUN BIR SÜRE BALEYE GELDIĞIMI                   
DÜŞÜNEREK ANTRENMANLARA GELDIM”
Beratsu Yılmazer, kendisine emek veren ve destek olan 

ailesi ile antrenörlerine teşekkür etti.
Küçük yaşta bale yapmayı çok sevdiğini anlatan Berat-

su, “Ben aslında küçük yaşta başladığım için baleye gel-
diğimi sanıyordum ama dövüşüyormuşum, sonradan fark 
ettim. Aslında bayağı eğlenceliydi o süreç. Hocalarımız 
çok ilgileniyordu benimle. Ben balerin olmak istiyordum. 
Videoları izliyordum, çok hevesleniyordum. Sonra babam 
spora yazdıracağım deyince ben de baleye yazdıracak san-
dım. Uzun bir süre baleye geldiğimi düşünerek antrenman-
lara, spora geldim. Sonra baktım ‘Ben galiba dövüşüyo-
rum.’ dedim. Böylelikle bu sporu yapmaya başladım.” diye 
konuştu.

Beratsu, bu yıl Fransa’da yapılacak Avrupa şampiyona-
sına hazırlandığını ve spor kariyerinde büyük başarılar elde 
etmeyi hedeflediğini belirterek, şunları kaydetti: “Heyecan-
lıyım. Nasıl bir organizasyon olacağını merak ediyorum. 
İlk defa gideceğim. İnşallah hayırlısı olur. Orada ülkemi en 
güzel şekilde temsil etmek istiyorum. Bunun için sabahları 
koştuktan sonra antrenmana geliyorum. Pazar günleri hariç 
günde 2 saat antrenman yapıyoruz. En büyük hedefim ül-
kemi en iyi şekilde temsil etmek. Aileme, arkadaşlarıma ve 
beni destekleyen herkese gurur yaşatabilmek.”

Akranlarına seslenerek, herkesin bir spor dalıyla ilgi-
lenmesi gerektiğini vurgulayan Beratsu, “Benim gibi spora 
başlayabilirler. Belki bu süre içerisinde dijital bağımlılıkla-
rından kurtulabilirler.” dedi.		                 (AA)

Bale kursu diye başladığı muaythaide zirveye odaklandı
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Koç (21 Mart-20 Nisan) Bilgi top-
lama, veri analizi ve yakın çevreyle 
yürütülen projeler bugün de önceliği-
ni koruyor. Sözlü ya da yazılı ifade-

lerinizde netliği tercih etmek, iş ilişkilerinizde 
oluşabilecek yanlış anlaşılmaların önüne geçe-
cektir.

Boğa (21 Nisan-21 Mayıs) Mevcut 
kaynaklarınızı optimize etmek adına 
planlı hareket etmeniz gereken bir 
gün. Yatırımlar veya harcamalar ko-

nusunda duygusal refleksler yerine tamamen 
somut verilere odaklanmalısınız.

İkizler (22 Mayıs-21 Haziran) Ge-
leceğe yönelik planlarınızda daha ka-
rarlı durabileceğiniz bir süreçtesiniz. 
Çevrenizden gelen fikirlere takılma-

dan kendi mantık süzgecinizden geçen doğrular 
üzerinden ilerlemelisiniz. 

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz)  
Hemen sonuç almayı beklemek yeri-
ne, projelerinizi arka planda olgunlaş-
tırmak ve eksikleri tamamlamak adı-

na verimli bir dönemdesiniz. Kendi alanınızda 
kalmak zihninizi dinlendirecektir.

Aslan (23 Temmuz-23 Ağustos) 
Grup çalışmaları, organizasyonlar 
veya sivil toplum faaliyetlerinde ko-
ordinasyonu sağlama rolü öne çıka-

bilir. Bireysel beklentileri esnetip kolektif bir 
amaca hizmet etmek, yürüttüğünüz işlerin daha 
kalıcı ve sağlam olmasını sağlayacaktır.

Başak (24 Ağustos-23 Eylül) Mes-
leki hedefleriniz net bir yaklaşım 
gerektiriyor. Görevlerinizi planlı bir 
şekilde yürütmek, resmi makamlar 

veya üstlerinizle olan diyaloglarınızda profes-
yonel sınırları korumak size avantaj sağlaya-
caktır. 

Terazi (24 Eylül-23 Ekim) Görüşle-
rinizi, aldığınız bir eğitimi ya da uzun 
vadeli bir projeyi daha geniş bir çerçe-
veye oturtmak isteyebilirsiniz. Ulus-

lararası bağlantılar ya da akademik planlamalar 
için rasyonel kararlar alma zamanı.

Akrep (24 Ekim-22 Kasım) Finan-
sal ortaklıklar, paylaşımlı bütçeler, 
vergi ya da sigorta gibi teknik detay-
lar üzerinde yoğunlaşabilirsiniz. Kriz 

yönetimindeki soğukkanlılığınız karmaşık tab-
loları netleştirmenize yardımcı olacaktır.

Yay (23 Kasım-21 Aralık) Ortakla-
şa yürütülen işlerde, sözleşmelerde 
ve ikili ilişkilerde dengeyi sağlama 
günü. Karşı tarafın taleplerini objektif 

bir gözle değerlendirmek ve adil bir zemin ya-
ratmak, askıda kalan süreçleri hızlandıracaktır.

Oğlak (22 Aralık-20 Ocak) İş orta-
mındaki işleyişi kolaylaştıracak pra-
tik çözümler ve yöntemler geliştire-
bilirsiniz. Günlük sorumluluklarınızı 

belirli bir sıraya koyarak ilerlemek sizi yorma-
dan işi tamamlamanız anlamını taşır. 

Kova (21 Ocak-19 Şubat) Kendi 
fikirlerinizi ve projelerinizi somutlaş-
tırırken özgün yöntemler kullanabi-
lirsiniz. Abartılı risklerden kaçınarak, 

ayakları yere basan ve toplumsal fayda üretebi-
lecek işlere odaklanmak kalıcı başarıların kapı-
sını aralar.

Balık (20 Şubat-20 Mart) Odak nok-
tanız yerleşim düzeniniz. Yaşam ala-
nınızdaki pratik ihtiyaçları gidermek, 
aile içindeki diyaloglarda geçmişin 

muhasebesini yapmak yerine geleceğe odaklan-
mak zihinsel dinginliğinizi koruyacaktır.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Türk asıllı Amerikalı sanatçı Ebru “MusiQ” 
Keskin, yıllar önce Amerika’da bestele-
diği şarkıları yeniden düzenleyerek gün 

yüzüne çıkarıyor. “Mirasım” dediği bu bestele-
ri, hem kendi projelerinde kullanılacak hem de 
yeni çıkan boyband/girlband’lerle buluşturacak. 
Projenin ilk şarkısı “Son Kez” tüm dijital plat-
formlarda yayında. Ebru Keskin’in yeniden yo-

rumladığı 2000’ler pop sound’u, son dönemde 
Manifest grubunun da yöneldiği müzikal çizgiy-
le dikkat çekiyor.		      (Haber Merkezi)

Ebru Keskin’den “Son Kez”

Türk Pop Müziği’nin güçlü kadın yorumcu-
larından Göksel, uzun yıllara yayılan mü-
zikal yolculuğunun en özel duraklarından 

biri olan 10’uncu stüdyo albümü “Rüyaların İşi”-
ni dinleyicisiyle buluşturdu.  Yaklaşık 30 yıllık 
kariyeri boyunca Türk pop müziğine sayısız hit 
şarkı kazandıran sanatçı, yeni albümünde dinle-
yicisini bu kez daha derin, daha kişisel ve daha 

etkileyici bir dünyanın içine davet ediyor.
Göksel’in 11 yıl aradan son-

ra  10’uncu stüdyo albümü “Rüyaların 
İşi”  yayınlandı. Albüm yayınlama-

dığı dönemlerde 17 single’a imza 
atan ve “Benim için şarkıları-

mı bir albümle hikayelen-
dirmek hala çok kıymetli. 
Yeni bir albüm yayınlamak 
yeni bir doğum, hayatımın 
yeni bir döneminin başlan-
gıcı gibi hissettiriyor.”  di-
yen sanatçı, yeni albümünü 
dinleyicileriyle buluşturdu.

(Haber Merkezi)

Göksel “Rüyaların İşi”Göksel “Rüyaların İşi” Yenimahalle Belediyesi Geleneksel Sat-
ranç Turnuvası, YENİMEK öğrencileri-
nin geniş katılımı eşliğinde düzenlendi. 

YENİMEK Satranç Kursu’nda eğitim alan 40 
yetişkin ve 7-14 yaş arası 32 çocuk, Yenimahal-
le İkinci Bahar Merkezi’nde gerçekleştirilen iki 
gün süren şampiyonluk yarışında ter döktü.

7 ayrı YENİMEK kurs merkezinde 300 kur-
siyere yıl boyunca verilen eğitimlerde düzenle-
nen müsabakalarda başarıya ulaşarak turnuva 
finaline katılmaya hak kazanan kursiyerler, tur-
nuva boyunca heyecan dolu dakikalar yaşadı. 
Ailelerin desteğini de sonuna kadar yanında 
hisseden yarışmacılar, ilk üçe girmek adına 
hamlelerini dikkatlice yaptı.

Yarışmacılara müsabakaların sonunda katı-
lım belgesi verildi. Öte yandan Geleneksel Sat-
ranç Turnuvası’nda; çocuk ve yetişkin kategori-
lerinde birinci olanlara Yenimahalle Belediyesi 
Yüzme Havuzlarından, ikinci ve üçüncü olan 
katılımcılara da Spor Merkezlerinden ücretsiz 
üyelik hediye edildi.

“SORGULAYAN VE ÜRETEN                      
BIR NESIL YETIŞSIN ISTIYORUZ”
Yenimahalle’de özellikle gençlerin ve ço-

cukların kişisel gelişimi, eğitimi için onlarca 
etkinliğin düzenlendiğini belirten Yenimahalle 
Belediye Başkanı Fethi Yaşar, “Çocuklarımız 
çağın gereklerine uygun, donanımlı bireyler 
olarak yetişsin istiyoruz. Bu nedenle YENİ-
MEK merkezlerimizde yalnızca yetişkinler için 
değil çocuklarımız içinde kültür ve sanat etkin-
likleri düzenliyoruz. Sosyal belediyeciliğin ge-
reği olarak ilçemizde vatandaşlarımızın kültür, 
sanat, spor gibi alanlarda faydalanabileceği, 
kendini geliştirme fırsatını yakalayabileceği et-
kinlikler düzenleyerek özellikle çocuklarımızın 
sorgulayan, düşünen, üreten bireyler olarak ye-
tişmesini amaçlıyoruz. Yaptığımız hizmetlerle 
Yenimahalle’yi güzel yerlere taşıdık ve bu ko-
numda kalmak amacıyla durmaksızın çalışmayı 
sürdüreceğiz” dedi.                (Haber Merkezi)

YENİMEK
kursiyerleri 

kıyasıya yarıştı

Ankara’da bir araya gelen gönüllü kadınlar, eğitmen 
Bediha Sağcan’ın öncülüğünde unutulmaya yüz 
tutan ipek kozası sanatını yaşatmak için el emeği 

eserler üretiyor.
Ankara İzciler Derneği Yetişkin Eğitimi Kursu bünye-

sinde hazırlanan “Kozanın Büyüsü” El Sanatları Sergisi’n-
de, ipek kozasından yapılan tablolar, çiçekler ve dekoratif 
ürünler ziyaretçilerin beğenisine sunuluyor.

Nuri Pakdil Edebiyat Müzesi’nde açılan sergide yer 
alan eserler, yaklaşık 19 yıldır gönüllü olarak kurslar dü-
zenleyen Bediha Sağcan’ın öncülüğünde hazırlanıyor.

Sağcan, ipek kozasından hazırladıkları eserlerle hem 
kaybolmaya yüz tutan ipek koza sanatını yaşatmayı hem de 
özellikle ev hanımları için ekonomik katkı sağlayabilecek 
bir üretim alanı oluşturmayı hedefliyor.

“KOZANIN GERÇEKTEN BIR BÜYÜSÜ VAR”
Sağcan, emekli öğretmen ve izci lideri olduğunu, ipek 

koza sanatını ise yıllar önce KKTC’de öğrendiğini anlattı.
Eşinin görevi nedeniyle gittiği Kıbrıs’ta bu sanatla ta-

nıştığını belirten Sağcan, ipek kozası sanatının zamanla 
kendisini de etkilediğini dile getirdi.

Sağcan, “Kozanın gerçekten bir büyüsü var. Tablolar 
yapıldığında bakıyoruz insanı dinlendiriyor.” dedi.

İzcilik çalışmaları kapsamında ipek kozası üzerine 
kapsamlı bir tez hazırladığını anlatan Sağcan, araştırmala-
rı sırasında bu sanatın 1700’lü yıllarda kadınlar tarafından 
yapıldığını öğrendiğini ifade etti.

Sağcan, KKTC’den Türkiye’ye döndükten sonra ipek 
kozası sanatının kaybolmaya yüz tuttuğunu fark ettiğini 
belirterek, “O dönem Çıraklık Yaygın Eğitim Genel Mü-
dürlüğü bünyesinde 168 saatlik bir program hazırladık. 
Daha sonra halk eğitim merkezlerinde de uygulanmaya 
başlandı.” diye konuştu.

“KOZANIN INSANI                                                       
DINLENDIREN BIR YÖNÜ VAR”

Son yıllarda halk eğitim merkezlerinde bu alana yete-
rince yer verilmediğini belirten Sağcan, yaş sınırı nedeniy-
le artık görev alamadığını ancak bu sanat dalını yaşatmak 
için çalışmalarını Ankara İzci Evi’nde gönüllü olarak sür-
dürdüğünü söyledi.

Yaklaşık 15 yıldır burada kurslar düzenlediğini anlatan 
Sağcan, yıllar içinde kursiyerlerle güçlü bir bağ kurduk-
larını ifade ederek, şunları kaydetti: “Öyle bir şey oldu ki 
senelerce gelen arkadaşlar bırakmadılar. Onların adını da 
‘Sevgi Çiçeği’ koydum. Gerçekten gelenler genelde dok-
tor, emekli öğretmenler, mühendis, yani hakikaten kültürel 
yönden üstün kişiler. Ben Kıbrıs’ta bunu basit bir şekilde 
öğrenmiştim. Hani derler ya öğretmen öğretirken öğrenen 
ulvi cahildir diye. O ulvi cahilliği bana gelen o kursiyerler-
le çok büyük bir boyuta geçirdik. Çok güzel şeyler yaptık.”

Ortaya çıkan eserlerin ilgi gördüğünü ancak yeterince 
tanınmadığı için satış konusunda zorluk yaşadıklarını dile 
getiren Sağcan, “Kozanın insanı dinlendiren bir yönü var. 
Ben buna emeklilerin ilacı diyorum.” dedi.

Sağcan, “Benim arzum gençlere öğretmek, bunu de-
vam ettirmek. Tek amacım bu. Erkeklere bile ders verdim 
ben. Genç lise öğrencisi geldi. Ben istiyorum ki bunu genç 
hanımlar özellikle öğrensin ki devam ettirebilsinler. Yok-
sa bir anlamı yok bence. Çünkü kaybolmuş bir sanat dalı. 

Ayrıca insanı dinlendirme yönünden gerçekten faydalı.” 
diye konuştu. İpek kozası çalışmalarının ev hanımları için 
ekonomik katkı sağlayabilecek bir alan oluşturabileceğine 
dikkati çeken Sağcan, küçük aksesuar ve yaka çiçeklerinin 
ilgi gördüğünü, ürünlerin daha geniş çevrelere ulaşması ha-
linde satış imkanının da artacağını kaydetti.

İpek böceğinin yetiştirilme sürecine ilişkin bilgi veren 
Sağcan, kozaların yaklaşık 40-45 günlük süreçte oluştuğu-
nu, bir kozada yaklaşık 900 ila 1500 metre arasında ipek 
bulunduğunu anlattı. Sağcan, böceklerin yalnızca beyaz 
dut yaprağıyla beslendiğini, farklı yaprakların ise ölüm-
lerine neden olabildiğini söyledi. İpeğin dayanıklılığı ve 
yapısıyla tarih boyunca öne çıktığını dile getiren Sağcan, 
ipeğin insanı rahatlatan ve teri emen özellikleri nedeniyle 

geçmişte daha çok saray çevreleri ve ekonomik durumu 
güçlü kişiler tarafından tercih edildiğini söyledi.

DOĞAL ÜRÜNLERLE RENKLENDIRILIYOR
Eserlerin ortaya çıkış sürecinden de bahseden Sağcan, 

çalışmaların temel olarak makas, yapıştırıcı ve kozaların 
katman katman açılmasıyla şekillendiğini anlattı.

Kozaların bazen 7 kata kadar ayrılabildiğini belirten 
Sağcan, “Nasıl bir çiçek yapacaksak onu önceden belirli-
yoruz. Ona göre kesiyoruz.” dedi.

Kursiyerlerin çiçek ve figürleri hazırladığını, tasarım 
aşamasında ise birlikte çalıştıklarını ifade eden Sağcan, 
soğan kabuğu, limon, nar kabuğu, mor marul ve ceviz yap-
rağı gibi ürünlerle renklendirme yaptıklarını anlattı.   (AA)

İpek kozası sanatı
gönüllü kurslarla yaşatılıyor

Ankara’da bir grup gönüllü kadın, unutulmaya yüz tutan ipek kozası sanatını yaşatmak amacıyla hazırladık-
ları tablo, çiçek ve dekoratif eserlerle ev hanımları için ekonomik katkı sağlamayı hedefliyor. Eğitmen Bediha 
Sağcan, “Ben istiyorum ki bunu genç hanımlar özellikle öğrensin ki devam ettirebilsinler. Yoksa bir anlamı yok 

bence. Çünkü kaybolmuş bir sanat dalı. Ayrıca insanı dinlendirme yönünden gerçekten faydalı” dedi.

Düzce’de “20 Mayıs Dünya Arı Günü” dolayı-
sıyla düzenlenen etkinlikte özel gereksinimli 
bireyler, arıların dünyasında yolculuğa çıktı.

Düzce Üniversitesi (DÜ) Arıcılık Araştırma Ge-
liştirme ve Uygulama Merkezi (DAGEM) ile İl Milli 
Eğitim Müdürlüğünce 20 Mayıs Dünya Arı Günü do-
layısıyla “Özel Çocukların Rüyası Arıların Dünyası” 
etkinliği düzenlendi.

Düzce Özel Eğitim Meslek Okulundan 20 öğrenci, 
aileleri ve öğretmenleriyle DAGEM’e geldi.

Etkinlikte arıcı kıyafetlerini giyerek arıların dünya-
sını keşfe çıkan özel gereksinimli bireyler, bal sağımı 
ve arıların doğa için önemini öğrenme imkanı buldu, 
arıcılıkla ilgili bilgi sahibi oldu.

Düzce Meslek Yüksekokulu Bitkisel ve Hayvansal 
Üretim Bölümü Arıcılık Programı Öğretim Görevlisi 
Songül Bir, Dünya Arı Günü dolayısıyla farkındalık 
etkinliği düzenlediklerini söyledi.

Çocukların arı ve arı ürünlerini yakından görmesini 
sağladıklarını anlatan Bir, “Bugün çocuklarımıza arı 

ve arı ailesini tanıttık, ballı kek yaptık. Sahaya inerek 
kovan başında çalışmalar yaptık. Resimler yapıyoruz. 
Onlar çok güzel zaman geçirdi, biz de keyif aldık.” 
dedi.

Özel eğitim öğretmeni Emine Abdülazizoğlu ise 
çocukların arılarla ilk yakın teması olduğu için farklı 
deneyim yaşadıklarını dile getirerek, “Çocuklarımı-
zı arılığa alıp onlarla deneyimler kazanıyoruz. DA-
GEM’de hocalarıma gösterdikleri yakın ilgiden dola-
yı teşekkür ederim. Sadece özel çocuklarımız değil, 
ülkemizdeki bütün çocukların bu deneyimi yaşaması 
gerektiğini düşünüyorum. Okul sadece dört duvar ara-
sı değil. Bu şekilde deneyimlemek öğrenciler için çok 
önemli.” diye konuştu.

Abdülazizoğlu, özel bireylerin arıların doğadaki 
önemini öğrenmesinin, kişisel gelişimlerine katkı sağ-
ladığını kaydetti.

Öğrencilerden 14 yaşındaki Eyüp Çapar ise etkin-
likte arıları yakından görme fırsatı bulduklarını ve gü-
zel bir gün geçirdiklerini belirtti.		         (AA)

Özel bireyler arıların dünyasını keşfe çıktı
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